

Генеральная Ассамблея

Distr.: General 5 September 2023

Russian

Original: English

Семьдесят восьмая сессия

Аннотированный проект повестки дня семьдесят восьмой сессии Генеральной Ассамблеи*

Добавление**

Содержание

I.	Введ	цение	e	5			
II.	. Аннотированный проект повестки дня						
	A.	согл	ействие поступательному экономическому росту и устойчивому развитию пасно соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи и решениям ледних конференций Организации Объединенных Наций	5			
		14.	Культура мира	5			
	В.	Под	держание международного мира и безопасности	6			
		26.	Доклад Совета Безопасности	6			
		27.	Доклад Комиссии по миростроительству	7			
		31.	Предотвращение вооруженных конфликтов	8			
			b) Укрепление роли посредничества в мирном урегулировании споров, предотвращении и разрешении конфликтов	8			
		37.	Вопрос о коморском острове Майотта	8			
		39.	Положение в Центральной Америке: прогресс в создании региона мира, свободы, демократии и развития	9			
		40.	Кипрский вопрос	9			
		41.	Вооруженная агрессия против Демократической Республики Конго	10			
		42.	Вопрос о Фолкленлских (Мальвинских) островах	10			

^{**} Настоящее добавление подготовлено на основе предварительной повестки дня (А/78/150).





^{*} Неаннотированный первоначальный перечень (А/78/50) был выпущен 15 февраля 2023 года. Предварительная повестка дня (А/78/150) была выпущена 7 июля 2023 года.

	43.	Положение в области демократии и прав человека в Гаити	10
	44.	Вооруженная агрессия Израиля против иракских ядерных установок и ее серьезные последствия для установленной международной системы в области использования ядерной энергии в мирных целях, нераспространения ядерного оружия и международного мира и безопасности	11
	45.	Последствия иракской оккупации Кувейта и агрессии против него	11
	51.	Всестороннее рассмотрение всего вопроса об операциях по поддержанию мира во всех их аспектах	12
	62.	Миростроительство и сохранение мира	12
	63.	Положение на временно оккупированных территориях Украины	13
	65.	Зона мира, доверия и сотрудничества Центральной Азии	14
F.	Сод	ействие правосудию и развитию международного права	14
	76.	Мировой океан и морское право	14
		с) Соглашение на базе Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву о сохранении и устойчивом использовании морского биологического разнообразия в районах за пределами действия национальной юрисдикции	14
	89.	Просьба о вынесении Международным Судом консультативного заключения относительно правовых последствий отделения архипелага Чагос	
		от Маврикия в 1965 году	15
I.	Орг	анизационные, административные и прочие вопросы	15
	112.	Доклад Генерального секретаря о Фонде миростроительства	15
	113.	Уведомление, представляемое Генеральным секретарем на основании пункта 2 статьи 12 Устава Организации Объединенных Наций	16
	116.	Назначения для заполнения вакансий во вспомогательных органах и другие назначения	16
		а) Назначение членов Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам	16
		g) Назначение членов Совета Десятилетней стратегии действий по переходу к использованию рациональных моделей потребления и производства	18
	117.	Прием новых членов в Организацию Объединенных Наций	19
	120.	Осуществление резолюций Организации Объединенных Наций	20
	121.	Активизация работы Генеральной Ассамблеи	20
	122.	Вопрос о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и другие вопросы, связанные с Советом Безопасности	23
	123.	Укрепление системы Организации Объединенных Наций	24
	126.	Здоровье населения мира и внешняя политика	26
	129.	Сексуальная эксплуатация и сексуальные надругательства: осуществление политики абсолютной нетерпимости	27

130.	Ответственность по защите и предупреждение геноцида, военных преступлений, этнических чисток и преступлений против человечности			
131.	Док.	пад Молодежного бюро Организации Объединенных Наций		
132		ансовые доклады и проверенные финансовые ведомости и доклады иссии ревизоров		
	a)	Организация Объединенных Наций		
	b)	Операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира 2		
	c)	Международный торговый центр 2		
	d)	Университет Организации Объединенных Наций		
	e)	Программа развития Организации Объединенных Наций		
	f)	Фонд капитального развития Организации Объединенных Наций		
	g)	Детский фонд Организации Объединенных Наций		
	h)	Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ		
	i)	Учебный и научно-исследовательский институт Организации Объединенных Наций 2		
	j)	Фонды добровольных взносов, находящиеся в ведении Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев		
	k)	Фонд Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде		
	1)	Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения 2		
	m)	Программа Организации Объединенных Наций по населенным пунктам		
	n)	Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности		
	o)	Управление Организации Объединенных Наций по обслуживанию		
		проектов		
	p)	Структура Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины»)		
	q)	Международный остаточный механизм для уголовных трибуналов 3		
	r)	Объединенный пенсионный фонд персонала Организации Объединенных Наций		
133.		ор эффективности административного и финансового функционирования анизации Объединенных Наций		
134.	Бюд	жет по программам на 2023 год		
135.	. Предлагаемый бюджет по программам на 2024 год			
136.	Пла	нирование по программам		
137.	Улуч	ишение финансового положения Организации Объединенных Наций 4		
138	Ппоз	и конференций 4		

3/84

139.	Шкала взносов для распределения расходов Организации Объединенных Наций
140.	Управление людскими ресурсами
142.	Объединенная инспекционная группа
143.	Общая система Организации Объединенных Наций
144.	Доклад о деятельности Управления служб внутреннего надзора
145.	Отправление правосудия в Организации Объединенных Наций
146.	Финансирование Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов
147.	Административные и бюджетные аспекты финансирования операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира
148.	Финансирование Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее
149.	Финансирование Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике
150.	Финансирование Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре
151.	Финансирование Вооруженных сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре
152.	Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго
153.	Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций в Восточном Тиморе
154.	Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово
155.	Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии
156.	Финансирование Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали
157.	Финансирование сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Ближнем Востоке
	а) Силы Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением
	b) Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане
158.	Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане
159.	Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре
160.	Финансирование Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре
161.	Финансирование мероприятий, вытекающих из резолюции 1863 (2009) Совета Безопасности

I. Введение

Настоящий документ, являющийся добавлением к аннотированному первоначальному перечню вопросов для включения в предварительную повестку дня семьдесят восьмой очередной сессии Генеральной Ассамблеи (A/78/100), издается в соответствии с пунктом 17 с) приложения II к резолюции 2837 (XXVI) Ассамблеи. Аннотированный проект повестки дня подготовлен на основе предварительной повестки дня семьдесят восьмой сессии (A/78/150, выпущена 15 июля 2022 года) и содержит информацию, относящуюся к пунктам 14, 26, 27, 31 b), 37, 39–45, 51, 62, 63, 65, 76, 89, 112, 113, 116 a) и g), 117, 120–123, 126, 129–140 и 142–161.

II. Аннотированный проект повестки дня

А. Содействие поступательному экономическому росту и устойчивому развитию согласно соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи и решениям последних конференций Организации Объединенных Наций

14. Культура мира

По просьбе ряда государств (А/52/191) в повестку дня пятьдесят второй сессии Генеральной Ассамблеи был включен пункт, озаглавленный «На пути к культуре мира». На этой сессии по данному пункту Ассамблея постановила включить в предварительную повестку дня своей пятьдесят третьей сессии пункт, озаглавленный «Культура мира» (резолюция 52/13). Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи на ее пятьдесят третьей сессии, а начиная с пятьдесят пятой сессии стал фигурировать в ней ежегодно (резолюции 53/25, 53/243 (Декларация и Программа действий в области культуры мира), 55/47, 56/5, 57/6, 58/11, 58/128, 59/23, 59/142, 59/143, 60/3, 60/10, 60/11, 61/45, 61/221, 61/269–61/271, 62/89, 62/90, 63/22, 63/113, 63/198, 64/13, 64/14, 64/80, 64/81, 64/253, 65/5, 65/11, 65/138, 65/275, 66/116, 66/226, 67/104–67/106, 68/125–68/127, 69/139, 69/140, 69/281, 69/312, 70/19, 70/20, 70/109, 70/254, 71/249, 71/252, 71/275, 72/17, 72/129, 72/130, 72/136, 72/137, 72/241, 73/126–73/129, 73/300, 73/328, 73/329, 73/338, 73/344, 74/21–74/23, 75/25, 75/26, 75/200, 75/258, 76/68, 76/69, 76/250, 76/254, 77/243, 77/296 и 77/318).

На своей шестьдесят четвертой сессии Ассамблея постановила провозгласить 18 июля Международным днем Нельсона Манделы, который будет отмечаться ежегодно с 2010 года, и просила Генерального секретаря ежегодно информировать ее о праздновании Дня (резолюция 64/13).

На своей шестьдесят пятой сессии Ассамблея провозгласила первую неделю февраля каждого года Всемирной неделей гармоничных межконфессиональных отношений между всеми религиями, вероисповеданиями и конфессиями и призвала все государства на добровольной основе поддерживать в течение этой недели распространение идей межконфессиональной гармонии и доброй воли в церквях, мечетях, синагогах, храмах и других молитвенных домах. Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать информировать ее об осуществлении принятой резолюции (резолюция 65/5).

23-14819 5/84

На своей семьдесят пятой сессии Ассамблея постановила продолжить рассмотрение вопроса о поощрении культуры мира и терпимости в целях сохранения религиозных объектов (резолюция 75/258).

На своей семьдесят шестой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря представить ей на семьдесят восьмой сессии доклад об осуществлении резолюции «Поощрение межрелигиозного и межкультурного диалога, взаимопонимания и сотрудничества на благо мира» (резолюция 76/69).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт в ходе прений, в которых выступили Председатель и 22 делегации (см. A/77/PV.79). Ассамблея просила Генерального секретаря представить ей на ее семьдесят девятой сессии в пределах имеющихся ресурсов доклад о мерах, принятых государствами-членами для осуществления принятой ею резолюции под названием «Меры по осуществлению Декларации и Программы действий в области культуры мира», на основе представленной ими информации, а также о мерах, принятых в этих целях всеми соответствующими структурами Организации Объединенных Наций на общесистемном уровне (резолюция 77/296).

На той же сессии Ассамблея просила Генерального секретаря организовать в рамках имеющихся ресурсов в 2025 году всемирную конференцию, посвященную теме поощрения межрелигиозного и межкультурного диалога и толерантности в контексте борьбы с языком ненависти, с участием структур Организации Объединенных Наций, государств-членов, политических деятелей, религиозных лидеров, конфессиональных организаций, средств массовой информации, гражданского общества и других заинтересованных сторон (резолюция 77/318).

Документ семьдесят восьмой сессии: доклад Генерального секретаря (резолюция 76/69).

Документ семьдесят девятой сессии: доклад Генерального секретаря (резолюция 77/296).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 14 повестки дня)

Доклад Генерального секретаря А/77/614

Проекты резолюций A/77/L.41, A/77/L.74 и A/77/L.89

Пленарные заседания A/77/PV.56, 79 и 94

Резолюции 77/243, 77/296 и 77/318

В. Поддержание международного мира и безопасности

26. Доклад Совета Безопасности

Совет Безопасности представляет Генеральной Ассамблее ежегодный доклад согласно пункту 3 статьи 24 Устава, а Ассамблея рассматривает этот доклад в соответствии с пунктом 1 статьи 15. Доклад Совета включается в предварительную повестку дня Ассамблеи на основании пункта b) правила 13 правил процедуры.

На своей пятьдесят первой сессии по пункту, озаглавленному «Укрепление системы Организации Объединенных Наций», Ассамблея постановила, что обсуждение этого пункта повестки дня не будет закрываться: вопрос будет оставаться открытым, с тем чтобы можно было проводить по мере необходимости дальнейшее обсуждение в течение года, учитывая, в частности, представление

дополнительных докладов, когда они будут необходимы (резолюция 51/241). Этот пункт фигурирует в повестке дня Ассамблеи начиная с ее первой сессии (резолюции 37 (I), 115 (II), 269 (III), 298 (IV), 397 (V), 514 (VI), 695 (VII), 803 (VIII), 905 (IX), 993 (X), 1117 (XI), 1193 (XII), 1241 (XIII), 1377 (XIV), 1513 (XV), 1669 (XVI), 1800 (XVII), 1887 (XVIII), 2055 (XX), 2201 (XXI), 2283 (XXII), 2405 (XXIII), 2619 (XXIV), 2699 (XXV), 2864 (XXVI), 2991(XXVII), 3186 (XXVIII), 3322 (XXIX), 3530 (XXX), 31/155, 32/149 и 51/193 и решения 33/434, 34/442, 35/434, 36/438, 37/435, 38/424, 39/457, 40/418, 41/415, 42/414, 43/416, 44/424, 45/420, 46/424, 47/470, 48/407, 49/407, 50/409, 52/406, 53/409, 54/409, 55/406, 56/406, 57/507, 58/508, 59/506, 60/511, 61/519, 62/511, 63/515, 64/510, 65/510, 66/510, 67/512, 68/559, 69/512, 70/512, 71/555, 72/563, 73/561, 74/576, 75/568, 76/567 и 77/561).

На той же сессии Ассамблея предложила Совету посредством надлежащей процедуры или механизма регулярно информировать ее о шагах, которые он предпринял или намеревается предпринять в целях совершенствования своей практики представления докладов Ассамблее (резолюция 51/193).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт в ходе прений, в которых выступили ее Председатель, Председатель Совета Безопасности и 31 делегация (см. A/77/PV.86 и 87).

Документ семьдесят восьмой сессии: доклад Совета Безопасности за 2023 год: Дополнение № 2 (A/78/2).

Документы семьдесят шестой сессии (пункт 27 повестки дня)

Доклад Совета Безопасности за 2022 год: Дополнение № 2 (А/77/2)

Пленарные заседания А/77/PV.86 и 87

Решение 77/561

27. Доклад Комиссии по миростроительству

На своей шестидесятой сессии по пунктам, озаглавленным «Комплексное и скоординированное осуществление решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической, социальной и смежных областях и последующая деятельность в связи с ними» и «Последующие меры по итогам Саммита тысячелетия», Генеральная Ассамблея постановила, действуя в согласовании с Советом Безопасности в целях выполнения на практике решения Всемирного саммита 2005 года (см. резолюцию 60/1, п. 97), создать Комиссию по миростроительству в качестве межправительственного консультативного органа. Ассамблея постановила также, что Комиссия будет представлять ей годовой доклад и что Ассамблея будет проводить ежегодные прения для рассмотрения этого доклада, и постановила далее включить в предварительную повестку дня своей шестьдесят первой сессии пункт, озаглавленный «Доклад Комиссии по миростроительству» (резолюция 60/180). Начиная с шестьдесят первой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (решение 61/558).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт совместно с пунктами, озаглавленными «Миростроительство и сохранение мира» и «Доклад Генерального секретаря о Фонде миростроительства», в ходе прений, в которых выступили 45 делегаций, включая делегации прежнего и нынешнего председателей Комиссии по миростроительству (см. A/77/PV.92 и 93).

23-14819 **7/84**

Документ семьдесят восьмой сессии: доклад Комиссии по миростроительству (резолюция 60/180).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 28 повестки дня)

Доклад Комиссии по миростроительству А/77/720

Пленарные заседания A/77/PV.92 и 93

31. Предотвращение вооруженных конфликтов

b) Укрепление роли посредничества в мирном урегулировании споров, предотвращении и разрешении конфликтов

На своей шестьдесят пятой сессии по пункту, озаглавленному «Предотвращение вооруженных конфликтов», Генеральная Ассамблея постановила включить в предварительную повестку дня своей шестьдесят шестой сессии подпункт, озаглавленный «Укрепление роли посредничества в мирном урегулировании споров, предотвращении и разрешении конфликтов» (резолюция 65/283).

Этот пункт раз в два года фигурировал в повестке дня Ассамблеи с шестьдесят шестой по семидесятую сессию, а начиная с семьдесят второй сессии стал фигурировать в ней ежегодно (резолюции 66/291, 68/262, 68/303 и 70/304, и решения 72/567, 73/563, 74/577, 75/580, 76/577 и 77/569).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея постановила отложить рассмотрение данного пункта и включить его в проект повестки дня своей семьдесят восьмой сессии (решение 77/569).

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 30 b) повестки дня)

Пленарное заседание A/77/PV.99

Решение 77/569

37. Вопрос о коморском острове Майотта

Пункт, озаглавленный «Вопрос о коморском острове Майотта», был включен в повестку дня тридцать первой сессии Генеральной Ассамблеи по просьбе Мадагаскара (А/31/241). Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи на ее тридцать первой — пятьдесят девятой и шестьдесят третьей сессиях (резолюции 31/4, 32/7, 34/69, 35/43, 36/105, 37/65, 38/13, 39/48, 40/62, 41/30, 42/17, 43/14, 44/9, 45/11, 46/9, 47/9, 48/56 и 49/18 и решения 33/435, 50/493, 51/436, 52/435, 53/490, 54/439, 55/402, 56/454 и 63/559; см. также решения 58/503 A, 59/503 A и 62/503 A).

Начиная с шестьдесят четвертой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи при том понимании, что впредь до дальнейшего уведомления Ассамблея не будет рассматривать данный пункт (решения 65/553, 66/568, 67/566, 68/561, 69/562, 70/564, 71/560, 72/570, 73/566, 74/580, 75/581 и 76/577; см. также решения 64/503 A, 65/503 A, 66/503 A, 67/503 A, 68/504 A, 69/504 A, 70/504 A, 71/504 A, 72/504 A, 73/504 A, 74/503 A, 75/504 A, 76/506 A и 77/570).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея постановила включить этот пункт в проект повестки дня своей семьдесят восьмой сессии (решение 77/570).

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 35 повестки дня)

Пленарное заседание A/77/PV.99

Решение 77/570

39. Положение в Центральной Америке: прогресс в создании региона мира, свободы, демократии и развития

По просьбе Никарагуа (А/38/242) в повестку дня тридцать восьмой сессии Генеральной Ассамблеи был включен пункт, озаглавленный «Положение в Центральной Америке: угрозы международному миру и безопасности и мирные инициативы». Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с тридцать восьмой по сорок седьмую сессию (резолюции 38/10, 39/4, 41/37, 42/1, 43/24, 44/10, 45/15, 46/109 А и В и 47/118 и решение 40/470). На своей сорок седьмой сессии Ассамблея постановила включить в предварительную повестку дня своей сорок восьмой сессии пункт, озаглавленный «Положение в Центральной Америке: пути установления прочного и стабильного мира и прогресс в создании региона мира, свободы, демократии и развития» (резолюция 47/118). Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи на ее сорок восьмой — пятьдесят восьмой и шестидесятой сессиях (резолюции 48/161, 49/137, 50/132, 51/197, 52/176, 53/94, 54/118, 55/178, 56/224, 57/160, 58/238 и 58/239 и решение 60/508).

На своей шестидесятой сессии Ассамблея постановила, что начиная с шестьдесят первой сессии этот пункт будет оставаться в повестке дня Ассамблеи для рассмотрения по поступлении уведомления от одного из государств-членов (решение 60/508).

Ассамблея рассматривала этот пункт на своих шестьдесят третьей — шестьдесят пятой и шестьдесят седьмой сессиях (резолюции 63/19, 64/7, 65/181 и 67/267).

Предварительной документации не ожидается.

40. Кипрский вопрос

Пункт, озаглавленный «Кипрский вопрос», был включен в повестку дня двадцать девятой сессии Генеральной Ассамблеи по просьбе Кипра (А/9743). Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с двадцать девятой по пятьдесят восьмую сессию (резолюции 3212 (XXIX), 3395 (XXX), 31/12, 32/15, 33/15, 34/30 и 37/253, решения, принятые на двадцать девятой и тридцатой сессиях, и решения 31/403, 32/404, 33/402, 34/408, 35/428, 36/463, 37/455, 38/458, 39/464, 40/481, 41/472, 42/465, 43/464, 44/471, 45/458, 46/474, 47/467, 48/505, 49/502, 50/494, 51/479, 52/495, 53/493, 54/493, 55/491, 56/481 и 57/596).

На своей пятьдесят восьмой сессии по пункту, озаглавленному «Активизация работы Генеральной Ассамблеи», Ассамблея постановила, что начиная с пятьдесят девятой сессии этот пункт будет оставаться в повестке дня для рассмотрения по поступлении уведомления от одного из государств-членов (резолюция 58/316, приложение, п. 4 b)).

Предварительной документации не ожидается.

23-14819 **9/84**

41. Вооруженная агрессия против Демократической Республики Конго

Пункт, озаглавленный «Вооруженная агрессия против Демократической Республики Конго», был включен в повестку дня Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят третьей сессии по просьбе Демократической Республики Конго (A/53/232). Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с пятьдесят третьей по пятьдесят седьмую сессию (решения 53/488, 55/502, 56/476 и 57/597; см. также A/54/969).

На своей пятьдесят восьмой сессии по пункту, озаглавленному «Активизация работы Генеральной Ассамблеи», Ассамблея постановила, что начиная с пятьдесят девятой сессии этот пункт будет оставаться в повестке дня для рассмотрения по поступлении уведомления от одного из государств-членов (резолюция 58/316, приложение, п. 4 b)).

Предварительной документации не ожидается.

42. Вопрос о Фолклендских (Мальвинских) островах

Пункт, озаглавленный «Вопрос о Фолклендских (Мальвинских) островах», был включен в повестку дня тридцать седьмой сессии Генеральной Ассамблеи по просьбе 20 государств-членов (А/37/193). Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с тридцать седьмой по пятьдесят восьмую сессию (резолюции 37/9, 38/12, 39/6, 40/21, 41/40, 42/19 и 43/25 и решения 37/404, 38/405, 39/404, 40/410, 41/414, 42/410, 43/409, 44/406, 45/424, 46/406, 47/408, 48/408, 49/408, 50/406, 51/407, 52/409, 53/414, 54/412, 55/411, 56/410, 57/511 и 58/511).

На своей пятьдесят восьмой сессии по пункту, озаглавленному «Активизация работы Генеральной Ассамблеи», Ассамблея постановила, что начиная с пятьдесят девятой сессии этот пункт будет оставаться в повестке дня для рассмотрения по поступлении уведомления от одного из государств-членов (резолюция 58/316, приложение, п. 4 b)).

Предварительной документации не ожидается.

43. Положение в области демократии и прав человека в Гаити

Пункт, озаглавленный «Положение в области демократии и прав человека в Гаити», был включен в повестку дня сорок шестой сессии Генеральной Ассамблеи по просьбе Гондураса (A/46/231). Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с сорок шестой по пятьдесят восьмую сессию (резолюции 46/7, 47/20 A и В, 48/27 A и В, 49/27 A и В, 50/86 A и В, 51/196 A и В, 52/174, 53/95, 54/193 и 55/285).

На своей пятьдесят восьмой сессии по пункту, озаглавленному «Активизация работы Генеральной Ассамблеи», Ассамблея постановила, что начиная с пятьдесят девятой сессии этот пункт будет оставаться в повестке дня для рассмотрения по поступлении уведомления от одного из государств-членов (резолюция 58/316, приложение, п. 4 b)).

Предварительной документации не ожидается.

44. Вооруженная агрессия Израиля против иракских ядерных установок и ее серьезные последствия для установленной международной системы в области использования ядерной энергии в мирных целях, нераспространения ядерного оружия и международного мира и безопасности

Пункт, озаглавленный «Вооруженная агрессия Израиля против иракских ядерных установок и ее серьезные последствия для установленной международной системы в области использования ядерной энергии в мирных целях, нераспространения ядерного оружия и международного мира и безопасности», был включен в повестку дня тридцать шестой сессии Генеральной Ассамблеи по просьбе 43 государств-членов (A/36/194, A/36/194/Add.1 и A/36/194/Add.2). Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с тридцать шестой по пятьдесят восьмую сессию (резолюции 36/27, 37/18, 38/9, 39/14, 40/6 и 41/12 и решения 42/463, 43/463, 44/470, 45/430, 46/442, 47/464, 48/436, 50/444, 51/433, 52/431, 53/426, 54/425, 55/431, 56/450, 57/519 и 58/527).

На своей пятьдесят восьмой сессии по пункту, озаглавленному «Активизация работы Генеральной Ассамблеи», Ассамблея постановила, что начиная с пятьдесят девятой сессии этот пункт будет оставаться в повестке дня для рассмотрения по поступлении уведомления от одного из государств-членов (резолюция 58/316, приложение, п. 4 b)).

Предварительной документации не ожидается.

45. Последствия иракской оккупации Кувейта и агрессии против него

По просьбе Кувейта (A/45/233) в повестку дня сорок пятой сессии Генеральной Ассамблеи был включен пункт, озаглавленный «Иракская агрессия и продолжающаяся оккупация Кувейта как вопиющее нарушение Устава Организации Объединенных Наций». Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи на ее сорок пятой и сорок шестой сессиях (решения 45/459 и 46/475; см. также решение 45/455).

На своей сорок шестой сессии Ассамблея постановила оставить этот пункт в повестке дня этой сессии под новым названием — «Последствия иракской оккупации Кувейта и агрессии против него» — и включить его в предварительную повестку дня своей сорок седьмой сессии (решение 46/475). Данный пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с сорок седьмой по пятьдесят восьмую сессию (решения 47/477, 48/506, 49/503, 50/445, 51/434, 52/432, 53/427, 54/426, 55/432, 56/451, 57/520 и 58/514).

На своей пятьдесят восьмой сессии по пункту, озаглавленному «Активизация работы Генеральной Ассамблеи», Ассамблея постановила, что начиная с пятьдесят девятой сессии этот пункт будет оставаться в повестке дня для рассмотрения по поступлении уведомления от одного из государств-членов (резолюция 58/316, приложение, п. 4 b)).

Предварительной документации не ожидается.

23-14819 11/84

51. Всестороннее рассмотрение всего вопроса об операциях по поддержанию мира во всех их аспектах

В феврале 1965 года на своей девятнадцатой сессии Генеральная Ассамблея учредила Специальный комитет по операциям по поддержанию мира, которому поручалось предпринять всеобъемлющее рассмотрение всего вопроса об операциях по поддержанию мира во всех их аспектах, включая пути преодоления нынешних финансовых затруднений Организации Объединенных Наций (резолюция 2006 (XIX)).

Нынешний состав Специального комитета см. в документе А/77/19.

Начиная с двадцатой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня сессий Ассамблеи (резолюции 2053 (ХХ), 2220 (ХХІ), 2308 (ХХІІ), 2451 (ХХІІІ), 2576 (ХХІV), 2670 (ХХV), 2835 (ХХVІ), 2965 (ХХVІІ), 3091 (ХХVІІІ), 3239 (ХХІХ), 3457 (ХХХ), 31/105, 32/106, 33/114, 34/53, 35/121, 36/37, 37/93, 38/31, 39/97, 40/163, 41/67, 42/161, 43/59 A и B, 44/49, 45/75, 46/48, 47/71, 47/72, 48/42, 48/43, 49/37, 50/30, 51/136, 52/69, 53/58, 54/81, 55/135, 56/225 A и B, 57/129, 57/336, 58/315, 59/281, 59/300, 60/263, 60/289, 61/267 A и B, 61/291, 62/273, 63/280, 64/266, 65/310, 66/297, 67/301, 68/277, 69/287, 70/268, 71/314, 72/304, 73/293, 74/277, 75/281, 76/263 и 77/302).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея просила Специальный комитет представить ей на ее семьдесят восьмой сессии доклад о своей работе (резолюция 77/302).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклад Специального комитета по операциям по поддержанию мира: Дополнение № 19 (A/78/19);
- b) доклад Генерального секретаря (резолюция 77/302).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 48 повестки дня)

Доклад Специального комитета по операциям по поддержанию мира: Дополнение № 19 (A/77/19)

Доклад Генерального секретаря о выполнении рекомендаций Специального комитета по операциям по поддержанию мира (А/77/573)

Краткие отчеты A/C.4/77/SR.18-20, 23 и 28

Доклад Комитета по специальным A/77/401 и A/77/401/Add.1 политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет)

Пленарное заседание A/77/PV.85

Резолюция 77/302

62. Миростроительство и сохранение мира

На своей семидесятой сессии по пунктам, озаглавленным «Комплексное и скоординированное осуществление решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической, социальной и смежных областях и последующая деятельность в связи с ними» и «Последующие меры по итогам Саммита тысячелетия», Генеральная Ассамблея

постановила включить в предварительную повестку дня своей семьдесят первой сессии пункт, озаглавленный «Миростроительство и сохранение мира» (резолюция 70/262).

Начиная с семьдесят первой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (резолюции 72/7, 72/243, 72/276, 72/283, 73/1 (политическая декларация, принятая на Саммите мира в память о Нельсоне Манделе), 75/201, 75/272, 76/299, 76/305 и 77/273 и решения 72/555, 72/564, 74/564 и 77/571).

На своей семьдесят пятой сессии Ассамблея призвала провести в 2025 году еще один всеобъемлющий обзор деятельности Организации Объединенных Наций в области миростроительства; просила Генерального секретаря представить до проведения обзора Ассамблее и Совету Безопасности подробный доклад в 2024 году; просила также, чтобы Генеральный секретарь и далее представлял каждые два года после проведения такого обзора для рассмотрения государствами-членами доклады о дальнейшем ходе осуществления резолюций о миростроительстве и сохранении мира, уделяя при этом должное внимание воздействию соответствующих реформ на деятельность системы Организации Объединенных Наций по содействию осуществлению резолюций о миростроительстве и сохранении мира с акцентом на системном воздействии, оказываемом на местном уровне (резолюция 75/201).

На своей семьдесят шестой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря включать в свои регулярные доклады о миростроительстве и сохранении мира обновленную информацию об осуществлении принятой резолюции в дополнение к рекомендациям по дальнейшему содействию усилиям по обеспечению адекватного, предсказуемого и устойчивого финансирования миростроительства (резолюция 76/305).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт совместно с пунктами, озаглавленными «Доклад Комиссии по миростроительству» и «Доклад Генерального секретаря о Фонде миростроительства», в ходе прений, в которых выступили 45 делегаций, включая делегации прежнего и нынешнего председателей Комиссии по миростроительству (см. A/77/PV.92 и 93). Ассамблея постановила включить данный пункт в проект повестки дня своей семьдесят восьмой сессии (решение 77/571).

Документ семьдесят девятой сессии: доклад Генерального секретаря (резолюции 75/201 и 76/305).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 58 повестки дня)

Проект резолюции А/77/L.53

Пленарные заседания A/77/PV.60, 92, 93 и 99

 Резолюция
 77/273

 Решение
 77/571

63. Положение на временно оккупированных территориях Украины

Пункт, озаглавленный «Положение на временно оккупированных территориях Украины», был включен в повестку дня семьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи по просьбе Украины (A/73/193). Начиная с семьдесят третьей сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (решения 73/567, 74/581, 75/582 и 76/579).

23-14819 **13/84**

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт в ходе прений, в которых выступили Председатель и 51 делегация (см. A/77/PV.88 и 89). На той же сессии по пункту, озаглавленному «Положение в области прав человека и доклады специальных докладчиков и представителей», Ассамблея постановила включить вышеуказанный пункт в свою повестку дня до тех пор, пока нарушения, совершаемые в результате иностранной оккупации частей территории Украины и иностранного контроля над ними, не будут должным образом урегулированы и пока территориальная целостность Украины в ее международно признанных границах не будет полностью восстановлена (резолюция 77/229).

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 59 повестки дня)

Пленарные заседания А/77/РV.88 и 89

65. Зона мира, доверия и сотрудничества Центральной Азии

На своей семьдесят шестой сессии по пункту, озаглавленному «Миростроительство и сохранение мира», Генеральная Ассамблея постановила включить в предварительную повестку дня своей семьдесят седьмой сессии пункт, озаглавленный «Зона мира, доверия и сотрудничества Центральной Азии» (резолюция 76/299). Данный пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи на ее семьдесят седьмой сессии (решение 77/572).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт в ходе прений, в которых выступили 19 делегаций (см. A/77/PV.70). Ассамблея постановила включить его в проект повестки дня своей семьдесят восьмой сессии (решение 77/572).

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 61 повестки дня)

Пленарные заседания A/77/PV.70 и 99

Решение 77/572

F. Содействие правосудию и развитию международного права

76. Мировой океан и морское право

 с) Соглашение на базе Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву о сохранении и устойчивом использовании морского биологического разнообразия в районах за пределами действия национальной юрисдикции

На своей семьдесят седьмой сессии по пункту, озаглавленному «Мировой океан и морское право», Генеральная Ассамблея постановила включить в предварительную повестку дня своей семьдесят восьмой сессии подпункт, озаглавленный «Соглашение на базе Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву о сохранении и устойчивом использовании морского биологического разнообразия в районах за пределами действия национальной юрисдикции» (резолюция 77/321).

Предварительной документации не ожидается.

89. Просьба о вынесении Международным Судом консультативного заключения относительно правовых последствий отделения архипелага Чагос от Маврикия в 1965 году

Пункт, озаглавленный «Просьба о вынесении Международным Судом консультативного заключения относительно правовых последствий отделения архипелага Чагос от Маврикия в 1965 году», был включен в повестку дня семьдесят первой сессии по просьбе Маврикия (A/71/142).

Начиная с семьдесят первой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Генеральной Ассамблеи (резолюции 71/292 и 73/295 и решения 72/571, 74/582, 75/583, 76/580 и 77/573).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея постановила отложить рассмотрение данного пункта и включить его в проект повестки дня своей семьдесят восьмой сессии (решение 77/573).

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 87 повестки дня)

Пленарное заседание A/77/PV.99

Решение 77/573

I. Организационные, административные и прочие вопросы

112. Доклад Генерального секретаря о Фонде миростроительства

На своей шестидесятой сессии по пунктам, озаглавленным «Комплексное и скоординированное осуществление решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической, социальной и смежных областях и последующая деятельность в связи с ними» и «Последующие меры по итогам Саммита тысячелетия», Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря представлять ей ежегодный доклад о функционировании и деятельности Фонда миростроительства и постановила включить в проект повестки дня своей шестьдесят первой сессии пункт, озаглавленный «Доклад Генерального секретаря о Фонде миростроительства» (резолюция 60/287). Начиная с шестьдесят первой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (резолюция 63/282 и решение 61/560).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт совместно с пунктами, озаглавленными «Доклад Комиссии по миростроительству» и «Миростроительство и сохранение мира», в ходе прений, в которых выступили 45 делегаций, включая делегации прежнего и нынешнего председателей Комиссии по миростроительству (см. A/77/PV.92 и 93).

Документ семьдесят восьмой сессии: доклад Генерального секретаря (резолюция 60/287).

23-14819 **15/84**

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 114 повестки дня)

Доклад Генерального секретаря A/77/756 и A/77/756/Corr.1

Пленарные заседания А/77/PV.92 и 93

113. Уведомление, представляемое Генеральным секретарем на основании пункта 2 статьи 12 Устава Организации Объединенных Наций

В пункте 1 статьи 12 Устава Организации Объединенных Наций предусматривается, что, когда Совет Безопасности выполняет возложенные на него Уставом функции по отношению к какому-либо спору или ситуации, Генеральная Ассамблея не может делать какие-либо рекомендации, касающиеся данного спора или ситуации, если Совет не запросит об этом.

В пункте 2 статьи 12 Устава и правиле 49 правил процедуры Ассамблеи предусматривается, что Генеральный секретарь с согласия Совета уведомляет Ассамблею на каждой ее сессии обо всех относящихся к поддержанию международного мира и безопасности вопросах, которые находятся на рассмотрении Совета, и таким же образом немедленно уведомляет Ассамблею, как только Совет прекратит рассмотрение таких вопросов.

Пункт, озаглавленный «Уведомление, представляемое Генеральным секретарем на основании пункта 2 статьи 12 Устава Организации Объединенных Наций», фигурирует в повестке дня Ассамблеи ежегодно начиная с ее первой сессии (решения, принятые на первой — тридцатой сессиях, и решения 31/401, 32/401, 33/404, 34/406, 35/414, 36/436, 37/410, 38/404, 39/405, 40/416, 41/409, 42/411, 43/415, 44/409, 45/411, 46/408, 47/404, 48/409 A-C, 49/443, 50/458, 51/416, 52/404, 53/407, 54/410, 55/405, 56/405, 57/505, 58/507, 59/505, 60/512, 61/518, 62/510, 63/514, 64/509, 65/509, 66/509, 67/511, 68/513, 69/511, 70/511, 71/554, 72/562, 73/560, 74/575, 75/567, 76/566 и 77/560).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея приняла к сведению соответствующее сообщение Генерального секретаря (решение 77/560).

Документ семьдесят восьмой сессии: записка Генерального секретаря.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 115 повестки дня)

Записка Генерального секретаря А/77/300

Пленарное заседание A/77/PV.86

Решение 77/560

116. Назначения для заполнения вакансий во вспомогательных органах и другие назначения

а) Назначение членов Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам, учрежденный Генеральной Ассамблеей в 1946 году (резолюция 14 A (I)), является консультативным органом при Ассамблее и разрабатывает для нее рекомендации по бюджету Организации Объединенных Наций и связанным с ним вопросам, а также по административным бюджетам специализированных учреждений

и Международного агентства по атомной энергии. Назначение, членский состав и функции Комитета детализируются в правилах 155—157 правил процедуры Ассамблеи.

На своей семьдесят четвертой сессии Ассамблея постановила, что места распределяются между региональными группами следующим образом (резолюция 74/267):

- а) пять от государств Африки;
- b) пять от государств Азии и Тихого океана;
- с) три от государств Восточной Европы;
- d) четыре от государств Латинской Америки и Карибского бассейна;
- е) четыре от государств Западной Европы и других государств.

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея назначила или повторно назначила шесть членов Консультативного комитета на срок полномочий, начинающийся 1 января 2023 года и заканчивающийся 31 декабря 2025 года. Чтобы заполнить две вакансии, открывшиеся в связи с отставками, Ассамблея назначила также одного члена на срок полномочий, начинающийся 1 января 2023 года и заканчивающийся 31 декабря 2023 года, и одного члена на срок полномочий, начинающийся 15 ноября 2022 года и заканчивающийся 31 декабря 2023 года (решение 77/408 A).

Чтобы заполнить еще одну вакансию, открывшуюся в связи с отставкой, Ассамблея назначила также одного члена на срок полномочий, начинающийся 31 июля 2023 года и заканчивающийся 31 декабря 2025 года (решение 77/408 В).

Таким образом, с 31 июля 2023 года в состав Консультативного комитета входят: Сурендра Кумар Адхана (Индия)*, Амджад Каид аль-Кумайм (Йемен)**, Макиези Кинкела Аугушту (Ангола)**, Ив Эрик Ахуссугбемей (Бенин)**, Феликсас Баканаускас (Литва)*, Абдалла Башар Бонг (Чад)*, Шэрон Бреннен-Хейлок (Багамские Острова)**, И Мин Хон (Республика Корея)***, Евгений Калугин (Российская Федерация)*, Набиль Калькуль (Алжир)*, Хулия А. Масьель (Парагвай)*, Мацуда Юкико (Япония)***, Кэролайн Налванга (Уганда)*, Жулиана Гаспар Руас (Бразилия)*, Джихан Терзи (Турция)*, Удо Фенхель (Германия)***, Оливио Фермин (Доминиканская Республика)***, Якуб Хмелевский (Польша)**, Цзи Хаоцзюнь (Китай)***, Стефани Шеер (Соединенные Штаты Америки)* и Карло Якобуччи (Италия)***.

На своей семьдесят восьмой сессии Ассамблее необходимо будет заполнить вакансии, которые откроются в связи с истечением срока полномочий г-на Адханы, г-на Баканаускаса, г-на Башара Бонга, г-на Калугина, г-на Калькуля, г-жи Масьель, г-жи Налванги, г-жи Руас, г-жи Шеер и г-на Терзи.

Документ семьдесят восьмой сессии: записка Генерального секретаря (A/78/101).

23-14819 **17/84**

^{*} Срок полномочий истекает 31 декабря 2023 года.

^{**} Срок полномочий истекает 31 декабря 2024 года.

^{***} Срок полномочий истекает 31 декабря 2025 года.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 118 а) повестки дня)

Записки Генерального секретаря A/77/101/Rev.1, A/77/101/Rev.1/Add.1,

A/77/101/Rev.1/Add.2, A/77/101/Rev.1/Add.3

и A/C.5/77/5

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.11 и 35

Доклад Пятого комитета A/77/567 и A/77/567/Add.1

Пленарные заседания А/77/PV.34 и 87

Решение 77/408 А и В

g) Назначение членов Совета Десятилетней стратегии действий по переходу к использованию рациональных моделей потребления и производства

На своей шестьдесят седьмой сессии по подпункту, озаглавленному «Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию и Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию», пункта, озаглавленного «Устойчивое развитие», Генеральная Ассамблея постановила учредить Совет Десятилетней стратегии действий по переходу к использованию рациональных моделей потребления и производства в составе 10 членов, в который входили бы по 2 члена от каждой региональной группы Организации Объединенных Наций, и не позднее 31 января 2013 года назначить членов Совета на первоначальный двухгодичный срок (резолюция 67/203). Ассамблея постановила также, что члены Совета, выдвинутые от пяти региональных групп Организации Объединенных Наций, будут выполнять свои функции в течение первоначального двухгодичного срока начиная с 16 сентября 2013 года, и постановила далее, что региональным группам будут предоставлены полномочия назначать новых членов Совета по истечении первоначального двухгодичного срока полномочий или в случае выхода в отставку одного из членов Совета и на последующие сроки полномочий после уведомления Председателя Ассамблеи и Совета соответствующей региональной группой (решение 67/564).

На своей шестьдесят девятой сессии по тому же подпункту Ассамблея постановила, что продолжительность последующих сроков полномочий членов Совета будет по-прежнему составлять два года начиная с 16 сентября каждого второго года и что региональные группы Организации Объединенных Наций могут повторно предлагать кандидатуру одного из двух уже назначенных членов Совета еще на один срок при условии соблюдения правила, согласно которому ни одно государство-член не может быть представлено в Совете более двух сроков подряд, ввиду важности обеспечения преемственности и сменяемости в работе Совета (резолюция 69/214).

На своей семидесятой сессии по тому же подпункту Ассамблея постановила, что члены Совета, выдвинутые от пяти региональных групп Организации Объединенных Наций, будут исполнять свои функции до 15 сентября 2017 года (решение 70/411).

Начиная с семьдесят первой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (решения 71/561, 72/416, 73/423, 73/569, 74/414 A и B, 75/414 и 76/418 A и B).

На своей семьдесят шестой сессии Ассамблея постановила, что двухлетний срок полномочий членов Совета начинается с 15 марта 2022 года с учетом резолюции 69/214 (решение 76/418 A).

На той же сессии Ассамблея назначила Коста-Рику, Кувейт, Маврикий, Сенегал, Соединенные Штаты Америки, Хорватию и Швецию членами Совета на срок полномочий, начинающийся 15 марта 2022 года и заканчивающийся 14 марта 2024 года, Пакистан — на срок полномочий, начинающийся 18 марта 2022 года и заканчивающийся 14 марта 2024 года, и Бразилию — на срок полномочий, начинающийся 10 мая 2022 года и заканчивающийся 14 марта 2024 года (решение 76/418 В).

В настоящее время в состав Совета входят следующие государства-члены¹: Бразилия*, Коста-Рика*, Кувейт*, Маврикий*, Пакистан*, Сенегал*, Соединенные Штаты Америки*, Хорватия* и Швеция*.

На своей семьдесят восьмой сессии Ассамблее необходимо будет заполнить так и оставшуюся вакансию и еще 10 вакансий на срок полномочий, начинающийся 15 марта 2024 года и заканчивающийся 14 марта 2026 года.

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят шестой сессии (пункт 117 h) повестки дня)

Пленарные заседания A/76/PV.61, 62 и 71

Решения 76/418 A и В

117. Прием новых членов в Организацию Объединенных Наций

Вопрос о приеме новых членов в Организацию Объединенных Наций регулируется, в частности, статьей 4 Устава Организации, правилами 58–60 временных правил процедуры Совета Безопасности и правилами 134–138 правил процедуры Генеральной Ассамблеи. В соответствии с пунктом 2 статьи 4 Устава прием новых членов производится постановлением Ассамблеи по рекомендации Совета. В соответствии с правилом 83 правил процедуры Ассамблеи для приема новых членов требуется большинство в две трети присутствующих и участвующих в голосовании членов.

Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи со второй по четвертую, с шестой по тринадцатую и с пятнадцатой по двадцать третью сессию, а начиная с двадцать пятой сессии стал фигурировать в ней ежегодно (резолюции 113 А—Н (II), 197 А—I (III), 296 А—К (IV), 506 А и В (VI), 620 А—G (VII), 718 (VIII), 817 (IX), 918 (X), 995 (X), 1017 А и В (XI), 1110 (XI)—1113 (XI), 1118 (XI), 1134 (XII), 1144 А и В (XII), 1325 (XIII), 1476 (XV)—1492 (XV), 1602 (XV), 1623 (XVI), 1630 (XVI), 1631 (XVI), 1667 (XVI), 1748 (XVII)—1751 (XVII), 1754 (XVII), 1758 (XVII), 1975 (XVIII), 1976 (XVIII), 2008 (XX)—2010 (XX), 2133 (XXI), 2136 (XXI), 2137 (XXI), 2175 (XXI), 2310 (XXII), 2371 (XXII), 2376 (XXIII), 2384 (XXIII), 2622 (XXV), 2751 (XXVI)—2754 (XXVI), 2794 (XXVI), 2937 (XXVII), 2938 (XXVII), 3050 (XXVIII), 3051 (XXVIII), 3203 (XXIX)—3205 (XXIX), 3363 (XXX)—3366 (XXX), 3368 (XXX), 3385 (XXX), 3413 (XXX), 31/1, 31/21, 31/44, 31/104, 32/1, 32/2, 33/1, 33/107, 34/1, 35/1, 36/1, 36/3, 36/26, 38/1, 39/1, 45/1, 46/1—46/6, 46/223—46/231, 46/236—46/238, 46/241, 47/221, 47/222,

23-14819 **19/84**

^{*} Срок полномочий истекает 14 марта 2024 года.

¹ Для Маврикия его текущий срок полномочий является вторым сроком подряд. Остается незаполненной одна вакансия для членов от государств Восточной Европы на срок полномочий, начинающийся с даты назначения и истекающий 14 марта 2024 года.

47/225, 47/230–47/232, 49/63, 54/1–54/3, 55/1, 55/12, 57/1, 57/3, 60/264 и 65/308 и решение, принятое на тридцатой сессии).

На текущий момент документов по этому пункту не распространялось.

Список государств-членов, которых сейчас насчитывается 193, с указанием даты их приема в члены Организации Объединенных Наций имеется на веб-сайте Организации (www.un.org).

120. Осуществление резолюций Организации Объединенных Наций

Пункт, озаглавленный «Осуществление резолюций Организации Объединенных Наций», был включен в повестку дня тридцать седьмой сессии Генеральной Ассамблеи по просьбе Кипра (А/37/245). Начиная с тридцать седьмой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (резолюции 65/265 и 66/11 и решения 37/457, 38/459, 39/465, 40/470, 41/470, 42/402, 43/421, 44/458, 45/454, 46/444, 47/466, 48/438, 49/474, 50/457, 51/435, 52/433, 53/428, 54/427, 55/433, 56/452, 57/521, 58/513, 59/509, 60/510, 61/508, 62/520, 63/507, 64/524, 70/565, 71/562, 72/572, 73/570, 74/583, 75/585, 76/581 и 77/574).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт совместно с пунктом, озаглавленным «Активизация работы Генеральной Ассамблеи», в ходе прений, в которых выступили Председатель и 25 делегаций (см. A/77/PV.30). Ассамблея постановила включить этот пункт в проект повестки дня своей семьдесят восьмой сессии (решение 77/574).

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 123 повестки дня)

Пленарные заседания A/77/PV.30 (совместно с пунктом 124) и 99

Решение 77/574

121. Активизация работы Генеральной Ассамблеи

На своей сорок пятой сессии по пункту, озаглавленному «Обзор эффективности административного и финансового функционирования Организации Объединенных Наций», Генеральная Ассамблея постановила включить в проект повестки дня своей сорок шестой сессии пункт, озаглавленный «Активизация работы Генеральной Ассамблеи» (решение 45/461). Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи на ее сорок шестой — сорок восьмой и пятьдесят второй сессиях, а начиная с пятьдесят третьей сессии стал фигурировать в ней ежегодно (резолюции 46/77, 47/233, 48/264, 55/285, 56/509, 57/301, 58/126, 58/316, 61/292, 62/276, 63/309, 64/301, 65/315, 66/294, 67/297, 68/307, 69/321, 70/305, 71/323, 72/313, 73/341, 74/303, 75/325 и 77/335 и решения 52/479, 53/491, 54/491, 74/537 А и В, 75/510, 75/548 А и В, 76/519, 76/523, 76/525, 76/537, 76/545, 76/546 и 77/538 А и В).

На своей пятьдесят восьмой сессии Ассамблея постановила, что в июле каждого года Генеральный комитет должен проводить обзор предлагаемой программы работы ее предстоящей сессии на основе доклада, представляемого Генеральным секретарем, и представлять рекомендации по этому вопросу Ассамблее на ее предстоящей сессии и что в этом докладе должна содержаться информация о состоянии документации, которую планируется опубликовать в ходе предстоящей сессии (резолюция 58/316).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт совместно с пунктом, озаглавленным «Осуществление резолюций Организации Объединенных Наций», в ходе прений, в которых выступили Председатель и 25 делегаций (см. A/77/PV.30).

На той же сессии Ассамблея постановила учредить на своих семьдесят восьмой и семьдесят девятой сессиях — в соответствии с двухгодичным форматом, согласованным в резолюции 75/325, — Специальную рабочую группу по активизации работы Генеральной Ассамблеи, открытую для всех государств-членов, с тем чтобы: а) определить дальнейшие пути повышения роли, авторитета, действенности и эффективности Ассамблеи, в частности на основе прогресса, достигнутого на прошлых сессиях, а также предыдущих резолюций, включая оценку хода их выполнения, уделяя особое внимание: і) в ходе семьдесят восьмой сессии — роли и авторитету Ассамблеи и методам работы; іі) в ходе семьдесят девятой сессии — укреплению подотчетности, транспарентности и институциональной памяти Канцелярии Председателя Ассамблеи и выбору и назначению Генерального секретаря и других административных руководителей; b) уделять также особое внимание выполнению принятой резолюции в ходе семьдесят восьмой сессии и представить доклад по этому вопросу Ассамблее на ее семьдесят девятой сессии; с) рассмотреть следующую резолюцию в ходе семьдесят девятой сессии и далее проводить рассмотрение раз в два года. Ассамблея постановила также, что Специальная рабочая группа продолжит обзор перечня резолюций Ассамблеи по вопросу об активизации работы, содержащийся в приложении к докладу Специальной рабочей группы, представленному на семьдесят седьмой сессии, и, таким образом, продолжит обновлять этот перечень, отдельно указав в нем те положения, которые не были выполнены, и причины их невыполнения, для его публикации в качестве приложения к докладам, которые будут представлены на семьдесят восьмой и семьдесят девятой сессиях Ассамблеи. В этой связи Ассамблея предложила каждому главному комитету продолжать обсуждение своих методов работы, в зависимости от обстоятельств, в рамках пункта повестки дня об активизации работы Генеральной Ассамблеи на раннем этапе проведения семьдесят восьмой и семьдесят девятой сессий, включая возможность проведения предметных и интерактивных диалогов. Ассамблея просила Генеральный комитет при выполнении им своих функций в соответствии с правилом 40 правил процедуры Ассамблеи и в рамках своего мандата ежегодно проводить обсуждение пробелов, дублирования и параллелизма и ежегодно представлять Ассамблее рекомендации для рассмотрения; просила Генерального секретаря в ходе семьдесят восьмой сессии Ассамблеи провести оценку осуществимых вариантов предоставления всем государствамчленам возможности групповой регистрации участников официальных конференций и совещаний Организации Объединенных Наций без ущерба для имеющегося в настоящее время варианта в этом отношении и представить на рассмотрение Ассамблеи соответствующий доклад; просила Секретариат провести на семьдесят восьмой сессии информационное мероприятие по вопросу об оценке последствий вступления в силу положения о более ранней дате начала работы Ассамблеи на семьдесят восьмой сессии и об ожидаемых последствиях возможного переноса даты начала работы на конец августа и постановила обсудить в ходе семьдесят девятой сессии варианты более ранней даты начала очередной сессии. Ассамблея постановила провести в ходе своей семьдесят девятой сессии дальнейшую оценку процесса выбора и назначения Генерального секретаря, закрепить результаты, достигнутые в соответствующих резолюциях Ассамблеи, и изучить возможные шаги по дальнейшему совершенствованию процедур, включая сотрудничество между Ассамблеей и Советом Безопасности, в соответствии со статьей 97 Устава, а также постановила обсудить на своей семьдесят девятой сессии вопросы, касающиеся срока полномочий Председателя Ассамблеи и

23-14819 **21/84**

связанных с этим финансовых и логистических последствий. Ассамблея просила Секретариат издать в ходе семьдесят девятой сессии в рамках имеющихся ресурсов и в координации с Канцелярией Председателя Ассамблеи сборник примеров передовой практики предыдущих председателей, который мог бы способствовать укреплению институциональной памяти Канцелярии (резолюция 77/335).

Начиная со своей шестидесятой сессии Ассамблея, руководствуясь резолюцией 58/316 и стремясь содействовать работе главных комитетов, ежегодно постановляла по рекомендации Генерального комитета передавать этот пункт всем главным комитетам, чтобы они обсуждали свои методы работы, а также рассматривали и принимали меры в отношении своих ориентировочных программ работы. Исходя из этого, на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея утвердила предварительные программу работы и расписание работы Первого комитета на 2022 год (решение 77/519), предлагаемые программу работы и расписание работы Комитета по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет) (решение 77/534), проекты программ работы Второго комитета (решение 77/539) и Третьего комитета (решение 77/544) и предварительную программу работы Шестого комитета (решение 77/521) на семьдесят восьмую сессию Ассамблеи. На той же сессии Ассамблея постановила, что в первые месяцы 2023 года Бюро Второго комитета проведет неофициальные диалоги для обсуждения вопроса об активизации работы Комитета и что после этих диалогов Второй комитет проведет пленарное заседание с целью подвести итоги обсуждений и при необходимости принять решение по любым возможным рекомендациям для последующего утверждения Ассамблеей, чтобы любые возможные изменения могли вступить в силу до начала семьдесят восьмой сессии (решение 77/538).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклад Генерального секретаря (резолюции 58/316 и 77/335);
- b) доклад Специальной рабочей группы по активизации работы Генеральной Ассамблеи (резолюция 77/335).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 124 повестки дня)

Доклад Генерального секретаря A/77/900 и A/77/900/Add.1

Доклад Специальной рабочей груп- А/77/942

пы по активизации работы Гене-

ральной Ассамблеи

Доклад Первого комитета А/77/395

Доклад Комитета по специальным А/77/409 политическим вопросам и вопросам

политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет)

Доклад Второго комитета A/77/451 и A/77/451/Add.1

 Доклад Третьего комитета
 A/77/467

 Доклад Шестого комитета
 A/77/426

Пленарные заседания A/77/PV.30 (совместно с пунктом 123), 46,

47, 52, 53, 54, 92, 93 и 99

Резолюция 77/335

Решения 77/519, 77/521, 77/534, 77/538 A и B, 77/539 и 77/544

122. Вопрос о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и другие вопросы, связанные с Советом Безопасности

По просьбе Алжира, Афганистана, Берега Слоновой Кости, Бирмы, Верхней Вольты, Ганы, Гвинеи, Дагомеи, Индии, Индонезии, Ирака, Ирана, Йемена, Камбоджи, Камеруна, Кипра, Конго (Браззавиль), Конго (Леопольдвиль), Кувейта, Лаоса, Либерии, Ливии, Мавритании, Малайзии, Мали, Марокко, Непала, Нигера, Нигерии, Объединенной Арабской Республики, Пакистана, Руанды, Сенегала, Сомали, Судана, Сьерра-Леоне, Таиланда, Танганьики, Туниса, Уганды, Филиппин, Цейлона, Эфиопии и Японии (А/5520 и А/5520/Согг.1) в повестку дня восемнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи был включен пункт, озаглавленный «Вопрос о справедливом представительстве в Совете Безопасности и в Экономическом и Социальном Совете». На своей восемнадцатой сессии Ассамблея постановила принять в соответствии со статьей 108 Устава Организации Объединенных Наций поправки к Уставу и представить их для ратификации государствами — членами Организации Объединенных Наций (резолюция 1991 А (XVIII)).

По просьбе Алжира, Аргентины, Бангладеш, Бутана, Гайаны, Индии, Мальдивских Островов, Непала, Нигерии и Шри-Ланки (A/34/246) в повестку дня тридцать четвертой сессии Ассамблеи был включен пункт, озаглавленный «Вопрос о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава». Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с тридцать четвертой по сорок восьмую сессию (резолюции 47/62 и 48/26 и решения 34/431, 35/453, 36/460, 37/450, 38/454, 39/455, 40/460, 41/469, 42/459, 43/458, 44/460, 45/421, 46/418 и 48/498).

На своей сорок восьмой сессии Ассамблея постановила учредить Рабочую группу открытого состава для рассмотрения всех аспектов вопроса о расширении членского состава Совета Безопасности и других вопросов, касающихся Совета Безопасности, и включить в предварительную повестку дня своей сорок девятой сессии пункт, озаглавленный «Вопрос о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и связанные с этим вопросы» (резолюция 48/26). Начиная с сорок девятой сессии этот пункт (переименованный позднее в «Вопрос о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и другие вопросы, связанные с Советом Безопасности») ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (резолюция 53/30 и решения 49/499, 50/489, 51/476, 52/490, 53/487, 54/488, 55/503, 56/477, 57/591, 58/572, 59/566, 60/568, 61/561, 62/557, 63/565 A и В, 64/568, 65/554, 66/566, 67/561, 68/557, 69/560, 70/559, 71/553, 72/557, 73/554, 74/569, 75/569, 76/572 и 77/559).

На своей пятьдесят третьей сессии Ассамблея постановила не принимать никакой резолюции и никакого решения по вопросу о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и связанным с этим вопросам, если за это не будут поданы голоса по крайней мере двух третей членов Ассамблеи (резолюция 53/30).

На своей шестьдесят второй сессии Ассамблея постановила начать на неофициальных пленарных заседаниях в ходе ее шестьдесят третьей сессии, следуя предложениям государств-членов, в духе добросовестности и взаимного уважения и

23-14819 **23/84**

на открытой, всеобъемлющей и транспарентной основе межправительственные переговоры по вопросу о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и другим вопросам, связанным с Советом, в целях поиска решения, которое могло бы получить наиболее широкое политическое признание со стороны государств-членов (решение 62/557).

На своей шестьдесят третьей сессии Ассамблея постановила созвать Рабочую группу по вопросу о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и другим вопросам, связанным с Советом Безопасности, в ходе своей шестьдесят четвертой сессии, если государствачлены примут такое решение, и включить в повестку дня своей шестьдесят четвертой сессии пункт, озаглавленный «Вопрос о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и другие вопросы, связанные с Советом Безопасности» (решение 63/565 A), а также незамедлительно продолжить на неофициальных пленарных заседаниях в ходе ее шестьдесят четвертой сессии межправительственные переговоры по реформе Совета в соответствии со своим решением 62/557 (решение 63/565 B).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт в ходе прений, в которых выступили Председатель и 75 делегаций (см. А/77/РV.36-38) и постановила незамедлительно продолжить межправительственные переговоры по реформе Совета Безопасности на неофициальных пленарных заседаниях в ходе ее семьдесят восьмой сессии с учетом отраженных в письме сопредседателей от 2 июня 2023 года итогов неофициальных заседаний, состоявшихся на ее семьдесят седьмой сессии, и на основе представленного сопредседателями документа с изложением пересмотренных точек соприкосновения и расхождений в позициях по вопросу о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и другим вопросам, связанным с Советом, распространенного 5 июня 2023 года, а также с учетом позиций и предложений государств-членов, отраженных в тексте и в приложении к нему, распространенных 31 июля 2015 года, с целью заложить основу ее будущей работы; созвать Рабочую группу открытого состава по вопросу о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и другим вопросам, связанным с Советом Безопасности, в ходе семьдесят восьмой сессии Ассамблеи, если государства-члены примут соответствующее решение; включить этот пункт в повестку дня семьдесят восьмой сессии Ассамблеи (решение 77/559).

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 125 повестки дня)

Пленарные заседания A/77/PV.36-38 и 85

Решение 77/559

123. Укрепление системы Организации Объединенных Наций

Укрепление системы Организации Объединенных Наций

На своей сорок девятой сессии по пункту, озаглавленному «Доклад Генерального секретаря о работе Организации», Генеральная Ассамблея постановила включить в предварительную повестку дня своей пятидесятой сессии пункт, озаглавленный «Укрепление системы Организации Объединенных Наций» (резолюция 49/252). Начиная с пятидесятой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (резолюции 51/241, 52/232, 53/224, 55/14, 55/285,

57/300, 58/269, 58/314, 58/317, 61/256, 61/257, 65/94, 65/276, 66/255, 68/306, 69/320, 70/3, 70/6, 71/278, 72/199, 73/5, 73/257, 73/286, 73/299, 74/267, 74/270, 74/274, 74/307, 75/1, 75/4, 75/17, 76/6, 76/262, 76/306, 76/307, 77/319 и 77/336 и решения 50/491, 52/453, 53/452, 54/490, 56/455, 56/479, 57/587, 60/565, 71/563, 72/573, 75/505, 77/557 и 77/568; см. также решение 64/503 В).

На своей семьдесят четвертой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря координировать и отслеживать различные соответствующие инициативы, связанные с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19), и своевременно докладывать Ассамблее о выполнении резолюции (резолюция 74/307).

На своей семьдесят шестой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря информировать государства-члены, вступить с ними, всеми подразделениями системы Организации Объединенных Наций и другими соответствующими партнерами в широкие и всеохватные консультации относительно сформулированных им в своем докладе предложений, чтобы наладить последующую деятельность в целях ускорения полного и своевременного осуществления упомянутых в принятой резолюции согласованных рамочных документов на всеобъемлющей и комплексной основе, и регулярно представлять государствам-членам обновленную информацию, и призвала Председателя Ассамблеи инициировать под своим общим руководством процесс последующей деятельности, чтобы дать возможность всем государствам-членам начать всеобъемлющее межправительственное рассмотрение различных предложений, вариантов и потенциальных средств реализации, а также путей их продвижения вперед в сотрудничестве со всеми соответствующими партнерами на основе широких и всеохватных консультаций (резолюция 76/6).

На той же сессии Ассамблея постановила, что Саммит будущего состоится 22 и 23 сентября 2024 года в Нью-Йорке и что ему будет предшествовать подготовительное совещание министров, которое пройдет 18 сентября 2023 года (резолюция 76/307).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт совместно с пунктами, озаглавленными «Комплексное и скоординированное осуществление решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической, социальной и смежных областях и последующая деятельность в связи с ними», «Последующие меры по итогам Саммита тысячелетия» и «Центральная роль системы Организации Объединенных Наций в глобальном регулировании», в ходе прений, в которых выступили три делегации (см. А/77/PV.16).

На той же сессии Ассамблея постановила, что оставшаяся часть межправительственного процесса подготовки к Саммиту будет состоять из консультаций по определению тем и организации интерактивных диалогов и переговоров по завершению подготовки итогового документа с отведением достаточного времени для проведения переговорных сессий (решение 77/568).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 126 а) повестки дня)

Проекты решений A/77/L.63 и A/77/L.109
Проекты резолюций A/77/L.88 и A/77/L.105
Пленарные заседания A/77/PV.16, 66, 94 и 99

 Решения
 77/557 и 77/568

 Резолюции
 77/319 и 77/336

25/84

126. Здоровье населения мира и внешняя политика

На своей шестьдесят третьей сессии по пункту, озаглавленному «Комплексное и скоординированное осуществление решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической, социальной и смежных областях и последующая деятельность в связи с ними», Генеральная Ассамблея постановила включить в предварительную повестку дня своей шестьдесят четвертой сессии пункт, озаглавленный «Здоровье населения мира и внешняя политика» (резолюция 63/33). Начиная с шесть десят четвертой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (резолюции 64/108, 65/95, 66/115, 67/81, 68/98, 69/1, 69/131, 69/132, 70/183, 70/297, 71/3 (политическая декларация заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи по проблеме устойчивости к противомикробным препаратам), 71/159, 72/138, 72/139, 72/268, 73/3 (политическая декларация заседания высокого уровня Ассамблеи по борьбе с туберкулезом), 73/131, 73/132, 74/2 (политическая декларация заседания высокого уровня по вопросу о всеобщем охвате услугами здравоохранения), 74/20, 75/27, 75/130, 75/131, 76/257, 76/301, 76/302, 77/274, 77/275 и 77/300 и решения 72/560, 72/565 и 77/562–77/564).

На своей семьдесят четвертой сессии Ассамблея постановила созвать в 2023 году в Нью-Йорке заседание высокого уровня по вопросу о всеобщем охвате услугами здравоохранения, с тем чтобы провести всесторонний обзор выполнения политической декларации для выявления пробелов и определения возможных мер для их устранения в целях ускорения прогресса в деле обеспечения всеобщего охвата услугами здравоохранения к 2030 году, а также просила Генерального секретаря представить на ее семьдесят седьмой сессии доклад, подготовленный на основе консультаций со Всемирной организацией здравоохранения и другими соответствующими учреждениями и содержащий рекомендации относительно осуществления декларации в целях обеспечения всеобщего охвата услугами здравоохранения, с тем чтобы использовать эти доклады в качестве информационной основы при проведении в 2023 году заседания высокого уровня по этой теме (резолюция 74/2).

На свой семьдесят пятой сессии Ассамблея предложила Генеральному секретарю информировать ее о проведении Десятилетия здорового старения Организации Объединенных Наций (2021–2030 годы) путем представления трехгодичных докладов, которые будут подготовлены Всемирной организацией здравоохранения в 2023, 2026 и 2029 годах (резолюция 75/131).

На свой семьдесят седьмой сессии Ассамблея постановила, что на заседании высокого уровня по вопросам борьбы с туберкулезом, которое ее Председателю предстоит созвать 22 сентября 2023 года, будет принята четкая и ориентированная на конкретные действия политическая декларация, которая будет заранее согласована на основе консенсуса в ходе межправительственных переговоров и будет представлена Председателем Ассамблеи для принятия Ассамблеей, и просила Генерального секретаря, чтобы он при поддержке Всемирной организации здравоохранения представил последующий всеобъемлющий аналитический доклад о достигнутом прогрессе и сохраняющихся проблемах в реализации целей борьбы с туберкулезом в контексте осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в том числе о ходе выполнения и реализации политической декларации заседания высокого уровня Ассамблеи по борьбе с туберкулезом 2018 года, который послужит информационной основой для подготовки к проведению главами государств и правительств всеобъемлющего обзора на заседании высокого уровня в 2023 году (резолюция 77/274).

На той же сессии Ассамблея постановила, что на совещании высокого уровня по предотвращению пандемий, обеспечению готовности к ним и реагированию на них, которое ее Председателю предстоит созвать 20 сентября 2023 года, будет принята краткая и ориентированная на конкретные действия политическая декларация, в частности о мобилизации политической воли на национальном, региональном и международном уровнях в целях предотвращения пандемий, обеспечения готовности к ним и реагирования на них, которая будет заранее согласована на основе консенсуса путем межправительственных переговоров, подготовлена в соответствии с итогами работы Межправительственного переговорного органа и Рабочей группы по поправкам к Международным медико-санитарным правилам (2005 год) и представлена Председателем Ассамблеи для принятия Ассамблеей (резолюция 77/275).

Крое того, на той же сессии Ассамблея просила, чтобы Генеральный секретарь, действуя в консультации с государствами-членами и в тесном сотрудничестве со Всемирной организацией здравоохранения, другими профильными учреждениями и соответствующими заинтересованными сторонами, представил на восьмидесятой сессии Ассамблеи доклад о ходе осуществления принятой ею резолюции под названием «Психическое здоровье и психосоциальная поддержка» (резолюция 77/300).

Документ семьдесят восьмой сессии: доклад Генерального секретаря (резолюция 75/131).

Документ восьмидесятой сессии: доклад Генерального секретаря (резолюция 77/300).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 128 повестки дня)

Доклад Генерального секретаря А/77/876

Записки Генерального секретаря А/77/527 и А/77/529

Проекты резолюций A/77/L.51, A/77/L.54 и A/77/L.77

Проекты поправок A/77/L.55 и A/77/L.56 Проекты решений A/77/L.77 и L.85–L.87

Пленарные заседания A/77/PV.60, 84 и 94

Решения 77/562-77/564

Резолюция 77/274, 77/275 и 77/300

129. Сексуальная эксплуатация и сексуальные надругательства: осуществление политики абсолютной нетерпимости

На своей семьдесят первой сессии по пункту, озаглавленному «Укрепление системы Организации Объединенных Наций», Генеральная Ассамблея постановила включить в предварительную повестку дня своей семьдесят второй сессии пункт, озаглавленный «Сексуальная эксплуатация и сексуальные надругательства: осуществление политики абсолютной нетерпимости» (резолюция 71/278). Начиная с семьдесят второй сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (резолюции 72/312, 73/302, 75/321, 76/303, 77/7 и 77/333).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт в ходе прений, в которых выступила одна делегация (см. A/77/PV.96). Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать представлять, руководствуясь

23-14819 **27/84**

резолюцией 57/306, ежегодные доклады о специальных мерах по защите от сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств, в том числе информацию о прогрессе, достигнутом в осуществлении политики абсолютной нетерпимости в рамках всей системы Организации Объединенных Наций, и о воздействии пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19), а также о новейшем передовом опыте и извлеченных уроках для рассмотрения Ассамблеей в рамках этого пункта в соответствии с существующими мандатами и процедурами (резолюция 77/333).

Документ семьдесят восьмой сессии: доклад Генерального секретаря (резолюция 77/333).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 131 повестки дня)

Доклад Генерального секретаря А/77/748

Проекты резолюций A/77/L.8 и A/77/L.98

Пленарные заседания А/77/PV.30 и 96

Резолюции 77/7 и 77/333

130. Ответственность по защите и предупреждение геноцида, военных преступлений, этнических чисток и преступлений против человечности

Пункт, озаглавленный «Ответственность по защите и предупреждение геноцида, военных преступлений, этнических чисток и преступлений против человечности», был включен в повестку дня семьдесят второй сессии Генеральной Ассамблеи по просьбе Австралии и Ганы (А/72/192). По просьбе Афганистана, Гватемалы, Дании, Нидерландов, Руанды, Румынии, Украины, Уругвая и Японии (А/73/192) этот пункт был включен в повестку дня семьдесят третьей сессии Ассамблеи.

Начиная с семьдесят второй сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (резолюция 75/277 и решения 73/572 и 74/584).

На своей семьдесят пятой сессии Ассамблея постановила включить этот пункт в свою ежегодную повестку дня и просила Генерального секретаря ежегодно представлять Ассамблее доклады об ответственности по защите и предупреждении геноцида, военных преступлений, этнических чисток и преступлений против человечности (резолюция 75/277).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт в ходе прений, в которых выступили Генеральный секретарь и 69 делегаций (см. A/77/PV.83, 84 и 87).

Документ семьдесят восьмой сессии: доклад Генерального секретаря (резолюция 75/277).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 132 повестки дня)

Доклад Генерального секретаря А/77/910

Пленарные заседания A/77/PV.83, 84 и 87

131. Доклад Молодежного бюро Организации Объединенных Напий

На своей семьдесят шестой сессии по пункту, озаглавленному «Укрепление системы Организации Объединенных Наций», Генеральная Ассамблея постановила включить в проект повестки дня своей семьдесят седьмой и последующих сессий пункт, озаглавленный «Доклад Молодежного бюро Организации Объединенных Наций», и просила Генерального секретаря представлять Ассамблее ежегодный доклад о деятельности Бюро для рассмотрения ею на пленарном заседании в рамках этого пункта (резолюция 76/306).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела этот пункт в ходе прений, в которых выступили 17 делегаций (см. A/77/PV.94).

Документ семьдесят восьмой сессии: доклад Генерального секретаря (резолюция 76/306).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 134 повестки дня)

Доклад Генерального секретаря А/77/955

Пленарное заседание A/77/PV.94

132. Финансовые доклады и проверенные финансовые ведомости и доклады Комиссии ревизоров

- а) Организация Объединенных Наций
- b) Операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира
- с) Международный торговый центр
- d) Университет Организации Объединенных Наций
- е) Программа развития Организации Объединенных Наций
- f) Фонд капитального развития Организации Объединенных Наций
- g) Детский фонд Организации Объединенных Наций
- h) Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ
- i) Учебный и научно-исследовательский институт Организации Объединенных Наций
- фонды добровольных взносов, находящиеся в ведении Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев
- k) Фонд Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде
- 1) Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения
- m) Программа Организации Объединенных Наций по населенным пунктам
- n) Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности
- о) Управление Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов

23-14819 **29/84**

- Структура Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины»)
- q) Международный остаточный механизм для уголовных трибуналов

r) Объединенный пенсионный фонд персонала Организации Объединенных Наций

Комиссия ревизоров передает Генеральной Ассамблее проверенные финансовые ведомости за соответствующие финансовые периоды, касающиеся различных счетов Организации Объединенных Наций и других фондов и программ, за ревизию которых отвечает Комиссия. В соответствии со статьей VII Финансовых положений Организации Объединенных Наций и приложением к ним, Комиссия представляет Ассамблее доклады о результатах своих ревизий и выносит заключения относительно того, правильно ли финансовые ведомости отражают зарегистрированные операции, были ли эти операции зарегистрированы в соответствии с Финансовыми положениями и директивными полномочиями и точно ли финансовые ведомости отражают на конец финансового периода финансовое положение дел по каждому из видов деятельности, по которым была представлена отчетность, в соответствии с Международными стандартами учета в государственном секторе. Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам высказывает свои замечания по докладам Комиссии и, в свою очередь, представляет Ассамблее свои доклады по ним.

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела финансовые доклады и проверенные финансовые ведомости и доклады Комиссии ревизоров, а также доклады Генерального секретаря о выполнении рекомендаций Комиссии, содержащихся в ее докладах об Организации Объединенных Наций и о фондах и программах Организации Объединенных Наций, за год, закончившийся 31 декабря 2021 года, а в отношении операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира — за 12-месячный период, закончившийся 30 июня 2022 года (резолюции 77/253 А и В).

На той же сессии, высоко оценив неизменно высокое качество докладов Комиссии ревизоров и их усовершенствованный формат, Ассамблея приняла к сведению заключения и выводы ревизоров и одобрила рекомендации, содержащиеся в докладах Комиссии, а также в соответствующем докладе Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам. Аналогичным образом, Ассамблея приняла к сведению доклады Генерального секретаря о выполнении рекомендаций Комиссии ревизоров и рассмотрела записку Генерального секретаря, в которой он обратил внимание на доклад Объединенной инспекционной группы, озаглавленный «Обзор управления деятельностью партнеров-исполнителей в организациях системы Организации Объединенных Наций» (резолюции 77/253 А и В).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея отметила содержащиеся в докладе Комиссии (А/77/5 (Vol. II)) рекомендации в отношении управления рисками, включая рекомендации 75 и 76, и подтвердила, что выполнение указанных рекомендаций, касающихся общеорганизационного управления рисками, не подразумевает охват ими или их применение в отношении принятия решений негражданскими компонентами на оперативном и тактическом уровнях, которое строится на существующей доктрине, правилах и процедурах, установленных в настоящее время для миротворческой деятельности, и что выполнение этих рекомендаций не отменяет действие резолюций Ассамблеи, касающихся охраны и безопасности миротворцев Организации Объединенных Наций (резолюция 77/253 В).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея отметила выводы Комиссии ревизоров, касающиеся накопленного остатка средств в фонде для возмещения расходов на миротворческую деятельность и просила Генерального секретаря представить в своих следующих докладах о бюджетах — как о регулярном бюджете, так и о бюджетах операций по поддержанию мира — подробную информацию по этому вопросу (резолюции 77/253 A и B).

На той же сессии Ассамблея вновь обратилась к Генеральному секретарю и административным руководителям фондов и программ Организации Объединенных Наций с просьбой обеспечивать оперативное, своевременное и полное выполнение рекомендаций Комиссии ревизоров и соответствующих рекомендаций Консультативного комитета, спрашивать и впредь с руководителей программ за невыполнение рекомендаций и продолжать эффективно устранять коренные причины возникновения проблем. Ассамблея вновь обратилась к Генеральному секретарю с просьбой представлять доклады о выполнении рекомендаций, включая полное объяснение причин задержек в выполнении рекомендаций, в частности рекомендаций, после вынесения которых прошло два года или более, и информацию о первопричинах повторного возникновения проблем и мерах, которые необходимо принять, и указывать в будущих докладах предполагаемые сроки выполнения рекомендаций, а также степень приоритетности их выполнения и ответственных должностных лиц и принятые в этой связи меры (резолюции 77/253 А и В).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея постановила продолжить рассмотрение двух докладов Комиссии ревизоров: а) о Международном остаточном механизме для уголовных трибуналов; b) об Объединенном пенсионном фонде персонала Организации Объединенных Наций — по пунктам повестки дня, касающимся, соответственно, Механизма и Пенсионного фонда (резолюция 77/253 A).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) финансовые доклады и проверенные финансовые ведомости за год, закончившийся 31 декабря 2022 года, и доклады Комиссии ревизоров:
 - i) Организация Объединенных Наций: Дополнение № 5 (A/78/5 (Vol. I))²;
 - іі) Международный торговый центр: Дополнение № 5 (A/78/5 (Vol. III));
 - iii) Университет Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5 (A/78/5 (Vol. IV));
 - iv) Программа развития Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5A (A/78/5/Add.1);
 - v) Фонд капитального развития Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5В (A/78/5/Add.2);
 - vi) Детский фонд Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5C (A/78/5/Add.3);
 - vii) Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ: Дополнение № 5D (A/78/5/Add.4);

23-14819 3**1/84**

² Доклад включает информацию о ходе реализации невыполненных рекомендаций, касающихся системы «Умоджа», стратегического плана сохранения наследия, стратегии в области информационно-коммуникационных технологий и генерального плана капитального ремонта.

- viii) Учебный и научно-исследовательский институт Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5E (A/78/5/Add.5);
- ix) фонды добровольных взносов, находящиеся в ведении Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев: Дополнение № 5F (A/78/5/Add.6);
- х) Фонд Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде: Дополнение № 5G (A/78/5/Add.7);
- хі) Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения: Дополнение № 5H (A/78/5/Add.8);
- хіі) Программа Организации Объединенных Наций по населенным пунктам: Дополнение № 5I (A/78/5/Add.9);
- хііі) Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности: Дополнение № 5J (A/78/5/Add.10);
- xiv) Управление Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов: Дополнение № 5К (A/78/5/Add.11);
- xv) Структура Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин: Дополнение № 5L (A/78/5/Add.12);
- xvi) Международный остаточный механизм для уголовных трибуналов: Дополнение № 5О (A/78/5/Add.15);
- xvii) Объединенный пенсионный фонд персонала Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5Р (A/78/5/Add.16);
- финансовый доклад и проверенные финансовые ведомости за 12-месячный период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года и доклад Комиссии ревизоров об операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира: Дополнение № 5 (A/78/5 (Vol. II));
- с) доклады Генерального секретаря о выполнении рекомендаций Комиссии ревизоров, содержащихся в ее докладах (резолюция 48/216 В):
 - i) об Организации Объединенных Наций за год, закончившийся 31 декабря 2022 года;
 - об операциях по поддержанию мира за 12-месячный финансовый период, закончившийся 30 июня 2023 года;
 - iii) о фондах и программах Организации Объединенных Наций за год, закончившийся 31 декабря 2022 года;
- доклад Секретаря Правления Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций о выполнении рекомендаций Комиссии ревизоров, содержащихся в ее докладе за год, закончившийся 31 декабря 2022 года;
- е) записка Генерального секретаря, препровождающая краткое резюме основных выводов и заключений, содержащихся в докладах Комиссии ревизоров за 2022 финансовый год;
- f) доклады Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам:
 - i) финансовые доклады и проверенные финансовые ведомости и доклады Комиссии ревизоров за год, закончившийся 31 декабря 2022 года;

іі) доклад Комиссии ревизоров о счетах операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и доклад Генерального секретаря о выполнении рекомендаций Комиссии ревизоров, касающихся операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, за 12-месячный финансовый период, закончившийся 30 июня 2023 года.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 135 повестки дня)

Финансовые доклады и проверенные финансовые ведомости за год, закончившийся 31 декабря 2021 года, и доклады Комиссии ревизоров:

Организация Объединенных Наций: Дополнение № 5 (A/77/5 (Vol. I))

Международный торговый центр: Дополнение № 5 (A/77/5 (Vol. III))

Университет Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5 (A/77/5 (Vol. IV))

Программа развития Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5A (A/77/5/Add.1)

Фонд капитального развития Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5В (A/77/5/Add.2)

Детский фонд Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5C (A/77/5/Add.3)

Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ: Дополнение № 5D (A/77/5/Add.4)

Учебный и научно-исследовательский институт Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5E (A/77/5/Add.5)

Фонды добровольных взносов, находящиеся в ведении Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев: Дополнение № 5F (A/77/5/Add.6)

Фонд Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде: Дополнение № 5G (A/77/5/Add.7)

Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения: Дополнение № 5H (A/77/5/Add.8)

Программа Организации Объединенных Наций по населенным пунктам: Дополнение № 5I (A/77/5/Add.9)

Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности: Дополнение № 5Ј (A/77/5/Add.10)

Управление Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов: Дополнение № 5К (A/77/5/Add.11)

Структура Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин: Дополнение № 5L (A/77/5/Add.12)

Международный остаточный механизм для уголовных трибуналов: Дополнение № 5O (A/77/5/Add.15)

Объединенный пенсионный фонд персонала Организации Объединенных Наций: Дополнение № 5Р (A/77/5/Add.16)

33/84

Финансовый доклад и проверенные финансовые ведомости за 12-месячный период с 1 июля 2021 года по 30 июня 2022 года и доклад Комиссии ревизоров в отношении операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира: Дополнение № 5 (A/77/5 (Vol. II))

Доклады Генерального секретаря о выполнении рекомендаций Комиссии ревизоров, содержащихся в ее докладах (резолюция 48/216 В):

Об Организации Объединенных Наций за год, закончившийся 31 декабря 2021 года (A/77/322)

О фондах и программах Организации Объединенных Наций за год, закончившийся 31 декабря 2021 года (A/77/322/Add.1)

Об операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира за финансовый период, закончившийся 30 июня 2022 года (A/77/766)

Записки Генерального секретаря, препровождающие:

Доклад Комиссии ревизоров о стратегическом плане сохранения наследия в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве (А/77/94)

Одиннадцатый, заключительный ежегодный доклад Комиссии ревизоров о ходе работы по внедрению системы общеорганизационного планирования ресурсов Организации Объединенных Наций (A/77/135)

Краткое резюме основных выводов и заключений, содержащихся в докладах Комиссии ревизоров за 2021 финансовый год (A/77/240)

Доклады Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам:

Финансовые доклады и проверенные финансовые ведомости и доклады Комиссии ревизоров за год, закончившийся 31 декабря 2021 года (А/77/574)

Доклад Комиссии ревизоров о счетах операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и доклад Генерального секретаря о выполнении рекомендаций Комиссии ревизоров, касающихся операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, за финансовый период, закончившийся 30 июня 2022 года (А/77/802)

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.16 и 25/Add.1

Доклад Пятого комитета А/77/658

Пленарное заседание A/77/PV.56 (Resumption 1)

Резолюции 77/253 A и В

133. Обзор эффективности административного и финансового функционирования Организации Объединенных Наций

На своей семьдесят второй сессии Генеральная Ассамблея утвердила предлагаемый переход с двухгодичного бюджетного периода на годовой бюджетный период на экспериментальной основе начиная с бюджета по программам на 2020 год. Она постановила, что документ, содержащий предлагаемый бюджет по программам, должен включать три части: а) часть I: общий обзор плана, в котором утверждаются долгосрочные приоритеты и цели Организации; b) часть II: план по программам с информацией о программах и подпрограммах и показателях оценки их выполнения; с) часть III: потребности в ресурсах, связанные и не связанные с должностями, по программам и подпрограммам. Ассамблея постановила также, что части I и II должны представляться ей на рассмотрение через

Комитет по программе и координации, а часть III — через Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам. Она подтвердила, что Комитет по программе и координации и Консультативный комитет должны рассматривать предлагаемый бюджет по программам согласно своим соответствующим мандатам и, обеспечивая сохранение поочередного характера процессов рассмотрения, представлять Ассамблее свои выводы и рекомендации для окончательного утверждения бюджета по программам, и просила Генерального секретаря оценить последствия изменений в бюджетном цикле для работы соответствующих вспомогательных органов Ассамблеи (резолюция 72/266 A).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея постановила считать этот экспериментальный период завершенным с 2023 года и просила Генерального секретаря продолжать представлять бюджет по программам в соответствии с годичным циклом. Она просила Генерального секретаря провести всеобъемлющий анализ перехода на годичный цикл, включая его финансовые, административные и процедурные последствия, его влияние на выполнение мандатов по всем разделам бюджета по программам и объем работы и связанные с этим расходы, и представить на рассмотрение Ассамблеи доклад в ходе основной части ее восемьдесят третьей сессии в 2028 году. Ассамблея приветствовала представление предлагаемого плана по программам и информации о выполнении программ вместе с предлагаемыми потребностями в ресурсах, связанными и не связанными с должностями, в одном документе (резолюция 77/267).

На той же сессии Ассамблея просила, чтобы в своем следующем докладе под названием «Ход работы по вопросу о подотчетности: укрепление подотчетности в Секретариате Организации Объединенных Наций» Генеральный секретарь представил обновленную информацию по таким вопросам, как более глубокое внедрение системы управления по результатам, уточнение взаимоотношений между Центральными учреждениями и периферийными местами службы, касающихся делегирования полномочий, на этапах создания миссий и их перехода, и сохранение практики, при которой в договоры со старшими руководителями включается показатель их работы, предусматривающий своевременное представление документов. Ассамблея выразила надежду, что следующий доклад о ходе работы будет включать информацию об использовании Организацией общего определения подотчетности в Секретариате Организации Объединенных Наций (резолюция 77/280).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) тринадцатый доклад Генерального секретаря о ходе работы по вопросу о системе подотчетности в Секретариате Организации Объединенных Наций (резолюции 70/255 и 77/280);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 136 повестки дня)

Двенадцатый доклад Генерального секретаря о ходе работы по вопросу о подотчетности в Секретариате Организации Объединенных Наций (A/77/692)

Соответствующий доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам (А/77/743)

Анализ изменений в бюджетном цикле (A/77/485 и A/77/485/Corr.1)

23-14819 3**5/84**

Двадцать первый доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам о предлагаемом бюджете по программам на 2023 год (A/77/Add.20)

134. Бюджет по программам на 2023 год

На основной части своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея утвердила предлагаемый бюджет по программам на 2023 год, в том числе ассигнования на сумму 3 396 308 300 долл. США и смету поступлений на сумму 321 949 500 долл. США (резолюции 77/264 A-C).

На той же сессии Ассамблея постановила, что в основу расчета объема бюджета на 2023 год должны быть положены величины доли вакансий в размере 12,4 процента для должностей сотрудников категории специалистов и в размере 10,2 процента для должностей сотрудников категории общего обслуживания, и просила Генерального секретаря оперативно заполнять вакантные должности. Ассамблея постановила также ограничить общую численность сотрудников на 2023 год цифрой в 10 199 человек (резолюция 77/262).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея одобрила создание Молодежного бюро Организации Объединенных Наций (резолюция 77/263 A, разд. XIII) и перевод на финансирование по регулярному бюджету Канцелярии Специального координатора Организации Объединенных Наций по совершенствованию мер реагирования Организации Объединенных Наций на сексуальную эксплуатацию и сексуальные надругательства (резолюция 77/262).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея одобрила создание Независимого учреждения по вопросам лиц, пропавших без вести в Сирийской Арабской Республике (резолюция 77/301). Оно начнет функционировать в 2024 году.

На той же сессии Ассамблея в своей резолюции 77/3, рассмотрев доклад Генерального секретаря о двух инициативах по Украине (меморандум о взаимопонимании по вопросу о содействии торговле и Черноморская инициатива по зерну), утвердила дополнительные бюджетные потребности на 2022 год (резолюция 77/3). На той же сессии Ассамблея утвердила дополнительные потребности в ресурсах в связи с продолжением в 2023 году деятельности Организации Объединенных Наций по смягчению глобальной проблемы отсутствия продовольственной безопасности и ее гуманитарных последствий (резолюция 77/263 A, разд. I).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея постановила отложить до основной части своей семьдесят восьмой сессии рассмотрение докладов Генерального секретаря: а) о планировании капитальных вложений; b) «Условия службы и вознаграждение должностных лиц, не являющихся сотрудниками Секретариата: члены Международного Суда и Председатель и судьи Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов»; с) о ходе эксплуатации системы «Умоджа» и работе над ее развитием (вместе с запиской Генерального секретаря, препровождающей одиннадцатый, заключительный ежегодный доклад Комиссии ревизоров о ходе работы по внедрению системы общеорганизационного планирования ресурсов Организации Объединенных Наций); d) о стратегии в области информационно-коммуникационных технологий (вместе с запиской Генерального секретаря, в которой он привлекает внимание к докладу Объединенной инспекционной группы, озаглавленному «Кибербезопасность в организациях системы Организации Объединенных Наций», и запиской Генерального секретаря, препровождающей его замечания и замечания Координационного совета руководителей системы Организации Объединенных Наций по докладу

Объединенной инспекционной группы, озаглавленному «Кибербезопасность в организациях системы Организации Объединенных Наций») (решение 77/548 A).

Документы семьдесят восьмой сессии: доклады Генерального секретаря (резолюции 77/262 и 77/263 А и решение 77/548 А).

135. Предлагаемый бюджет по программам на 2024 год

На своей семьдесят второй сессии Генеральная Ассамблея, рассмотрев доклад Генерального секретаря под названием «Изменение парадигмы управления в Организации Объединенных Наций: совершенствование и упорядочение процесса планирования и составления бюджета по программам», утвердила предлагаемый переход с двухгодичного бюджетного периода на годовой бюджетный период на экспериментальной основе начиная с бюджета по программам на 2020 год и просила Генерального секретаря провести анализ изменений в бюджетном цикле в 2022 году после завершения первого полного бюджетного цикла. Ассамблея постановила рассмотреть вопрос о введении годового бюджета на своей семьдесят седьмой сессии с целью принять окончательное решение (резолюция 72/266 A).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея постановила считать этот экспериментальный период завершенным с 2023 года и просила Генерального секретаря продолжать представлять бюджет по программам в соответствии с годичным циклом (резолюция 77/267).

На той же сессии Ассамблея просила Генерального секретаря обеспечить, чтобы по каждой программе регулярного бюджета проводился обзор расходов не реже одного раза в пять лет, начав введение этой практики с предлагаемого бюджета по программам на 2024 год и далее (резолюция 77/262).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея просила Генерального секретаря представить расчеты и валовых, и чистых потребностей по предлагаемому бюджету по программам на 2024 год. Ассамблея просила также Генерального секретаря рассмотреть все должности, остающиеся вакантными в течение 24 месяцев и более, представить предложения либо об их сохранении с четким обоснованием такой необходимости, либо об их упразднении и представлять список всех должностей, остающихся вакантными в течение длительного времени, и принятых мер в приложении к своим будущим докладам (резолюция 77/262).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря принять дополнительные меры по укреплению многоязычия и равного и адекватного отношения ко всем шести официальным языкам и представить информацию по этому вопросу в следующем предлагаемом бюджете по программам (резолюция 77/262).

На той же сессии Ассамблея, рассмотрев раздел 24 «Права человека» предлагаемого бюджета по программам на 2023 год, одобрила рекомендацию Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам, в которой он заявил, что нужно решить проблемы, связанные с фрагментарным предоставлением ресурсов, но выразил при этом мнение, что до включения ожидаемых предлагаемых потребностей в ресурсах в будущий предлагаемый бюджет по программам необходимо провести дополнительную оценку на основе четко определенных критериев и надежного анализа данных, включая продолжительность действия и цикл мандатов в области прав человека, и представить ее результаты Ассамблее для рассмотрения (резолюция 77/262). В контексте предлагаемого бюджета по программам на 2024 год Генеральный секретарь, стремясь снизить

23-14819 3**7/84**

фрагментарность бюджетных предложений, представил обновленное предложение о консолидации предлагаемых ресурсов для выполнения мандатов Совета по правам человека, которое Ассамблее предстоит рассмотреть на основной части своей семьдесят восьмой сессии.

Кроме того, на той же сессии Ассамблея, рассмотрев девятый ежегодный доклад Генерального секретаря о ходе осуществления стратегического плана сохранения наследия в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве, просила Генерального секретаря обеспечивать, чтобы информация о любых изменениях, влияющих на объем работ по проекту реализации этого плана, представлялась на рассмотрение для принятия решения по ним. Ассамблея просила также Генерального секретаря прилагать все усилия к тому, чтобы избежать увеличения бюджета или превышения установленных сроков, включая осуществление жесткого контроля за расходами, регулярного и инициативного пересмотра рисков, оптимизации стоимости исполнения проекта и мер по экономии средств, для обеспечения того, чтобы стоимость проекта не превысила утвержденный объем бюджета, отметила такие меры, принятые до настоящего времени, и указала, что ожидает представления дополнительной информации в следующем докладе Генерального секретаря о ходе осуществления плана. Ассамблея просила далее Генерального секретаря продолжать документировать применение передовых методов в рамках проектов капитального строительства и опыт, накопленный в ходе их реализации, включая оптимизацию стоимости исполнения проектов, многоэтапный процесс запроса предложений и использование местных материалов и знаний, и рассмотреть возможность их применения, сообразно обстоятельствам, для обеспечения достижения целей данного проекта без превышения утвержденного бюджета и в установленные сроки. Ассамблея просила Генерального секретаря и впредь обеспечивать, чтобы закупки товаров и услуг для проекта строительства осуществлялись при строгом соблюдении существующих положений и правил, а также соответствующих положений резолюций Ассамблеи, регулирующих закупочную деятельность в Организации Объединенных Наций. Ассамблея постановила вернуться к рассмотрению вопроса об определении схемы начисления взносов и валюты ассигнований и взносов для финансирования стратегического плана сохранения наследия на основной части своей семьдесят восьмой сессии и просила Генерального секретаря представить обновленную подробную информацию по этим вопросам. Ассамблея постановила также вернуться к рассмотрению вопроса об учреждении многолетнего специального счета для стратегического плана сохранения наследия на основной части своей семьдесят восьмой сессии (резолюция 77/263 А, разд. VI).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея, рассмотрев седьмой доклад Генерального секретаря о ходе ремонта Дома Африки в комплексе Экономической комиссии для Африки в Аддис-Абебе, вновь обратилась к Генеральному секретарю с просьбой представить обновленную информацию об управлении основными рисками и принятии соответствующих мер по их снижению в целях соблюдения утвержденных сроков реализации проекта и во избежание перерасхода средств и обеспечить осуществление проекта, не выходя за рамки объема работ, бюджета и сроков, утвержденных Ассамблеей, и просила его включить обновленную информацию в свой следующий доклад о ходе ремонта. Ассамблея просила также Генерального секретаря продолжать документировать применение передовых методов в рамках проектов капитального строительства и опыт, накопленный в ходе их реализации, включая оптимизацию стоимости исполнения проектов, многоэтапный процесс запроса предложений и использование местных материалов и знаний, и рассмотреть возможность их применения, сообразно обстоятельствам, для обеспечения достижения целей данного

проекта без превышения утвержденного бюджета и в установленные сроки (резолюция 77/263 A, разд. IX). На той же сессии Ассамблея, рассмотрев доклады Генерального секретаря о смете расходов на финансирование специальных политических миссий, добрых услуг и других политических инициатив, санкционированных Ассамблеей и/или Советом Безопасности, утвердила бюджеты 39 сохраняемых специальных политических миссий общим объемом 766 193 900 долл. США (резолюция 77/263, разд. V).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея, рассмотрев четвертый доклад Генерального секретаря о ходе ремонта Северного здания в комплексе Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна в Сантьяго, вновь просила Генерального секретаря и далее инициативно вести работу по привлечению добровольных денежных взносов и взносов в натуральной форме государств-членов при полном соблюдении всех соответствующих правил и положений Организации и представить подробную информацию по этому вопросу в своем следующем докладе о ходе ремонта. Ассамблея просила также Генерального секретаря продолжать документировать применение передовых методов в рамках проектов капитального строительства и опыт, накопленный в ходе их реализации, включая оптимизацию стоимости исполнения проектов, многоэтапный процесс запроса предложений и использование местных материалов и знаний, и рассмотреть возможность их применения, сообразно обстоятельствам, для обеспечения достижения целей данного проекта без превышения утвержденного бюджета и в установленные сроки. Ассамблея просила далее Генерального секретаря внимательно отслеживать все риски для проекта, добиваться их снижения, принимать все необходимые меры с целью обеспечить осуществление проекта, не выходя за рамки объема работ, бюджета и сроков, утвержденных Генеральной Ассамблеей, и включить в свой следующий доклад о ходе ремонта информацию о принятых мерах по управлению рисками и их снижению. Ассамблея просила Генерального секретаря обеспечить, чтобы все мероприятия способствовали повышению эффективности затрат и прозрачности, осуществлялись в рамках имеющихся ресурсов и в соответствии с нормативной базой Организации Объединенных Наций, включая Финансовые положения и правила, при сохранении полной подотчетности Ассамблее (резолюция 77/263 А, разд. Х).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея, рассмотрев шестой доклад Генерального секретаря о ходе проекта повышения сейсмостойкости зданий и замены отслужившего свой срок оборудования в штаб-квартире Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана в Бангкоке, просила Генерального секретаря продолжать учитывать накопленный опыт и передовые методы осуществления проектов строительства и ремонта в прошлом, и в частности использовать опыт и знания, приобретенные в ходе реализации других капитальных проектов, для обеспечения своевременного достижения целей проекта без превышения установленного бюджета и просила также Генерального секретаря представить в своем следующем докладе о ходе проекта последнюю информацию о мерах, рассмотренных и принятых в этой связи. Ассамблея просила далее Генерального секретаря продолжать документировать применение передовых методов в рамках проектов капитального строительства и опыт, накопленный в ходе их реализации, включая оптимизацию стоимости исполнения проектов, многоэтапный процесс запроса предложений и использование местных материалов и знаний, и рассмотреть возможность их применения, сообразно обстоятельствам, для обеспечения достижения целей данного проекта без превышения утвержденного бюджета и в установленные сроки (резолюция 77/263 A, разд. XI).

39/84

На той же сессии Ассамблея, рассмотрев пятый доклад Генерального секретаря о ходе работ по замене офисных корпусов А-Ј в Отделении Организации Объединенных Наций в Найроби, вновь просила Генерального секретаря и далее инициативно вести работу по привлечению добровольных денежных взносов и взносов в натуральной форме государств-членов при полном соблюдении всех соответствующих правил и положений Организации и представить обновленную информацию в своем следующем докладе о ходе работ. Ассамблея просила также Генерального секретаря продолжать документировать применение передовых методов в рамках проектов капитального строительства и опыт, накопленный в ходе их реализации, включая оптимизацию стоимости исполнения проектов, многоэтапный процесс запроса предложений и использование местных материалов и знаний, и рассмотреть возможность их применения, сообразно обстоятельствам, для обеспечения достижения целей данного проекта без превышения утвержденного бюджета и в установленные сроки. Ассамблея просила далее Генерального секретаря обеспечить, чтобы все мероприятия способствовали повышению эффективности затрат и транспарентности, осуществлялись в рамках имеющихся ресурсов и в соответствии с нормативной базой Организации Объединенных Наций, включая Финансовые положения и правила, при сохранении полной подотчетности Ассамблее. Ассамблея просила Генерального секретаря предусмотреть при проектировании и строительстве офисных корпусов А-Ј в Отделении Организации Объединенных Наций в Найроби меры по эффективному использованию возобновляемых источников энергии, очистку сточных вод, обращение с твердыми отходами и рациональное водопользование, в том числе учесть опыт, накопленный в ходе осуществления других проектов строительства. Ассамблея просила также Генерального секретаря обеспечить, чтобы проект по замене офисных корпусов А-Ј в Отделении Организации Объединенных Наций в Найроби осуществлялся в соответствии с надлежащими строительными нормами и стандартами, а также передовой практикой создания соответствующих условий для людей с инвалидностью, и представить в своем следующем докладе последнюю информацию о прогрессе, достигнутом в этом направлении (резолюция 77/263 A, разд. XII).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея, рассмотрев доклад Генерального секретаря об использовании полномочий на принятие обязательств и относительно просьбы о выделении субсидии Остаточному механизму Специального суда по Сьерра-Леоне, просила Генерального секретаря продолжать прилагать усилия к привлечению добровольных взносов, в том числе на основе расширения донорской базы и проведения регулярных консультаций с основными заинтересованными сторонами, а также к внедрению новаторских подходов к мобилизации средств и представить Ассамблее доклад по этому вопросу на основной части ее семьдесят восьмой сессии. Ассамблея высоко оценила предпринимаемые Остаточным механизмом Специального суда усилия по осуществлению мер обеспечения эффективности затрат, призвала Механизм продолжать прилагать усилия, направленные на определение дополнительных мер обеспечения эффективности затрат и соответствующих мер экономии средств, которые будут применяться ввиду сохраняющихся проблем с финансированием, и просила Генерального секретаря представить информацию по данному вопросу в своем следующем докладе. Ассамблея уполномочила Генерального секретаря принимать обязательства на сумму, не превышающую 2 765 000 долл. США, в дополнение к финансовым ресурсам Остаточного механизма Специального суда, получаемым в виде добровольных взносов, в отношении периода с 1 января по 31 декабря 2023 года и просила Генерального секретаря представить в своем следующем докладе информацию об использовании таких полномочий на принятие обязательств (резолюция 77/263 A, разд. III).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея, рассмотрев доклад Генерального секретаря об использовании полномочий на принятие обязательств и относительно просьбы о выделении субсидии чрезвычайным палатам в судах Камбоджи, уполномочила Генерального секретаря принимать обязательства на сумму, не превышающую 3 809 900 долл. США, в дополнение к финансовым ресурсам международного компонента чрезвычайных палат, получаемым в виде добровольных взносов, в отношении периода с 1 января по 31 декабря 2023 года, с тем чтобы эти палаты могли выполнять свой судебный мандат, и просила Генерального секретаря представить в своем следующем докладе информацию об использовании таких полномочий на принятие обязательств (резолюция 77/263 A, разд. IV).

На той же сессии Ассамблея, рассмотрев доклад Генерального секретаря о решении проблемы ухудшения состояния и ограниченности возможностей центра конференционного обслуживания в Отделении Организации Объединенных Наций в Найроби, просила Генерального секретаря и далее инициативно вести работу по отслеживанию и снижению всех рисков для проекта, принимать все необходимые меры с целью обеспечить осуществление проекта, не выходя за рамки объема работ, бюджета и сроков, утвержденных Ассамблеей, и включить в свой следующий доклад о ходе работы обновленную информацию о мерах по управлению рисками и соответствующему их снижению. Ассамблея просила также Генерального секретаря продолжать документировать применение передовых методов в рамках проектов капитального строительства и опыт, накопленный в ходе их реализации, включая оптимизацию стоимости исполнения проектов, многоэтапный процесс запроса предложений и использование местных материалов и знаний, и рассмотреть возможность их применения, сообразно обстоятельствам, для обеспечения достижения целей данного проекта без превышения утвержденного бюджета и в установленные сроки. Ассамблея просила далее Генерального секретаря обеспечить, чтобы проектирование, строительство и ремонт объектов Отделения Организации Объединенных Наций в Найроби осуществлялись в соответствии с надлежащими строительными нормами и стандартами, а также передовой практикой создания соответствующих условий для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Ассамблея просила Генерального секретаря предусмотреть при проектировании меры по эффективному использованию возобновляемых источников энергии, очистку сточных вод, обращение с твердыми отходами и рациональное водопользование, в том числе учесть опыт, накопленный в ходе осуществления других проектов строительства (резолюция 77/263 A, разд. VIII).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея, рассмотрев доклад Генерального секретаря об использовании субсидии на 2022 год и просьбе о выделении субсидии Специальному трибуналу по Ливану на 2023 год, просила Генерального секретаря представить дополнительную подробную информацию об окончательных расходах и свободном от обязательств остатке средств, а также о возврате этого остатка государствам-членам в докладе об исполнении бюджета по программам на 2022 год в ходе основной части семьдесят восьмой сессии (резолюция 77/263 А, разд. II).

Документы семьдесят восьмой сессии:

а) предлагаемый бюджет по программам на 2024 год: Дополнение № 6 ((A/78/6 (Introduction), A/78/6 (Sect. 1), A/78/6 (Sect. 2), A/78/6 (Sect. 3), A/78/6 (Sect. 4), A/78/6 (Sect. 5), A/78/6 (Sect. 6), A/78/6 (Sect. 7), A/78/6 (Sect. 8), A/78/6 (Sect. 9), A/78/6 (Sect. 10), A/78/6 (Sect. 11), A/78/6 (Sect. 12), A/78/6 (Sect. 13), A/78/6 (Sect. 14), A/78/6 (Sect. 15), A/78/6 (Sect. 16), A/78/6 (Sect. 17), A/78/6 (Sect. 18), A/78/6 (Sect. 19), A/78/6

23-14819 **41/84**

- (Sect. 20), A/78/6 (Sect. 21), A/78/6 (Sect. 22), A/78/6 (Sect. 23), A/78/6 (Sect. 24), A/78/6 (Sect. 25), A/78/6 (Sect. 26), A/78/6 (Sect. 27), A/78/6 (Sect. 28), A/78/6 (Sect. 29), A/78/6 (Sect. 29A), A/78/6 (Sect. 29B), A/78/6 (Sect. 29C), A/78/6 (Sect. 29D) A/78/6 (Sect. 29E), A/78/6 (Sect. 29F), A/78/6 (Sect. 30), A/78/6 (Sect. 31), A/78/6 (Sect. 32), A/78/6 (Sect. 33), A/78/6 (Sect. 34), A/78/6 (Sect. 35) и A/78/6 (Sect. 36), A/78/6 (Income Sect. 1), A/78/6 (Income Sect. 2) и A/78/6 (Income Sect. 3));
- b) доклады Генерального секретаря (резолюции 42/211 (приложение), 56/237, 60/251, 73/279 В, 76/246 А и 77/263 А (разд. I–IV, VI и VIII–XIII) и решение 77/548 А);
- с) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам: Дополнение № 7 (A/78/7) и добавления;
- d) доклад Независимого консультативного комитета по ревизии о внутреннем надзоре: предлагаемый бюджет по программам на 2023 год (A/77/85).

Объединенный пенсионный фонд персонала Организации Объединенных Наций

В 1991 году на своей сорок шестой сессии Ассамблея постановила рассматривать пункт, касающийся пенсионной системы Организации Объединенных Наций, в четные годы (резолюция 46/220) — при том понимании, однако, что рассмотрение и утверждение всех вопросов, связанных с расходами Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций, включая двухгодичные бюджеты Фонда, будут осуществляться Пятым комитетом и Ассамблеей в рамках пункта повестки дня, посвященного бюджету по программам Организации Объединенных Наций на двухгодичный период (см. A/54/206). Согласно резолюции 72/266 А с учетом утвержденного перехода с двухгодичного бюджетного цикла на годовой бюджетный цикл рассмотрение и утверждение всех вопросов, связанных с расходами Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций, будет проводиться на годовой основе при рассмотрении предлагаемого бюджета по программам.

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклад Правления Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций об административных расходах Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций (резолюция 46/220);
- b) доклад Генерального секретаря об административных и финансовых последствиях, вытекающих из доклада Правления Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций;
- с) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам о предлагаемом бюджете по программам на 2022 год: Дополнение \mathbb{N} 7 (A/77/7).

Административные и финансовые последствия решений и рекомендаций, содержащихся в докладе Комиссии по международной гражданской службе за 2023 гол

Документы семьдесят восьмой сессии:

а) доклад Комиссии по международной гражданской службе за 2022 год: Дополнение № 30 (A/77/30);

- заявление о бюджетных последствиях решений и рекомендаций, содержащихся в докладе Комиссии по международной гражданской службе за 2022 год, представленное Генеральным секретарем в соответствии с правилом 153 правил процедуры Генеральной Ассамблеи;
- с) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 138 повестки дня)

Краткие отчеты A/C.5/76/SR.3, 5, 6, 9, 12, 19 и 21

Доклады Пятого комитета A/76/633, A/76/633/Add.1 и

A/76/633/Add.2

Пленарные заседания A/76/PV.54 (Resumption 1), 68 и 69

Резолюции 76/245, 76/246 A и B, 76/247 A-C и 76/271

136. Планирование по программам

На своей семьдесят второй сессии по пункту, озаглавленному «Обзор эффективности административного и финансового функционирования Организации Объединенных Наций», Генеральная Ассамблея утвердила предлагаемый переход с двухгодичного бюджетного периода на годовой бюджетный период на экспериментальной основе начиная с бюджета по программам на 2020 год. Ассамблея постановила, что документ, содержащий предлагаемый бюджет по программам, должен включать три части: а) часть І: общий обзор плана, в котором утверждаются долгосрочные приоритеты и цели Организации; b) часть II: план по программам с информацией о программах и подпрограммах и показателях оценки их выполнения; с) часть III: потребности в ресурсах, связанные и не связанные с должностями, по программам и подпрограммам. Она постановила также, что части I и II должны представляться ей на рассмотрение через Комитет по программе и координации, а часть III — через Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам. Ассамблея подтвердила, что Комитет по программе и координации и Консультативный комитет должны рассматривать предлагаемый бюджет по программам согласно своим соответствующим мандатам и, обеспечивая сохранение поочередного характера процессов рассмотрения, представлять ей свои выводы и рекомендации для окончательного утверждения бюджета по программам, и просила Генерального секретаря оценить последствия изменений в бюджетном цикле для работы соответствующих вспомогательных органов Ассамблеи (резолюция 72/266 А).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря представить ей на рассмотрение те или иные предлагаемые изменения в Финансовых положениях и правилах Организации Объединенных Наций и Положениях и правилах, регулирующих планирование по программам, программные аспекты бюджета, контроль выполнения и методы оценки (резолюция 77/267).

На той же сессии Ассамблея постановила увеличить продолжительность сессий Комитета по программе и координации до пяти недель начиная с его шестьдесят третьей сессии. Ассамблея постановила также, что начиная с шестьдесят четвертой сессии Комитета по программе и координации в 2024 году сессии Комитета должны завершаться не позднее середины июня, чтобы обеспечить больше времени для существенного обсуждения программ и консультирования с соответствующими органами Организации Объединенных Наций. Ассамблея просила Генерального секретаря проанализировать для рассмотрения ею процедуру

23-14819 **43/84**

информирования Консультативного комитета о возможных финансовых последствиях, которые могут повлечь за собой рекомендации Комитета по программе и координации, в целях решения задачи обеспечения поочередности этапов процесса рассмотрения в рамках годичного цикла (резолюция 77/267).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея постановила, что Пятый комитет будет рассматривать доклад Комитета по программе и координации в ходе основной части ее сессии по пункту повестки дня, озаглавленному «Планирование по программам», не позднее первой недели ноября при первой возможности. Ассамблея просила Генерального секретаря обеспечить, чтобы все главные комитеты имели возможность ознакомиться с программами предлагаемого бюджета по программам и последним докладом Комитета по программе и координации до начала сессии в отведенных им разделах на портале e-deleGATE (резолюция 77/267).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря и далее прилагать усилия к обеспечению сильной культуры ответственности и подотчетности, соблюдения положений и правил и достижения результатов. Ассамблея просила также обеспечить результативное и эффективное использование имеющихся ресурсов и выполнение программ руководителями программ, в том числе посредством четкого определения показателей для оценки работы по результатам и контрольных показателей (резолюция 77/267).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклад Комитета по программе и координации о работе его шестьдесят третьей сессии: Дополнение № 16 (A/78/16);
- b) предлагаемый бюджет по программам на 2024 год: Дополнение № 6 ((A/78/6 (Introduction), A/78/6 (Sect. 1), A/78/6 (Sect. 2), A/78/6 (Sect. 3), A/78/6 (Sect. 4), A/78/6 (Sect. 5), A/78/6 (Sect. 6), A/78/6 (Sect. 7), A/78/6 (Sect. 8), A/78/6 (Sect. 9), A/78/6 (Sect. 10), A/78/6 (Sect. 11), A/78/6 (Sect. 12), A/78/6 (Sect. 13), A/78/6 (Sect. 14), A/78/6 (Sect. 15), A/78/6 (Sect. 16), A/78/6 (Sect. 17), A/78/6 (Sect. 18), A/78/6 (Sect. 19), A/78/6 (Sect. 20), A/78/6 (Sect. 21), A/78/6 (Sect. 22), A/78/6 (Sect. 24), A/78/6 (Sect. 25), A/78/6 (Sect. 26), A/78/6 (Sect. 27), A/78/6 (Sect. 28), A/78/6 (Sect. 29), A/78/6 (Sect. 29E), A/78/6 (Sect. 29E), A/78/6 (Sect. 31), A/78/6 (Sect. 32), A/78/6 (Sect. 33), A/78/6 (Sect. 34), A/78/6 (Sect. 35) и A/78/6 (Sect. 36)).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 139 повестки дня)

Доклад Комитета по программе и координации о работе его шестьдесят второй сессии: Дополнение № 16 (A/77/16)

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.18 и 9

 Доклад Пятого комитета
 A/77/655

 Пленарное заседание
 A/77/PV.56

Резолюция 77/254

137. Улучшение финансового положения Организации Объединенных Наций

В 1975 году на своей тридцатой сессии Генеральная Ассамблея постановила включить в предварительную повестку дня своей тридцать первой сессии пункт, озаглавленный «Чрезвычайное финансовое положение Организации Объединенных Наций» (резолюция 3538 (XXX)). Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с тридцать первой по тридцать девятую сессию (резолюции 31/191, 32/104, 35/113, 36/116 А и В, 37/13, 38/228 А и В и 39/239 А и В и решения 33/430 и 34/435).

По просьбе Генерального секретаря (А/40/247) в повестку дня сороковой сессии Ассамблеи был включен пункт, озаглавленный «Нынешний финансовый кризис Организации Объединенных Наций». Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи на ее сороковой и сорок второй — сорок пятой сессиях (резолюции 42/212, 43/215, 44/195 А и В и 45/236 А и В и решения 40/471, 40/472 А и В и 42/460).

На своей сорок седьмой сессии Ассамблея постановила рассматривать в будущем пункты повестки дня, озаглавленные «Нынешний финансовый кризис Организации Объединенных Наций» и «Чрезвычайное финансовое положение Организации Объединенных Наций», в рамках одного пункта, озаглавленного «Улучшение финансового положения Организации Объединенных Наций», и постановила также рассматривать финансовое положение Организации по мере необходимости (резолюция 47/215).

Ассамблея включала этот пункт в повестку дня начиная со своей сорок восьмой сессии (резолюция 48/220 и решения 49/474, 50/496, 51/462, 52/496, 53/494, 54/495, 55/493, 56/482, 57/598, 58/575, 59/569, 60/566, 61/566 и 68/504).

Документ семьдесят восьмой сессии: периодический доклад Генерального секретаря (резолюция 47/215).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 140 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря A/77/530 и A/77/530/Add.1

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.6 и 8

138. План конференций

В 1957 году на своей двенадцатой сессии Генеральная Ассамблея приняла по пункту повестки дня, озаглавленному «Бюджетная смета на 1958 финансовый год», резолюцию под названием «План конференций» (резолюция 1202 (XII)). Этот пункт рассматривался Ассамблеей на ее семнадцатой, восемнадцатой и двадцатой — семьдесят седьмой сессиях (резолюции 1851 (XVII), 1987 (XVIII), 2116 (XX), 2239 (XXI), 2361 (XXII), 2478 (XXIII), 2609 (XXIV), 2693 (XXV), 2834 (XXVI), 2960 (XXVII), 3351 (XXIX), 3491 (XXX), 31/140, 32/71, 33/55, 34/50, 35/10 A–C, 36/117 A–D, 37/14 A–E, 38/32, 39/68 A–D, 40/243, 41/177 A–D, 42/207 A–C, 43/222 A–E, 44/196 A–C, 45/238 A и B, 46/190, 47/202 A–D, 48/222 A и B, 49/221 A–D, 50/206 A–F, 51/211 A–F, 52/214 A–E, 53/208 A–E, 54/248 A–F, 54/259, 55/222, 56/242, 57/283 A и B, 58/250 A и B, 59/265, 60/236 A и B, 61/236, 62/225, 63/248, 63/284, 64/230, 65/245, 66/233, 67/237, 68/251, 69/250, 70/9, 71/262, 72/19, 73/270, 74/252, 75/244, 76/237 и 77/255 и решение, принятое на двадцать восьмой сессии).

23-14819 **45/84**

В 1974 году на своей двадцать девятой сессии Ассамблея учредила Комитет по конференциям в составе 22 государств-членов (резолюция 3351 (XXIX)).

На своей сорок третьей сессии Ассамблея постановила сохранить за Комитетом по конференциям статус постоянного вспомогательного органа, состоящего из 21 члена, которые будут назначаться Председателем Ассамблеи после консультаций с председателями региональных групп сроком на три года (резолюция 43/222 В) (см. также пункт 118 f)).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея с удовлетворением отметила, что Секретариат принял во внимание меры, упомянутые в ее соответствующих резолюциях и касающиеся православной Великой пятницы и официальных праздников Ид аль-Фитр и Ид аль-Адха, и просила все межправительственные органы продолжать выполнять эти решения при планировании своих совещаний. Она с удовлетворением отметила также, что Секретариат принял во внимание меры, упомянутые в ее соответствующих резолюциях о плане конференций, включая резолюцию 69/250, и касающиеся Йом-Кипура, дня Весак, праздника Дивали, праздника Гурпураб, православного Рождества и Навруза, и просила все соответствующие межправительственные органы продолжать выполнять применимые решения при планировании своих совещаний (резолюция 77/255, разд. I).

На той же сессии Ассамблея просила Комитет по конференциям проводить консультации с теми органами, которые в течение шести последних лет неизменно использовали выделенные им ресурсы в объеме меньшем, чем соответствующая контрольная величина, с тем чтобы вынести надлежащие рекомендации, направленные на обеспечение оптимального использования ресурсов конференционного обслуживания, и настоятельно призвала секретариаты и бюро органов, недоиспользующих выделенные им ресурсы конференционного обслуживания, осуществлять более тесное взаимодействие с Департаментом по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению Секретариата и рассмотреть вопрос о внесении, где это уместно, изменений в свои программы работы, в том числе с учетом предыдущего опыта рассмотрения повторяющихся пунктов повестки дня, в целях повышения коэффициентов использования ими ресурсов услуг устного перевода (резолюция 77/255, разд. II).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея вновь обратилась к межправительственным органам с просьбой анализировать свои права на проведение совещаний и планировать и корректировать свои программы работы исходя из фактического использования ресурсов конференционного обслуживания в целях повышения эффективности использования ими конференционных услуг (резолюция 77/255, разд. II).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать прилагать усилия для улучшения конференционного обслуживания в четырех основных местах службы, в том числе посредством предотвращения или устранения возможного полного или частичного дублирования работы и избыточности, а также выявления новаторских идей, возможностей получения синергического эффекта и других мер экономии средств, реализация которых не скажется на качестве обслуживания и не отразится на предоставлении услуг, и представить Ассамблее доклад по этому вопросу на ее семьдесят восьмой сессии (резолюция 77/255, разд. II).

На той же сессии Ассамблея приветствовала меры, принимаемые для обеспечения доступа лиц с ограниченными возможностями здоровья к конференционным услугам и конференционным помещениям и использования этими лицами таких услуг и помещений, включая создание Центра поддержки доступной

среды, и просила Генерального секретаря продолжать в приоритетном порядке решать вопросы, связанные с обеспечением доступной среды, и представить Ассамблее доклад по этому вопросу на ее семьдесят восьмой сессии (резолюция 77/255, разд. II).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать прилагать усилия к дальнейшему повышению эффективности путем неукоснительного применения правила комплексного глобального управления при обслуживании тех совещаний, в отношении которых оно применимо, без ущерба для качества услуг и продолжать представлять и далее Комитету информацию по этому вопросу (резолюция 77/255, разд. II).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря постоянно информировать ее и Комитет по конференциям о ходе осуществления мер по обеспечению комплексного глобального управления и представлять точную и свежую информацию о новых инициативах, относящихся к сфере компетенции Комитета (резолюция 77/255, разд. III).

На той же сессии Ассамблея с удовлетворением отметила прогресс, достигнутый в разработке и внедрении такого программного обеспечения для конференционного управления, как gData, gDoc, gMeets и gText, и просила Генерального секретаря обеспечить их внедрение в качестве общеорганизационных систем в рамках общесекретариатской стратегии в области информационно-коммуникационных технологий и в надлежащем порядке докладывать о прогрессе, достигнутом в их эксплуатации, техническом обслуживании и согласовании с существующими системами (резолюция 77/255, разд. III).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать прилагать усилия по обеспечению полного паритета между всеми шестью официальными языками в соответствии с ее резолюцией 73/346 и представить ей доклад по этому вопросу на ее семьдесят восьмой сессии. Ассамблея просила также Генерального секретаря продолжать принимать меры по обеспечению своевременного и одновременного выпуска документов на всех шести официальных языках и в приоритетном порядке продолжать работу по размещению на веб-сайте Организации Объединенных Наций всех важных старых документов Организации на всех шести официальных языках, с тем чтобы государства-члены и представители широкой общественности также имели доступ к этим архивным документам в таком формате (резолюция 77/255, разд. IV).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать изыскивать пути содействия обеспечению распределения работы между четырьмя основными местами службы и представить ей доклад по этому вопросу на ее семьдесят восьмой сессии (резолюция 77/255, разд. IV).

На той же сессии Ассамблея приветствовала усилия Генерального секретаря по дальнейшему повышению качества оказываемых услуг по синхронному и письменному переводу и просила его продолжать прилагать усилия по обеспечению наивысшего качества услуг по устному и письменному переводу на всех шести официальных языках (резолюция 77/255, разд. V).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклад Комитета по конференциям за 2023 год: Дополнение № 32 (A/78/32);
- b) доклад Генерального секретаря (A/78/96);
- с) записка Генерального секретаря о назначении членов Комитета по конференциям (A/78/92);

23-14819 **47/84**

- d) повестка дня и программа работы на 2024 год (A/AC.172/2024/1);
- e) расписание конференций и совещаний Организации Объединенных Наций на 2024 год (A/AC.172/2024/2);
- f) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 141 повестки дня)

Доклад Комитета по конференциям за 2022 год: Дополнение № 32 (А/77/32)

Доклад Генерального секретаря (А/77/91)

Записка Генерального секретаря о назначении членов Комитета по конференциям (А/77/84)

Соответствующий доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам (А/77/544)

Расписание конференций и совещаний Организации Объединенных Наций на 2023 год (A/AC.172/2023/2)

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.13 и 25/Add.1

Доклад Пятого комитета А/77/659

Пленарное заседание A/77/PV.54 (Resumption 1)

Резолюция 77/255

139. Шкала взносов для распределения расходов Организации Объединенных Наций

Государства-члены делают взносы в регулярный бюджет Организации Объединенных Наций в соответствии со шкалой взносов, утвержденной Генеральной Ассамблеей по рекомендации Комитета по взносам (см. пункт 118 b)). Эта же шкала взносов использовалась и для распределения расходов по генеральному плану капитального ремонта. Кроме того, эта шкала (с изменениями, внесенными в нее в соответствии с положениями резолюций 55/235 и 55/236 и других резолюций, касающихся финансирования операций по поддержанию мира) использовалась для распределения между государствами-членами расходов на операции по поддержанию мира. Наконец, ставки шкалы взносов в регулярный бюджет и на операции по поддержанию мира использовались для распределения расходов Международного уголовного трибунала по Руанде, Международного трибунала по бывшей Югославии и Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов.

В 1999 году на своей пятьдесят четвертой сессии Ассамблея постановила, что просьбы о применении изъятия, предусмотренного в статье 19 Устава, должны подаваться государствами-членами Председателю Ассамблеи как минимум за две недели до начала сессии Комитета по взносам, с тем чтобы их можно было всесторонним образом рассмотреть (резолюция 54/237 С).

На своей пятьдесят седьмой сессии Ассамблея одобрила выводы и рекомендации Комитета по взносам относительно многолетних планов выплат, содержащиеся в пунктах 17–23 его доклада (A/57/11). В число этих рекомендаций входила рекомендация просить Генерального секретаря о том, чтобы он направлял информацию о представлении многолетних планов выплат Ассамблее через Комитет и представлял Ассамблее через Комитет ежегодный доклад о ходе

выполнения государствами-членами планов выплат по состоянию на 31 декабря каждого года (резолюция 57/4 В).

На своей семьдесят шестой сессии Ассамблея утвердила шкалу взносов на период 2022—2024 годов на основе рекомендаций Комитета по взносам и с использованием той же методологии, которая применялась при подготовке шкалы взносов на предыдущие семь периодов, и рекомендовала государствам-членам своевременно представлять данные национальных счетов, составляемых согласно Системе национальных счетов 2008 года. Ассамблея просила Комитет в соответствии с его мандатом и ее правилами процедуры провести пересмотр элементов методологии построения шкалы взносов и вынести по ним соответствующие рекомендации, с тем чтобы она отражала платежеспособность государств-членов, и представить Ассамблее информацию об этом к основной части ее семьдесят девятой сессии (резолюция 76/238).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклад Комитета по взносам о работе его восемьдесят третьей сессии: Дополнение № 11 (A/78/11);
- b) доклад Генерального секретаря о многолетних планах выплат (A/78/68).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 142 повестки дня)

Доклад Комитета по взносам о работе его восемьдесят второй сессии: Дополнение N 11 (A/77/11)

Доклад Генерального секретаря о многолетних планах выплат (А/77/65)

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.1 и 3

 Доклад Пятого комитета
 A/77/484

 Пленарное заседание
 A/77/PV.15

Резолюция 77/2

140. Управление людскими ресурсами

Генеральная Ассамблея впервые рассмотрела этот пункт на своей сорок девятой сессии (резолюции 49/222 A и B и решение 49/491).

Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с пятьдесят первой по семьдесят седьмую сессию (резолюции 51/226, 52/219, 52/252, 53/11, 53/218, 53/221, 53/225, 54/264, 55/221, 55/258, 57/281 А и В, 57/305, 58/285, 58/296, 59/266, 60/238, 60/260, 60/283, 61/244–61/246, 62/248, 63/250, 63/271, 65/247, 66/234, 67/255, 68/252, 68/265, 70/256, 71/263, 72/254, 74/254 А и В, 75/292 и 77/288 и решения 50/454, 50/469, 54/460, 56/458 С, 60/551, 62/545, 64/548, 69/553 В, 70/553 В, 73/547 А, 74/540 А и В и 75/553 В; см. также резолюции 72/266 А и В и 73/281, принятые по пункту, озаглавленному «Обзор эффективности административного и финансового функционирования Организации Объединенных Наций», резолюцию 76/235 В, принятую по пункту, озаглавленному «Финансовые доклады и проверенные финансовые ведомости и доклады Комиссии ревизоров», резолюцию 76/274, принятую по пункту, озаглавленному «Административные и бюджетные аспекты финансирования операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира», и резолюцию 77/278).

На своей семьдесят первой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать заниматься модернизацией, рационализацией и объединением структур и функций Организации в сфере управления людскими ресурсами и

23-14819 **49/84**

представить подробные предложения на рассмотрение Ассамблеи на ее семьдесят третьей сессии; активизировать усилия по разработке предложения о всеобъемлющем и эффективном планировании кадров и их замещении и представить доклад по этому вопросу на семьдесят третьей сессии; еще больше активизировать усилия по обеспечению внедрения в рамках всей Организации более совершенной системы управления служебной деятельностью; расследовать причины задержек на каждом этапе процесса отбора и найма персонала и включить в свой следующий обзорный доклад всеобъемлющую стратегию, направленную на достижение установленного Ассамблеей целевого показателя продолжительности процесса найма, равного 120 дням. Ассамблея выразила серьезную обеспокоенность в связи с медленными темпами продвижения по пути к достижению цели обеспечения равного представительства мужчин и женщин в системе Организации Объединенных Наций; настоятельно призвала Генерального секретаря обеспечить необходимое сотрудничество между соответствующими департаментами и управлениями в деле внедрения новой системы отбора персонала и регулируемой мобильности и просила его представить в своем следующем очередном докладе подробную информацию о его предложении об охвате вакантных должностей в местах службы категорий В, С, D и Е системой регулируемой мобильности; просила его также представить Ассамблее не позднее чем на ее семьдесят третьей сессии предложения о всеобъемлющем пересмотре системы желательных квот, в том числе на основе сохранения или увеличения нынешнего базового числа должностей категории специалистов, в целях создания более эффективного механизма обеспечения в рамках Секретариата справедливого географического представительства на всех должностях, финансируемых из регулярного бюджета (резолюция 71/263).

На своей семьдесят пятой сессии Ассамблея, рассмотрев доклад Генерального секретаря о прикомандированном военном и полицейском персонале, состоящем на действительной службе, и соответствующий доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам, просила Генерального секретаря и далее активно прилагать усилия к повышению оперативности оформления этого персонала на работу, используя различные имеющиеся в его распоряжении инструменты для решения проблем, которые не зависят от отобранного военного и полицейского персонала, находящегося на действительной службе, и которые препятствуют их оперативному оформлению на работу, и представить информацию по этому вопросу в своем следующем докладе; просила его также выполнить всеобъемлющую оценку практических последствий, в том числе для государств-членов, различных вариантов и возможных сочетаний вариантов, изложенных в его докладе, с учетом опыта, накопленного при осуществлении существующих соглашений, и необходимости обеспечения постоянной защиты пенсионных прав прикомандированного персонала и представить эту оценку на рассмотрение Ассамблеи на ее семьдесят восьмой сессии; уполномочила его и далее заключать соглашения с государствами-членами с целью не допустить дублирования выплаты окладов, пособий и надбавок прикомандированному военному и полицейскому персоналу, находящемуся на действительной службе, и представить информацию по этому вопросу, в том числе об извлеченных уроках, в своем следующем докладе Ассамблее (резолюция 75/292).

На своей семьдесят шестой сессии по пункту, озаглавленному «Финансовые доклады и проверенные финансовые ведомости и доклады Комиссии ревизоров», Ассамблея сослалась на пункт 22 доклада Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам по докладу Комиссии ревизоров о счетах операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и докладу Генерального секретаря о выполнении рекомендаций Комиссии ревизоров,

касающихся операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, за финансовый период, закончившийся 30 июня 2021 года (A/76/735 и A/76/735/Corr.1), и просила Генерального секретаря ввести в действие порядок сокращения штатов на этапах свертывания и ликвидации (резолюция 76/235 В).

На той же сессии по пункту, озаглавленному «Административные и бюджетные аспекты финансирования операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира», Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать прилагать усилия с целью обеспечить достижение справедливого географического распределения в Секретариате и обеспечивать распределение персонала во всех департаментах и управлениях и на всех уровнях, в том числе на уровнях директоров и выше, в Секретариате на максимально широкой географической основе и просила его также представить информацию по этому вопросу в своем следующем обзорном докладе (резолюция 76/274).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря уточнить параметры для оценки воздействия на достижение целей в области многообразия, гибкости и подотчетности и представить ей на первой части ее возобновленной семьдесят девятой сессии доклад по этому вопросу, а также просила ознакомить ее на ее восьмидесятой сессии с обновленной стратегией управления людскими ресурсами; представить в ходе первой части ее возобновленной семьдесят девятой сессии подробный доклад о политике в отношении мобильности и о ходе внедрения новой консолидированной системы мобильности; предложить в ходе первой части ее возобновленной семьдесят девятой сессии комплексный подход к набору и удержанию талантливых сотрудников с новыми взглядами и требуемой квалификацией, в том числе на основе информационно-разъяснительной работы, программы стажировок, программы для младших сотрудников — специалистов и программы для молодых специалистов. Ассамблея призвала разработать и осуществить руководящие принципы относительно указания требований к владению языками в будущих объявлениях о вакансиях и просила представить ей информацию об этом на ее семьдесят восьмой сессии; призвала Генерального секретаря оказывать поддержку руководителям в контроле за посещаемостью сотрудников для обеспечения того, чтобы Организация продолжала чутко реагировать на запросы государств-членов и эффективно и результативно выполнять свою работу по оказанию помощи заседающим органам в их деятельности и по выполнению их решений, и представить доклад по этому вопросу на первой части возобновленной семьдесят восьмой сессии Ассамблеи; просила представить Ассамблее на первой части ее возобновленной семьдесят девятой сессии всеобъемлющий пересмотр программы стажировок, составив при этом (на основе передового опыта, уже применяемого в некоторых организациях системы Организации Объединенных Наций) предложение о введении стажировок, на время которых стажерам оказывается поддержка; одобрила рекомендации по укреплению независимости Бюро по вопросам этики, касающиеся прямого представления его ежегодного доклада Ассамблее и повышения роли Независимого консультативного комитета по ревизии для укрепления системы подотчетности, и постановила включить в повестку дня семьдесят восьмой сессии пункт, озаглавленный «Доклад о деятельности Бюро по вопросам этики». Ассамблея просила Генерального секретаря представить ей на рассмотрение в ходе первой части ее семьдесят девятой сессии информацию о всеобъемлющих мерах, направленных на обеспечение соблюдения принципа абсолютной нетерпимости по отношению ко всем случаям ненадлежащего поведения; представить на ее семьдесят восьмой сессии доклад, посвященный просьбе расширить сферу охвата записей в базе данных "Clear Check" для включения других категорий ненадлежащего поведения и дисциплинарных санкций; продолжать, прибегая к новой системе контроля за производством по делам,

23-14819 **51/84**

анализировать данные и тенденции, связанные с ненадлежащим поведением и дисциплинарными мерами, для принятия обоснованных решений о будущей деятельности по профилактике и реагированию и представить доклад по этому вопросу на семьдесят восьмой сессии Ассамблеи (резолюция 77/278).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря (решение 75/553 В):
 - i) «Состав Секретариата: демографические характеристики персонала» (резолюция 72/254);
 - «Состав Секретариата: демографические характеристики персонала», добавление 1: предложение о переходе сотрудников из категории общего обслуживания в категорию специалистов (резолюция 77/278);
 - «Состав Секретариата: демографические характеристики персонала», добавление 2: контроль за посещаемостью сотрудников (резолюция 77/278);
 - iv) практика Генерального секретаря в дисциплинарных вопросах и случаях возможного преступного поведения, 1 января 31 декабря 2022 года (резолюция 59/287);
 - v) прикомандированный военный и полицейский персонал, состоящий на действительной службе (резолюция 75/292);
 - vi) поправки к Положениям и правилам о персонале;
- b) доклады Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 143 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря

A/77/578, A/77/580, A/77/590,
A/77/590/Add1, A/77/75, A/77/729 и
А/77/606

Доклады Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткий отчет

А/С.5/77/SR.28

Проект резолюции

A/77/518, A/77/580, A/77/590,
A/77/578, A/77/590,
A/77/729, A/77/728, A/77/728/Add.1,
A/77/729, A/77/730, A/77/7/Add.41 и
A/77/545

142. Объединенная инспекционная группа

В 1966 году на своей двадцать первой сессии Генеральная Ассамблея учредила Объединенную инспекционную группу на первоначальный четырехлетний срок (резолюция 2150 (XXI)). Позднее Ассамблея постановила продлить срок деятельности Группы до 31 декабря 1973 года (резолюция 2735 A (XXV)), а затем еще на четыре года (резолюция 2924 В (XXVII)). На своей тридцать первой сессии Ассамблея утвердила статут Группы в качестве вспомогательного органа Ассамблеи и директивных органов всех специализированных учреждений, которые признали новый статут (резолюция 31/192). С 1 января 1978 года состав Группы был увеличен с 8 до не более чем 11 инспекторов.

Ассамблея продолжала подтверждать статут Группы и ее уникальную и независимую общесистемную роль в области инспекций, оценок и расследований в период с сорок восьмой по семьдесят третью сессию (резолюции 48/221, 50/233,

54/16, 60/258, 61/238, 61/260, 62/226, 62/246, 63/272, 64/262, 65/270, 66/259, 67/256, 68/266, 69/275, 70/257, 71/281, 72/269, 73/287, 74/253, 75/270, 76/261, 76/273 μ 77/279).

В июне 1996 года на своей пятидесятой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря и предложила административным руководителям организаций, участвующих в Группе, принять необходимые меры для обеспечения того, чтобы тематические доклады Группы проходили по соответствующим основным пунктам повестки дня, касающимся программ работы Ассамблеи, других соответствующих органов и подразделений Организации Объединенных Наций и соответствующих директивных органов других участвующих организаций (резолюция 50/233).

На своей пятьдесят четвертой сессии Ассамблея одобрила систему контроля за исполнением решений, описанную в приложении к докладу Группы (A/52/34), и предложила Группе включать в свои ежегодные доклады утвержденные рекомендации, которые не были выполнены (резолюция 54/16).

На своей пятьдесят пятой сессии Ассамблея постановила рассматривать годовые доклады Группы на ежегодной основе (резолюция 55/230).

На своей пятьдесят девятой сессии Ассамблея постановила, что Группа будет включать в свои годовые доклады информацию об осуществлении организациями рекомендаций Группы и достигнутых ими результатах в плане выполнения этих рекомендаций, одобренных их директивными органами, и о созданных участвующими организациями механизмах для представления вышеуказанной информации (резолюция 59/267).

На своей шестьдесят первой сессии Ассамблея просила включать в доклады Группы информацию о сэкономленных средствах, доле рекомендаций, с которыми согласились, и ходе выполнения рекомендаций по каждому показателю отдачи (резолюция 61/238, разд. I). На той же сессии Ассамблея постановила начиная с шестьдесят второй сессии рассматривать годовой доклад и программу работы Группы одновременно (резолюция 61/260).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея подчеркнула важность надзорных функций Группы в выявлении конкретных управленческих, административных и программных вопросов в рамках участвующих организаций и вынесении в адрес Ассамблеи и других директивных органов участвующих организаций практических и ориентированных на конкретные меры рекомендаций по совершенствованию и усилению управления в Организации Объединенных Наций в целом. Ассамблея признала, что Группа, государства-члены и секретариаты участвующих организаций совместно несут ответственность за обеспечение эффективности работы Группы в рамках всей системы. Ассамблея указала, что считает необходимым продолжать повышать влияние работы Группы на эффективность и транспарентность управления в участвующих организациях системы Организации Объединенных Наций (резолюция 77/279).

На той же сессии Ассамблея признала усилия Группы по выполнению своей программы работы и отметила задержку с проведением нескольких обзоров, в том числе из-за совокупного воздействия пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) и задержек с ответами от организаций, в отношении которых проводится обзор (резолюция 77/279).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея с удовлетворением отметила продолжающиеся усилия по повышению эффективности процесса обзора и улучшению качества докладов Группы, включая подготовку удобных для пользователей резюме докладов. Она просила Группу изучить сложившуюся ситуацию,

23-14819 5**3/84**

поскольку показатели принятия и выполнения рекомендаций, включая те рекомендации, которые некоторые участвующие организации системы Организации Объединенных Наций сочли неактуальными, существенно различаются, в целях обеспечения того, чтобы по итогам будущих инспекций число принятых рекомендаций увеличилось без ущерба для значимости рекомендаций. Ассамблея с удовлетворением отметила усилия Группы по дальнейшему укреплению ее информационно-просветительской работы, совершенствованию ее информационных материалов в целях освещения работы Группы и улучшению ее взаимодействия со старшим руководством участвующих организаций и государствамичленами, а также просила Группу и далее прилагать такие усилия. Ассамблея настоятельно рекомендовала Группе углубить анализ долгосрочной эффективности в отношении выполненных рекомендаций Группы и представить Ассамблее обновленную информацию об этом в рамках всеобъемлющей среднесрочной оценки в 2024 году (резолюция 77/279).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклад Объединенной инспекционной группы за 2023 год и программа работы на 2024 год: Дополнение № 34 (A/78/34);
- b) записка Генерального секретаря о докладе Объединенной инспекционной группы за 2023 год (резолюция 65/270);
- с) записки Генерального секретаря, препровождающие доклады Объединенной инспекционной группы, а также его замечания и замечания Координационного совета руководителей системы Организации Объединенных Наций в отношении докладов Объединенной инспекционной группы:
 - i) обзор руководства и управления в Программе Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат) (JIU/REP/2022/1);
 - ii) обзор руководства и управления в Фонде Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) (JIU/REP/2023/1);
 - iii) обзор механизмов подотчетности в организациях системы Организации Объединенных Наций (JIU/REP/2023/3).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 144 повестки дня)

Доклад Объединенной инспекционной группы за 2022 год и программа работы на 2023 год: Дополнение № 34 (A/77/34)

Записка Генерального секретаря о докладе Объединенной инспекционной группы за 2022 год (А/77/649)

Записки Генерального секретаря, препровождающие доклады Объединенной инспекционной группы, а также его замечания и замечания Координационного совета руководителей системы Организации Объединенных Наций в отношении докладов Объединенной инспекционной группы:

Обзор поддержки, оказываемой системой Организации Объединенных Наций развивающимся странам, не имеющим выхода к морю, в осуществлении Венской программы действий — JIU/REP/2021/2 (A/77/89 и A/77/89/Add.1)

Кибербезопасность в организациях системы Организации Объединенных Наций — JIU/REP/2021/3 (A/77/88 и A/77/88/Add.1)

Обзор управления деятельностью партнеров-исполнителей в организациях системы Организации Объединенных Наций — JIU/REP/2021/4 (A/77/317 и A/77/317/Add.1)

Обзор функционального звена по вопросам этики в системе Организации Объединенных Наций — JIU/REP/2021/5 (A/77/258 и A/77/258/Add.1)

Обеспечение бесперебойного функционирования в организациях системы Организации Объединенных Наций — JIU/REP/2021/6 (A/77/256 и A/77/256/Add.1)

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.26 и 28

 Доклад Пятого комитета
 A/77/819

 Пленарное заседание
 A/77/PV.66

Резолюция 77/279

143. Общая система Организации Объединенных Наций

В своей резолюции 3042 (XXVII) Генеральная Ассамблея постановила в принципе учредить Комиссию по международной гражданской службе для регулирования и координации условий службы в рамках общей системы Организации Объединенных Наций. В своей резолюции 3357 (XXIX) Ассамблея утвердила статут Комиссии по международной гражданской службе. В общую систему Организации Объединенных Наций входят 17 организаций, которые официально признали статут Комиссии и вместе с самой Организацией Объединенных Наций, а также ее фондами и программами участвуют в общей системе окладов и пособий Организации Объединенных Наций. Другие организации формально не приняли статут, однако в полном объеме участвуют в работе Комиссии или применяют общую систему окладов, пособий и льгот. Согласно ее статуту, Комиссия представляет на рассмотрение Ассамблее годовой доклад, который также препровождается руководящим органам других организаций общей системы через их административных руководителей.

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея, сославшись на свои резолюции 44/198 от 21 декабря 1989 года и 45/259 от 3 мая 1991 года, постановила в целях уточнения внести не приводящие к изменению полномочий Комиссии и не затрагивающие нынешний порядок функционирования поправки в статьи 10 и 11 статута Комиссии. Ассамблея подтвердила полномочия и компетенцию Комиссии устанавливать множители корректива по месту службы для мест службы в общей системе Организации Объединенных Наций в соответствии с пунктом с) статьи 11 своего статута. Ассамблея настоятельно призвала организации общей системы подтвердить свою приверженность сохранению целостности и единства общей системы Организации Объединенных Наций как основы основ регулирования и координации условий службы в общей системе и с этой целью предложила им как можно скорее официально признать статут с внесенными в него изменениями. Ассамблея призвала все организации, которые еще не сделали этого, применять множители коррективов по месту службы, установленные Комиссией на основе результатов базовых обследований стоимости жизни 2021 года, и призвала все организации применять все множители коррективов по месту службы, которые будут устанавливаться Комиссией в будущем, во исполнение их обязанностей в рамках общей системы, вытекающих из признания ими статута Комиссии. В этой связи Ассамблея просила Комиссию продолжать следить за выполнением ее решений о коррективах по месту службы

23-14819 55/84

организациями общей системы и представить информацию по этому вопросу на семьдесят восьмой сессии Ассамблеи (резолюция 77/256).

На той же сессии Ассамблея подтвердила свою роль в деле утверждения условий службы всех сотрудников, работающих в организациях общей системы Организации Объединенных Наций, и причитающихся им выплат и льгот, принимая во внимание положения статей 10 и 11 статута Комиссии. Она подтвердила также центральную роль Комиссии в деле регулирования и координации условий службы всех сотрудников, работающих в организациях общей системы Организации Объединенных Наций, и причитающихся им выплат и льгот и напомнила, что члены Комиссии исполняют свои функции совершенно независимо и беспристрастно (резолюция 77/256).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея просила Комиссию проанализировать, действуя в консультации с Генеральным секретарем, любые существующие меры по обеспечению соблюдения общей системы окладов, надбавок и пособий и внести предложения по усилению мер по выполнению решений по общей системе в надлежащих случаях совместно с руководящими органами, а также просила Комиссию, сославшись на пункты 12 и 13 своей резолюции 76/240, представить на рассмотрение Ассамблеи на ее семьдесят восьмой сессии подробное описание своего подхода к проведению следующего всеобъемлющего пересмотра пакета вознаграждения, включая структуру, параметры и сроки. Сославшись на пункт 14 той же резолюции, Ассамблея подтвердила важность представления государствам-членам всеобъемлющих данных об общесистемных расходах на вознаграждение по всем категориям персонала, отметила, что ожидает незамедлительного предоставления таких данных, и подчеркнула важность своевременного представления Комиссии организациями общей системы Организации Объединенных Наций необходимой информации для обеспечения того, чтобы решения и рекомендации Комиссии основывались на обновленных и достоверных данных. Ассамблея особо указала на важность фактического и своевременного доведения решений Комиссии и Ассамблеи до сведения организаций общей системы и других заинтересованных сторон в соответствии со статутом Комиссии, а также консультирования по сложным юридическим вопросам, связанным с общей системой (резолюция 77/256).

Обратившись к вопросу об условиях службы, общих для обеих категорий сотрудников, Ассамблея просила Комиссию провести общесистемный опрос для оценки факторов, влияющих на удержание работников, и представить результаты опроса и их анализ Ассамблее на ее семьдесят девятой сессии. Ассамблея с удовлетворением отметила создание новой системы родительских отпусков, просила Генерального секретаря ввести в действие эту систему в Секретариате Организации Объединенных Наций в порядке исключения на 2023 год, задействуя имеющиеся ресурсы, и рекомендовала административным руководителям других организаций общей системы последовать такой практике. Ассамблея просила Комиссию представить ей на ее восьмидесятой сессии оценку и обзор применения системы родительских отпусков с подробным анализом данных об их использовании, удовлетворенности персонала, расходов, стимулирующей функции новой системы и ее влияния на кадры в общей системе, в частности в плане привлекательности работы и удержания кадров. Сославшись на свою резолюцию 73/273, Ассамблея признала, что многоязычие усиливает кадровое многообразие, приветствовала в этой связи включение вопроса о многоязычии кадров в программу работы Комиссии и отметила, что поощрение за знание языков будет рассмотрено в рамках следующего всеобъемлющего пересмотра в качестве меры содействия развитию многоязычия в общей системе. Ассамблея подтвердила, что в соответствии с пунктом b) статьи 11 своего статута Комиссия устанавливает, в частности, нормы проезда, и просила ее пересмотреть вопрос

о проведении экспериментального исследования по нормам проезда воздушным транспортом с учетом положений резолюций Ассамблеи о нормах проезда воздушным транспортом и представить информацию по этому вопросу в следующем докладе (резолюция 77/256).

Также на своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея утвердила введение с 1 января 2023 года для сотрудников категории специалистов и выше, как это рекомендовано Комиссией в пункте 148 ее доклада, пересмотренной единой шкалы базовых/минимальных окладов и обновленных сумм окладов, устанавливаемых для недопущения снижения вознаграждения сотрудников категории специалистов и выше. Обратившись к вопросу о надбавках на детей и иждивенцев второй очереди, Ассамблея предложила Комиссии дополнительно уточнить структуру таких надбавок, рассмотреть целесообразность применения методологии, основанной на учете материального положения, и представить Ассамблее информацию по этому вопросу на ее семьдесят восьмой сессии. Ассамблея утвердила в качестве компенсационной меры установление надбавки на детей-инвалидов в размере 6645 долл. США в год, пока не будет произведена дальнейшая корректировка размеров надбавок на детей и иждивенцев второй очереди. Обратившись к вопросу о надбавке за работу в трудных условиях и выплате для стимулирования мобильности, Ассамблея предложила Комиссии пересмотреть свои решения о размерах надбавки за работу в трудных условиях и выплаты для стимулирования мобильности и проанализировать методики расчета на основе результатов следующего всеобъемлющего пересмотра вознаграждения. Сославшись на пункт 3 раздела Е своей резолюции 74/255 В, Ассамблея вновь рекомендовала организациям общей системы Организации Объединенных Наций рассмотреть вопрос о применении альтернативных административных мер, включая нефинансовые формы поощрения, в целях стимулирования мобильности персонала и об увязке мобильности с профессиональным ростом и развитием карьеры сотрудников, насколько это возможно (резолюция 77/256).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклад Комиссии по международной гражданской службе за 2023 год: Дополнение № 30 (A/78/30);
- b) доклад Генерального секретаря о юрисдикционном устройстве общей системы (A/78/xx);
- с) заявление об административных и финансовых последствиях решений и рекомендаций, содержащихся в докладе Комиссии по международной гражданской службе за 2023 год, представленное Генеральным секретарем в соответствии с правилом 153 правил процедуры Генеральной Ассамблеи;
- d) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 145 повестки дня)

Доклад Комиссии по международной гражданской службе за 2022 год: Дополнение № 30 (A/77/30)

Последствия для бюджета по программам, вытекающие из решений и рекомендаций, содержащихся в докладе Комиссии по международной гражданской службе за 2022 год: заявление, представленное Генеральным секретарем в соответствии с правилом 153 правил процедуры Генеральной Ассамблеи (A/C.5/77/4)

23-14819 57/84

Соответствующий доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам (A/77/7/Add.11)

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.10 и 19

Доклад Пятого комитета А/77/671

Пленарное заседание A/77/PV.56 (Resumption 1)

Резолюции 77/256 A и В

144. Доклад о деятельности Управления служб внутреннего надзора

На своей сорок восьмой сессии по пункту, озаглавленному «Обзор эффективности административного и финансового функционирования Организации Объединенных Наций», Генеральная Ассамблея постановила учредить Управление служб внутреннего надзора (УСВН) под руководством Генерального секретаря, которое будет возглавляться заместителем Генерального секретаря. Она постановила также, что УСВН возьмет на себя функции, предписанные для Управления инспекций и расследований в записке Генерального секретаря (А/48/640) с поправками, внесенными в нее принятой резолюцией, согласно которой отчетность Ассамблее будет представляться в форме ежегодного доклада, подготавливаемого УСВН о своей работе и представляемого Ассамблее Генеральным секретарем. Ассамблея постановила далее включить в предварительную повестку дня своей пятидесятой сессии пункт, озаглавленный «Доклад Генерального секретаря о деятельности Управления служб внутреннего надзора» (резолюция 48/218 В).

Этот пункт фигурировал в повестке дня Ассамблеи с пятидесятой по шестидесятую сессию (резолюции 50/239, 55/259, 56/246, 57/287 A–C и 60/259).

На своей пятьдесят девятой сессии по пункту, озаглавленному «Обзор осуществления резолюций 48/218 В и 54/244 Генеральной Ассамблеи», Ассамблея просила Генерального секретаря обеспечить, чтобы годовые и полугодовые доклады, представляемые УСВН Ассамблее, содержали названия и резюме всех других докладов Управления, изданных в течение года, и чтобы первоначальные варианты докладов Управления, которые не представляются Ассамблее, предоставлялись в распоряжение любого государства-члена по его просьбе, и постановила, что доклады Управления должны представляться непосредственно Ассамблее в том виде, в каком они представлены Управлением, и что замечания Генерального секретаря могут представляться в отдельном докладе (резолюция 59/272).

На своей шестидесятой сессии по пункту, озаглавленному «Доклад Генерального секретаря о деятельности Управления служб внутреннего надзора», Ассамблея постановила изменить название этого пункта на «Доклад о деятельности Управления служб внутреннего надзора» в соответствии с пунктом 3 резолюции 59/272 (резолюция 60/259).

Начиная с шестьдесят первой сессии этот пункт ежегодно фигурирует в повестке дня Ассамблеи (резолюции 61/275, 62/234, 63/265, 64/232, 65/250, 66/236, 67/258, 68/21, 69/252, 70/111, 71/7, 72/18, 73/275, 74/256, 75/247, 76/241 и 77/259).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея просила Генерального секретаря обеспечивать, чтобы в годовые доклады Управления и далее включалось краткое описание всех случаев, когда подрывается его независимость, чтобы все

соответствующие резолюции, включая резолюции сквозного характера, доводились до сведения соответствующих руководителей и чтобы Управление учитывало эти резолюции при осуществлении своей деятельности (резолюция 77/259).

Документы семьдесят восьмой сессии:

доклады Управления служб внутреннего надзора:

- а) деятельность Управления за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года (резолюция 48/218 В);
- деятельность Управления, связанная с операциями в пользу мира, за период с 1 января по 31 декабря 2023 года (доклад выйдет на второй части возобновленной семьдесят восьмой сессии) (резолюция 59/272).

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 148 повестки дня)

Доклады Управления служб внутреннего надзора:

Деятельность Управления за период с 1 июля 2021 года по 30 июня 2022 года (A/77/278 (Part I) и A/77/278 (Part I)/Add.1)

Деятельность Управления, связанная с операциями в пользу мира, за период с 1 января по 31 декабря 2022 года (A/77/278 (Part II))

Оценка вклада Миссии Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово в обеспечение верховенства права (A/77/734)

Итоговая оценка поддержки, оказанной Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике в борьбе с безнаказанностью и в деле содействия распространению государственной власти и обеспечению верховенства права в Центральноафриканской Республике (A/77/739)

Оценка деятельности в отношении женщин и мира и безопасности в контексте работы полевых миссий: выборы и политические преобразования (A/77/83)

Краткий отчет A/C.5/77/SR.3

Доклад Пятого комитета А/77/657

Пленарное заседание A/77/PV.56 (Resumption 1)

Резолюция 77/259

145. Отправление правосудия в Организации Объединенных Наций

Этот пункт фигурировал в повестке дня Генеральной Ассамблеи с пятьдесят пятой по пятьдесят девятую сессию, а начиная с шестьдесят первой сессии стал фигурировать в ней ежегодно (резолюции 55/258, 57/307, 59/283, 61/261, 62/228, 63/253, 64/119, 64/233, 65/251, 66/237, 67/241, 68/254, 69/203, 70/112, 71/266, 72/256, 73/276, 74/258, 75/248, 76/242 и 77/260 и решения 56/458 C, 58/576, 61/503 A, 63/531, 64/527, 64/553 и 65/213).

На своей шесть десят второй сессии Ассамблея постановила создать: а) двухуровневую формальную систему отправления правосудия, состоящую из первой инстанции (Трибунал по спорам Организации Объединенных Наций) и

23-14819 59/84

апелляционной инстанции (Апелляционный трибунал Организации Объединенных Наций); b) Управление по вопросам отправления правосудия, состоящее из Канцелярии Директора-исполнителя и Отдела юридической помощи персоналу, а также действующих под надзором Главного секретаря секретариатов Трибунала по спорам Организации Объединенных Наций и Апелляционного трибунала Организации Объединенных Наций; c) единую, объединенную и децентрализованную Канцелярию Омбудсмена для Секретариата, фондов и программ Организации Объединенных Наций с отделениями в нескольких местах службы и новый отдел посредничества; d) Совет по внутреннему правосудию; e) Группу управленческой оценки в Канцелярии заместителя Генерального секретаря по вопросам управления (резолюция 62/228).

На своей шестьдесят третьей сессии Ассамблея приняла статуты Трибунала по спорам Организации Объединенных Наций и Апелляционного трибунала Организации Объединенных Наций и постановила, что эти трибуналы должны приступить к работе с 1 июля 2009 года и что все лица, которые имеют доступ к Канцелярии Омбудсмена при нынешней системе, должны иметь доступ и к новой неформальной системе (резолюция 63/253). На последующих сессиях в статуты вносились поправки (резолюции 66/237, 69/203, 70/112, 71/266 и 73/276).

Рассмотрение пункта в Пятом комитете

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея особо отметила важность принципа судебной независимости в рамках системы отправления правосудия и подчеркнула важность обеспечения всем сотрудникам (независимо от места их службы) доступа к системе отправления правосудия. Она констатировала эволюционирующий характер системы отправления правосудия и необходимость тщательного контроля за ее применением для обеспечения того, чтобы она оставалась в пределах параметров, установленных Ассамблеей. Ассамблея указала, что придает особое значение равному отношению ко всем шести официальным языкам Организации Объединенных Наций; отметила, что многоязычие в рамках системы отправления правосудия способствует эффективному и результативному урегулированию споров, расширению информационно-разъяснительной работы и повышению уровня осведомленности; приветствовала прилагаемые Генеральным секретарем в этой связи усилия по осуществлению стратегий, направленных на обеспечение многоязычия, при соблюдении соответствующих правил и положений; просила Генерального секретаря включать в свои будущие доклады информацию о мерах по дальнейшему содействию многоязычию и соответствующих сохраняющихся проблемах в этой области. Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать обеспечивать высокую культуру подотчетности во всем Секретариате, в частности посредством инициативного и транспарентного применения подхода Организации Объединенных Наций, предусматривающего принятие мер в связи с ненадлежащим поведением по трем направлениям (а именно: профилактика, обеспечение правоприменения и правовая защита), а также обеспечивать доступ к эффективным средствам правовой защиты для всех категорий персонала. Ассамблея приняла к сведению пункт 7 доклада Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам и просила Генерального секретаря и впредь привлекать руководителей к ответственности, если их решения признаются грубо неосторожными по смыслу соответствующих Положений и правил о персонале Организации Объединенных Наций и приводят к судебным тяжбам и связанному с этим финансовому ущербу, и представить Ассамблее доклад по этому вопросу на ее семьдесят восьмой сессии. Обратившись к вопросу об урегулирования споров с участием внештатного персонала, Ассамблея сослалась на пункт 7 своей резолюции 63/253, выразила удовлетворение тем, что Генеральный секретарь продолжает

прилагать усилия к повышению эффективности предотвращения и урегулирования таких споров, а также усилия по дальнейшему изысканию более затратоэффективных средств урегулирования споров, и просила его сообщить Ассамблее о достигнутом прогрессе, в том числе о финансовых и административных последствиях, на ее семьдесят восьмой сессии. Ассамблея вновь заявила, что преследование заявителей и сотрудников, выступающих в качестве свидетелей, представляет собой проступок; с удовлетворением отметила политику защиты от преследований за сообщения о проступках и сотрудничество в ходе должным образом санкционированных ревизий или расследований; обратила особое внимание на важность повышения осведомленности об этой политике, а также усилия по постоянному совершенствованию механизмов защиты от преследований; просила в этой связи Генерального секретаря представить в своем следующем докладе информацию об осуществлении этой политики в отношении всех категорий персонала, на которых она распространяется. Ассамблея призвала Генерального секретаря как Председателя Координационного совета руководителей системы Организации Объединенных Наций содействовать защите от преследований в рамках всей системы (резолюция 77/260, разд. І).

На той же сессии Ассамблея, обратившись к вопросу о неформальной системе, признала, что неформальная система отправления правосудия является действенным и эффективным вариантом как для сотрудников, добивающихся удовлетворения своих жалоб, так и для затрагиваемых руководителей. Она подтвердила, что неформальное урегулирование конфликтов является одним из важнейших элементов системы отправления правосудия; особо отметила необходимость максимально широко задействовать неформальную систему, с тем чтобы не проводить формальных разбирательств, которых можно избежать, без ущерба для основного права сотрудников на доступ к формальной системе; высказалась за использование неформальной системы урегулирования споров. Ассамблея подтвердила также важность неформального процесса урегулирования споров в Организации как способа урегулирования споров, сопоставимого по эффективности с формальным процессом, и центральную роль посредничества и особо отметила необходимость максимально широко задействовать неформальную систему. Она признала, что посредничество является одним из основных компонентов работы Канцелярии Омбудсмена и посредников Организации Объединенных Наций и затратоэффективным методом неформального урегулирования конфликтов, обратила особое внимание на важность расширения использования посреднических услуг и рекомендовала улучшить коммуникацию между всеми звеньями системы отправления правосудия, с тем чтобы расширить возможности для преодоления проблемы недостаточного использования посредничества. Сославшись на пункт 46 доклада Консультативного комитета, Ассамблея просила Генерального секретаря повысить осведомленность сотрудников о возможности обращения в Канцелярию Омбудсмена и посредников Организации Объединенных Наций для обсуждения варианта неформального урегулирования, включая посредничество, в качестве первого шага, когда это возможно, до подачи официальной жалобы, высказалась за проведение таких бесед и просила также Генерального секретаря представить дополнительную информацию в этой связи. Ассамблея отметила практику изложения системных замечаний в докладе Генерального секретаря о деятельности Канцелярии Омбудсмена и посредников Организации Объединенных Наций и просила его продолжать такую практику и возобновить практику представления информации о мерах, принимаемых для решения выявленных системных проблем, представив ее за период после семьдесят четвертой сессии, а также включать соответствующую информацию в свои будущие доклады. Сославшись на пункт 25 своей резолюции 75/248, Ассамблея просила Генерального секретаря и далее принимать меры для устранения любых случаев третирования женского персонала, в том числе

23-14819 **61/84**

обеспечивать инструментарий и организацию обязательной подготовки по вопросу о важности цивилизованного поведения на рабочем месте, и представить информацию по этому вопросу в своем следующем докладе. Сославшись на пункт 61 доклада Консультативного комитета, Ассамблея отметила, что в надлежащих случаях Канцелярия Омбудсмена и посредников Организации Объединенных Наций направляет посетителей в службы консультирования персонала. Отметив стратегический план действий Генерального секретаря по борьбе с расизмом и обеспечению уважения человеческого достоинства каждого в Секретариате Организации Объединенных Наций и мандат, утвержденный в ее резолюции 76/271 от 29 июня 2022 года, Ассамблея рекомендовала Канцелярии Омбудсмена и посредников Организации Объединенных Наций представить замечания о тенденциях и формах проявления расизма и расовой дискриминации и мерах по исправлению положения, принятых в Организации, и просила Генерального секретаря включить информацию по этому вопросу в свой следующий доклад о деятельности Канцелярии. Ассамблея просила Канцелярию ежегодно представлять общий статистический обзор, содержащий данные о случаях оказания посреднических услуг, в том числе о числе дел и тенденциях, и доле урегулированных дел, в связи с которыми Канцелярией оказывались посреднические услуги, и информацию о полностью урегулированных делах, и представить Ассамблее доклад по этому вопросу. Ассамблея постановила продолжить осуществление экспериментального проекта для лиц, не являющихся сотрудниками, за счет имеющихся ресурсов, отметила значимость сохранения для таких лиц доступа к услугам Канцелярии Омбудсмена и посредников Организации Объединенных Наций и просила ее представить дополнительную информацию, включая данные о числе не являющихся сотрудниками лиц, которым были оказаны услуги, и информацию о пользе таких услуг, в контексте следующего доклада в целях перевода экспериментального проекта на финансирование за счет имеющихся ресурсов из регулярного бюджета (резолюция 77/260, разд. II).

Кроме того, на той же сессии Ассамблея, обратившись к вопросу о формальной системе, выразила удовлетворение в связи с усилиями Трибунала по спорам Организации Объединенных Наций по сокращению числа дел, переданных на его рассмотрение и остающихся без рассмотрения в течение длительного времени; подчеркнула важность дальнейшего осуществления всех мер по недопущению отставания в рассмотрении дел при обеспечении прохождения в первоочередном порядке дел, ожидающих рассмотрения более 400 дней; просила Генерального секретаря осуществлять постоянный мониторинг дел на основе плана урегулирования дел и с помощью информационной панели отслеживания дел в режиме реального времени. Ассамблея просила Генерального секретаря и далее отслеживать данные о числе дел, поступающих в Группу управленческой оценки и Трибунал по спорам, для выявления тех или иных возникающих тенденций и включить информацию по этому вопросу в свой следующий доклад. Ассамблея приветствовала ввод в эксплуатацию портала "Caselaw", в который встроены критерии для поиска информации и фильтры и включен сборник всех решений Трибунала по спорам и Апелляционного трибунала Организации Объединенных Наций и который способствует повышению прозрачности и доступности системы отправления правосудия и обеспечению соблюдения принципа подотчетности, и просила Генерального секретаря представить в своем следующем докладе дополнительную информацию о функционировании этого портала. Обратившись к вопросу об Отделе юридической помощи персоналу, Ассамблея отметила, что Отдел продолжает вносить позитивный вклад в работу системы отправления правосудия. Она признала, что механизм добровольного дополнительного финансирования Отдела является бесценным источником средств для финансирования оказываемых его сотрудниками услуг и его присутствия на местах; с озабоченностью отметила сохранение на прежнем уровне числа

сотрудников, отказывающихся от участия в механизме добровольного финансирования; просила Генерального секретаря продолжать работу по усилению мер, призванных побудить сотрудников не отказываться от участия в нем, особенно в тех местах и структурных подразделениях Организации Объединенных Наций, в которых показатели такого участия являются низкими, и включить информацию о принятых в этой связи мерах в свой следующий доклад. Сославшись на пункт 27 своей резолюции 74/258, Ассамблея постановила утвердить пункт 2 статьи 19, предусматриваемый предлагаемыми поправками к регламенту Трибунала по спорам, изложенными в приложении І к докладу Генерального секретаря об отправлении правосудия в Организации Объединенных Наций (А/77/156). Она рекомендовала Трибуналу по спорам провести дополнительные консультации по вопросу о взаимосвязи между остальными поправками к регламенту и его действующими положениями, достичь консенсуса по остальным поправкам и довести их до сведения Ассамблеи на ее семьдесят восьмой сессии в контексте доклада Генерального секретаря об отправлении правосудия в Организации Объединенных Наций. Ассамблея приняла к сведению предложение Генерального секретаря внести в статут Трибунала по спорам изменение, указанное в пункте 128 его доклада об отправлении правосудия в Организации Объединенных Наций, и различные мнения, высказанные основными заинтересованными сторонами, и рекомендовала Генеральному секретарю продолжить консультации с различными заинтересованными сторонами по этому важному правовому вопросу, повторно обратиться с просьбой о его рассмотрении к соответствующему комитету и представить Ассамблее доклад по этому вопросу в целях завершения его рассмотрения на семьдесят восьмой сессии. Ассамблея подчеркнула, что все элементы системы отправления правосудия, а также механизмы принятия дисциплинарных мер должны функционировать в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и основными нормативно-правовыми положениями, утвержденными Ассамблеей. Она подтвердила полномочия Генерального секретаря применять в отношении сотрудников, совершивших проступки, дисциплинарные меры в соответствии с основными нормативными положениями, установленными Ассамблеей, и подтвердила также, что Трибунал по спорам и Апелляционный трибунал осуществляют свои полномочия согласно своим соответствующим статутам, включая то, что в компетенцию Трибунала по спорам входит рассмотрение и разрешение дел по заявлениям, подаваемым лицами для обжалования административного решения о принятии какой-либо дисциплинарной меры, а в компетенцию Апелляционного трибунала входит рассмотрение и разрешение дел по апелляциям, которые поданы на решения, вынесенные Трибуналом по спорам (резолюция 77/260, разд. III).

Ассамблея предложила Шестому комитету рассмотреть правовые аспекты доклада Генерального секретаря об отправлении правосудия при том понимании, что это никак не затрагивает роль Пятого комитета как главного комитета Ассамблеи, на который возложена ответственность за административные и бюджетные вопросы (резолюция 77/260, разд. IV).

Рассмотрение пункта в Шестом комитете

Как указано в письме Председателя Шестого комитета (см. A/C.5/77/17, приложение), на семьдесят седьмой сессии Шестой комитет рассмотрел правовые аспекты докладов Генерального секретаря и Совета по внутреннему правосудию об отправлении правосудия в Организации Объединенных Наций и доклада Генерального секретаря о деятельности Канцелярии Омбудсмена и посредников Организации Объединенных Наций. Шестой комитет привлек внимание Пятого комитета к ряду конкретных вопросов, касающихся правовых аспектов этих докладов.

23-14819 **63/84**

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - i) отправление правосудия в Организации Объединенных Наций (A/78/156);
 - ii) деятельность Канцелярии Омбудсмена и посредников Организации Объединенных Наций (A/78/170);
- b) доклад Совета по внутреннему правосудию об отправлении правосудия в Организации Объединенных Наций (A/78/121);
- с) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 149 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/151 и А/77/156

Доклад Совета по внутреннему правосудию об отправлении правосудия в Организации Объединенных Наций (A/77/130)

Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам об отправлении правосудия в Организации Объединенных Наций и деятельности Канцелярии Омбудсмена и посредников (A/77/559)

Письмо Председателя Генеральной Ассамблеи от 21 ноября 2022 года на имя Председателя Пятого комитета (A/C.5/77/17)

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.14, 18 и 25/Add.1 и

A/C.6/77/SR.11 и 36

Доклад Пятого комитета А/77/654

Пленарное заседание A/77/PV.56 (Resumption 1)

Резолюция 77/260

146. Финансирование Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов

Этот пункт был включен в повестку дня шестьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи по предложению Генерального секретаря (A/66/143).

Ассамблея рассматривала этот пункт на своих шестьдесят шестой — семьдесят седьмой сессиях (резолюции 66/240 A и B, 67/244 A и B, 68/257, 68/267, 69/256, 69/276, 70/243, 70/258, 71/269, 71/282, 72/258 A и B, 72/270, 73/277, 73/288, 74/259, 74/272, 75/249, 76/243 и 77/261).

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея постановила ассигновать на специальный счет для Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов на 2023 год общую сумму в размере 81 945 300 долл. США брутто (74 951 200 долл. США нетто) (резолюция 77/261).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - i) доклад об исполнении бюджета Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов на 2022 год;

- ii) предлагаемый бюджет Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов на 2024 год;
- iii) смета, пересмотренная с учетом последствий изменений обменных курсов и темпов инфляции;
- b) доклады Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 148 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/488, А/77/528 и А/77/628

Соответствующие доклады Консуль- A/77/626 и A/77/7/Add.37

тативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.21, 24 и 25/Add.1

Доклад Пятого комитета А/77/660

Пленарное заседание A/77/PV.56 (Resumption 1)

Резолюция 77/261

147. Административные и бюджетные аспекты финансирования операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира

Финансирование Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея рассмотрела доклады Генерального секретаря о финансировании Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия. Ассамблея утвердила смету расходов Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций на сумму 65 977 500 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года и распорядилась относительно финансирования потребностей Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций на тот же период (резолюция 77/305).

Финансирование Регионального центра обслуживания Организации Объединенных Наций в Энтеббе, Уганда

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея утвердила сумму в размере 43 647 400 долл. США на содержание Регионального центра обслуживания в Энтеббе, Уганда, в период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года. Ассамблея постановила установить на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года следующий порядок финансирования потребностей Регионального центра обслуживания: зачесть в счет ресурсов, требующихся на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, неизрасходованный остаток средств и прочие поступления на сумму 623 200 долл. США, относящиеся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года; пропорционально распределить сумму в размере 40 895 400 долл. США между бюджетами обслуживаемых действующих операций по поддержанию мира на указанный период; покрыть сумму в размере 2 128 800 долл. США, представляющую собой долю в расходах, приходящуюся на обслуживаемые специальные политические миссии, за счет ассигнований по разделу 3 «Политические вопросы», которые могут быть утверждены

23-14819 **65/84**

Ассамблеей в контексте предлагаемого бюджета по программам на 2024 год (резолюция 77/306).

Вспомогательный счет для операций по поддержанию мира

В 1991 году на своей сорок пятой сессии Ассамблея учредила вспомогательный счет для операций по поддержанию мира с 1 января 1990 года (резолюция 45/258); счет стал действовать с 1 мая 1990 года.

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея подтвердила свою роль в проведении тщательного анализа и утверждении людских и финансовых ресурсов и политики с целью обеспечения полного, эффективного и результативного осуществления всех утвержденных программ и видов деятельности и осуществления политики в этой связи; подтвердила также, что Пятый комитет является тем ее главным комитетом, на который возложена ответственность за административные и бюджетные вопросы; подтвердила далее правило 153 своих правил процедуры; подтвердила, что средства со вспомогательного счета должны использоваться исключительно для цели финансирования связанных и не связанных с людскими ресурсами потребностей в поддержке и содействии осуществлению операций по поддержанию мира в Центральных учреждениях и что любые изменения в этом ограничении должны быть предварительно одобрены Ассамблеей; подтвердила также необходимость обеспечения достаточного финансирования для поддержки операций по поддержанию мира, а также необходимость полного обоснования такого финансирования в представляемых бюджетах по вспомогательному счету; подтвердила далее необходимость эффективного и результативного административного руководства и финансового управления операциями по поддержанию мира; просила обеспечить полное выполнение соответствующих положений ее резолюции 76/274 и других соответствующих резолюций; настоятельно призвала Генерального секретаря продолжать определять меры для повышения эффективности и результативности использования средств со вспомогательного счета. Ассамблея утвердила потребности в ресурсах по вспомогательному счету на финансовый период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года на сумму 387 808 200 долл. США, включая сумму в размере 17 659 500 долл. США на осуществление проекта внедрения системы общеорганизационного планирования ресурсов, сумму в размере 518 400 долл. США на удовлетворение требований о выплате компенсации в связи со смертью или потерей трудоспособности, поступивших в отношении персонала завершенных операций по поддержанию мира, сумму в размере 868 500 долл. США на разработку модели обеспечения эффективности оказания управленческих услуг (прежде — проект внедрения модели глобального обслуживания), сумму в размере 3 326 800 долл. США на обеспечение готовности миротворческого потенциала, сумму в размере 20 875 400 долл. США на покрытие расходов на техническое обслуживание и поддержку системы «Умоджа» и сумму в размере 12 855 200 долл. США на покрытие расходов на медицинское страхование после выхода на пенсию, в том числе на финансирование 1362 сохраняемых штатных должностей и 1 новой временной штатной должности, а также с учетом передачи, перепрофилирования и реклассификации штатных должностей, на финансирование 71 сохраняемой и 5 новых должностей временного персонала общего назначения и выполнение работы в объеме 51,5 человеко-месяца, а также на удовлетворение соответствующих потребностей в ресурсах, связанных и не связанных с должностями (резолюция 77/304).

Обзор модели предоставления услуг Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея рассмотрела доклад о резюме выводов и рекомендаций, сформулированных по итогам независимого обзора модели предоставления услуг Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, и постановила отложить рассмотрение этого пункта и включить его в проект повестки дня своей семьдесят восьмой сессии (решение 77/548 C).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - общий обзор финансирования операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира: исполнение бюджета за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года и бюджет на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 59/296);
 - исполнение бюджета Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года (резолюция 77/305);
 - iii) бюджет Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/305);
 - iv) исполнение бюджета Регионального центра обслуживания Организации Объединенных Наций в Энтеббе, Уганда, за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года (резолюция 77/306);
 - v) бюджет Регионального центра обслуживания Организации Объединенных Наций в Энтеббе, Уганда, на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/306);
 - vi) исполнение бюджета по вспомогательному счету для операций по поддержанию мира за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года (резолюция 77/304);
 - vii) бюджет по вспомогательному счету для операций по поддержанию мира на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/304);
 - viii) обновленная информация о финансовом положении завершенных миссий по поддержанию мира по состоянию на 30 июня 2023 года (резолюция 76/280);
- b) записки Генерального секретаря:
 - предлагаемые объемы бюджетов операций по поддержанию мира на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 49/233 A);
 - представляемая за шесть месяцев обновленная информация об объемах бюджетов операций по поддержанию мира на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года (резолюция 49/233 A);
 - iii) утвержденные ресурсы для операций по поддержанию мира на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 49/233 A);

23-14819 67/84

- iv) финансирование вспомогательного счета для операций по поддержанию мира, Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, и Регионального центра обслуживания в Энтеббе, Уганда, в период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 50/221 В);
- с) доклады Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 151 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря (A/77/612, A/77/613, A/77/631, A/77/732, A/77/741, A/77/747, A/77/757, A/77/771 и A/77/779)

Записки Генерального секретаря:

Утвержденные ресурсы для операций по поддержанию мира на период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года (A/C.5/77/30)

Предлагаемые объемы бюджетов операций по поддержанию мира на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года (A/C.5/77/29)

Финансирование вспомогательного счета для операций по поддержанию мира, Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, и Регионального центра обслуживания в Энтеббе, Уганда (A/C.5/77/31)

Утвержденные ресурсы для операций по поддержанию мира на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года (A/C.5/77/32)

Доклады Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам:

Трехгодичный обзор ставок и нормативов возмещения, выплачиваемого государствам-членам за принадлежащее контингентам имущество (A/77/832)

Замечания и рекомендации по сквозным вопросам, связанным с операциями по поддержанию мира (А/77/767)

Резюме выводов и рекомендаций, сформулированных по итогам независимого обзора модели предоставления услуг Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием (A/77/816)

Исполнение бюджета Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, за период с 1 июля 2021 года по 30 июня 2022 года и предлагаемый бюджет на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года (A/77/767/Add.6)

Исполнение бюджета Регионального центра обслуживания в Энтеббе, Уганда, за период с 1 июля 2021 года по 30 июня 2022 года и предлагаемый бюджет на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года (A/77/767/Add.5)

Исполнение бюджета по вспомогательному счету для операций по поддержанию мира на период с 1 июля 2021 года по 30 июня 2022 года, финансирование этого счета в период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года и предлагаемый по нему бюджет на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года (A/77/833)

Доклад Независимого консультативного комитета по ревизии о предлагаемом бюджете Управления служб внутреннего надзора по вспомогательному счету для операций по поддержанию мира на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года (A/77/763)

Доклад Пятого комитета А/77/924

Резолюции 77/303-77/306

Решение 77/548 С

148. Финансирование Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее

В своей резолюции 1990 (2011) Совет Безопасности, приняв во внимание Соглашение между правительством Судана и Народно-освободительным движением Судана о временных процедурах в отношении управления и обеспечения безопасности в районе Абьея, учредил на период в шесть месяцев Временные силы Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА). Мандат ЮНИСФА продлевался последующими резолюциями Совета, последний раз — резолюцией 2660 (2022), в которой Совет продлил мандат Сил до 15 ноября 2023 года.

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея постановила ассигновать на специальный счет для ЮНИСФА на содержание Сил в период с 1 июля 2021 года по 30 июня 2022 года сумму в размере 66 364 700 долл. США в дополнение к сумме в размере 260 445 300 долл. США, ранее утвержденной на тот же период (резолюция 75/297); зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, сумму прочих поступлений в размере 4 095 600 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, и сумму в размере 346 600 долл. США, представляющую собой увеличение для Сил сметных поступлений по плану налогообложения персонала, которые относятся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года; ассигновать на специальный счет для ЮНИСФА сумму в размере 8 506 500 долл. США на содержание Сил в период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года в дополнение к сумме в размере 259 663 200 долл. США, ранее ассигнованной на тот же период (резолюция 76/281); ассигновать на специальный счет для ЮНИСФА сумму в размере 315 939 000 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, включая сумму в размере 287 220 900 долл. США на содержание Сил, сумму в размере 22 160 200 долл. США, подлежащую зачислению на вспомогательный счет для операций по поддержанию мира, сумму в размере 3 802 000 долл. США, предназначенную для финансирования Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, и сумму в размере 2 755 900 долл. США, предназначенную для финансирования Регионального центра обслуживания в Энтеббе, Уганда; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 118 477 200 долл. США на период с 1 июля по 15 ноября 2023 года; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствамчленам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 2 378 000 долл. США; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 197 461 800 долл. США из расчета 26 328 240 долл. США в месяц на период с 16 ноября 2023 года по 30 июня 2024 года при условии принятия Советом Безопасности решения о продлении мандата Сил; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-

23-14819 **69/84**

членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 3 963 500 долл. США (резолюции 77/290 A и B).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - i) исполнение бюджета Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;
 - ii) бюджет Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 152 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/603, А/77/769 и А/77/836

Соответствующий доклад Консуль- A/77/767/Add.10

тативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.31 и 35

Доклад Пятого комитета A/77/890 и A/77/890/Add.1

Пленарное заседание A/77/PV.73 и 87 Резолюции 77/290 A и В

149. Финансирование Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике

В своей резолюции 2149 (2014) Совет Безопасности учредил Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) на первоначальный период до 30 апреля 2015 года. Мандат МИНУСКА продлевался последующими резолюциями Совета, последний раз — резолюцией 2659 (2022), по которой он был продлен до 15 ноября 2023 года.

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея постановила ассигновать на специальный счет для МИНУСКА сумму в размере 1 260 098 600 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, включая сумму в размере 1 145 558 700 долл. США на содержание Миссии, сумму в размере 88 384 400 долл. США, подлежащую зачислению на вспомогательный счет для операций по поддержанию мира, сумму в размере 15 163 800 долл. США, предназначенную для финансирования Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, и сумму в размере 10 991 700 долл. США, предназначенную для финансирования Регионального центра обслуживания в Энтеббе, Уганда; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 472 537 000 долл. США на период с 1 июля по 15 ноября 2023 года; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере

9 997 300 долл. США; пропорционально распределить между государствамичленами сумму в размере 787 561 600 долл. США из расчета 105 008 213 долл. США в месяц на период с 16 ноября 2023 года по 30 июня 2024 года при условии принятия Советом решения о продлении мандата Миссии; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 16 662 000 долл. США; учесть сумму увеличения сметных поступлений по плану налогообложения персонала в размере 949 300 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в суммах, подлежащих зачислению из суммы в размере 10 075 900 долл. США (резолюция 77/307).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - исполнение бюджета Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;
 - бюджет Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/307);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 153 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/633 и А/77/758

Соответствующий доклад Консуль- A/77/767/Add.13

тативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.32 и 35

Доклад Пятого комитета А/77/930

Пленарное заседание A/77/PV.87

Резолюция 77/307

150. Финансирование Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре

В своей резолюции 1528 (2004) Совет Безопасности учредил Операцию Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ОООНКИ) на первоначальный срок в 12 месяцев начиная с 4 апреля 2004 года. В той же резолюции Совет просил Генерального секретаря обеспечить к этой дате передачу ОООНКИ полномочий Миссии Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре и сил Экономического сообщества западноафриканских государств. С тех пор мандат ОООНКИ продлевался последующими резолюциями Совета, последний раз — резолюцией 2284 (2016), в которой Совет продлил мандат Операции на заключительный период, до 30 июня 2017 года.

23-14819 **71/84**

На своих семьдесят четвертой — семьдесят седьмой сессиях Генеральная Ассамблея постановляла отложить рассмотрение этого пункта и включить его в проект повестки дня своей семьдесят восьмой сессии (решения 74/540 C, 75/553 C, 76/548 C и 77/548 C).

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 154 повестки дня)

 Пленарное заседание
 A/77/PV.87

 Решение
 77/548 С

151. Финансирование Вооруженных сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре

В своей резолюции 186 (1964) Совет Безопасности рекомендовал создать Вооруженные силы Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре (ВСООНК), пребывание которых продолжалось бы в течение трех месяцев и мандат которых заключался бы в том, чтобы приложить все усилия для предотвращения возобновления столкновений и, при необходимости, содействовать поддержанию и восстановлению закона и порядка и возвращению к нормальным условиям. С тех пор Совет периодически продлевал мандат ВСООНК, обычно на шестимесячный срок за раз. Самое недавнее продление было оформлено резолюцией 2674 (2023), по которой этот мандат был продлен на дополнительный период, заканчивающийся 31 января 2024 года, т. е. на один год.

До 16 июня 1993 года Генеральный секретарь не был уполномочен использовать для финансирования ВСООНК какие-либо средства, помимо обещанных государствами-членами добровольных взносов. Руководствуясь резолюцией 831 (1993) Совета, Генеральная Ассамблея в своей резолюции 47/236 постановила, что начиная с 16 июня 1993 года те расходы на ВСООНК, которые не покрываются добровольными взносами, должны рассматриваться как расходы Организации, которые несут государства-члены в соответствии с пунктом 2 статьи 17 Устава Организации Объединенных Наций.

На своей семьдесят седьмой сессии Ассамблея постановила ассигновать на специальный счет для ВСООНК сумму в размере 61 307 600 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, включая сумму в размере 56 225 300 долл. США на содержание Сил, сумму в размере 4 338 000 долл. США, подлежащую зачислению на вспомогательный счет для операций по поддержанию мира, и сумму в размере 744 300 долл. США, предназначенную для финансирования Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия; с удовлетворением отметила, что одна треть суммы чистых ассигнований, равная 19 434 667 долл. США, будет покрыта за счет добровольных взносов правительства Кипра и суммы в размере 6 500 000 долл. США, выделяемой правительством Греции. Ассамблея постановила также пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 20 634 211 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 31 января 2024 года; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 1 752 100 долл. США; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 14 738 722 долл. США из расчета 2 947 744 долл. США в месяц на период с 1 февраля по 30 июня 2024 года при условии принятия Советом Безопасности решения о продлении мандата Сил; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-

членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 1 251 500 долл. США; учесть сумму увеличения сметных поступлений по плану налогообложения персонала в размере 300 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в суммах, подлежащих зачислению из суммы в размере 1 111 664 долл. США. Кроме того, с учетом добровольного взноса Кипра, относящегося к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, Ассамблея постановила вернуть его правительству одну треть суммы чистого неизрасходованного остатка средств и прочих поступлений, относящейся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в размере 676 901 долл. США, а с учетом добровольного взноса Греции, относящегося к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, — вернуть ее правительству пропорциональную долю суммы чистого неизрасходованного остатка средств и прочих поступлений, относящейся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в размере 242 135 долл. США. Ассамблея постановила также сохранить отдельный счет для ВСООНК, открытый на период до 16 июня 1993 года (резолюция 77/308).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - i) исполнение бюджета Вооруженных сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;
 - бюджет Вооруженных сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/308);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 155 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/595 и А/77/722

Соответствующий доклад Консульта- A/77/767/Add.1

тивного комитета по административ-

ным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.29 и 30

 Доклад Пятого комитета
 A/77/925

 Пленарное заседание
 A/77/PV.87

Резолюция 77/308

152. Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго

В своей резолюции 1925 (2010) Совет Безопасности постановил, что начиная с 1 июля 2010 года Миссия Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго будет называться Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) и что МООНСДРК будет действовать до 30 июня 2011 года. Мандат МООНСДРК продлевался последующими резолюциями Совета, последний раз — резолюцией 2666 (2022), в которой Совет продлил мандат Миссии до 20 декабря 2023 года.

73/84

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея постановила ассигновать на специальный счет для МООНСДРК сумму в размере 1 170 773 800 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, включая сумму в размере 1 064 353 200 долл. США на содержание Миссии, сумму в размере 82 119 100 долл. США, подлежащую зачислению на вспомогательный счет для операций по поддержанию мира, сумму в размере 14 088 900 долл. США, предназначенную для финансирования Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, и сумму в размере 10 212 600 долл. США, предназначенную для финансирования Регионального центра обслуживания в Энтеббе, Уганда; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 550 390 900 долл. США на период с 1 июля по 20 декабря 2023 года; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 620 382 900 долл. США из расчета 97 564 483 долл. США в месяц на период с 21 декабря 2023 года по 30 июня 2024 года при условии принятия Советом Безопасности решения о продлении мандата Миссии; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 17 060 000 долл. США (на период с 1 июля по 20 декабря 2023 года) и 19 229 500 долл. США (на период с 21 декабря 2023 года по 30 июня 2024 года) при условии принятия Советом Безопасности решения о продлении мандата Миссии; учесть сумму уменьшения сметных поступлений по плану налогообложения персонала в размере 433 800 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в суммах, подлежащих зачислению из суммы в размере 44 786 100 долл. США (резолюция 77/309).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - i) исполнение бюджета Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;
 - бюджет Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/309);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 156 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/609 и А/77/745

Соответствующий доклад Консульта- A/77/767/Add.8

тивного комитета по административ-

ным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.31 и 35

Доклад Пятого комитета А/77/926

Пленарное заседание A/77/PV.87

Резолюция 77/309

153. Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций в Восточном Тиморе

В своей резолюции 1246 (1999) Совет Безопасности постановил учредить на период до 31 августа 1999 года Миссию Организации Объединенных Наций в Восточном Тиморе. В своей резолюции 1257 (1999) Совет постановил продлить мандат Миссии до 30 сентября 1999 года, а в своей резолюции 1262 (1999) — до 30 ноября 1999 года.

На своих пятьдесят пятой — семьдесят шестой сессиях Генеральная Ассамблея постановляла отложить рассмотрение этого пункта и включить его в проект повестки дня следующей сессии (решения 55/494, 56/483, 57/599, 58/578, 59/570, 60/567, 61/567, 62/556, 63/567, 64/570, 65/556, 66/570, 67/569, 68/666, 69/565, 70/566, 71/565, 72/574, 73/571, 74/586, 75/587, 76/583 и 77/575).

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 157 повестки дня)

Пленарное заседание A/77/PV.99

Решение 77/575

154. Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово

В своей резолюции 1244 (1999) Совет Безопасности учредил Миссию Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово (МООНК) на первоначальный 12-месячный период с последующим продолжением, если только Совет не примет иного решения.

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея постановила ассигновать на специальный счет для МООНК сумму в размере 44 342 400 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, включая сумму в размере 40 666 500 долл. США на содержание Миссии, сумму в размере 3 137 600 долл. США, подлежащую зачислению на вспомогательный счет для операций по поддержанию мира, и сумму в размере 538 300 долл. США, предназначенную для финансирования Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 44 342 400 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 4 453 300 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года; учесть сумму увеличения сметных поступлений по плану налогообложения персонала в размере 45 500 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в суммах, подлежащих зачислению из суммы в размере 745 700 долл. США (резолюция 77/311).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - исполнение бюджета Миссии Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;

23-14819 **75/84**

- ii) бюджет Миссии Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/311);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 160 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/589 и А/77/723

Соответствующий доклад Консульта- A/77/767/Add.4

тивного комитета по административ-

ным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.29 и 35

Доклад Пятого комитета А/77/927

Пленарное заседание A/77/PV.87

Резолюция 77/311

155. Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии

В своей резолюции 1509 (2003) Совет Безопасности учредил Миссию Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ) на период в 12 месяцев. Мандат МООНЛ продлевался последующими резолюциями Совета, последний раз — резолюцией 2333 (2016), в которой Совет продлил мандат Миссии на заключительный период, до 30 марта 2018 года, и просил Генерального секретаря завершить к 30 апреля 2018 года вывод всех военных, полицейских и гражданских компонентов МООНЛ, за исключением тех, которые требуются для завершения ликвидации Миссии.

На своих семьдесят пятой — семьдесят седьмой сессиях Генеральная Ассамблея постановляла отложить рассмотрение этого пункта и включить его в проект повестки дня своей семьдесят восьмой сессии (решения 75/553 C, 76/548 C и 77/548 C).

Предварительной документации не ожидается.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 161 повестки дня)

Пленарное заседание A/77/PV.87 Решение 77/548 C

156. Финансирование Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали

В своей резолюции 2100 (2013) Совет Безопасности учредил Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), которая приняла в свой состав Отделение Организации Объединенных Наций в Мали и 25 апреля 2013 года приступила к выполнению задач, возложенных на Отделение в соответствии с его мандатом. 1 июля

2013 года Совет передал МИНУСМА полномочия Международной миссии под африканским руководством по поддержке в Мали, и с этого момента МИНУСМА приступила к осуществлению своего мандата, установленного на первоначальный срок в 12 месяцев. В своей резолюции 2690 (2023) Совет постановил с 30 июня 2023 года прекратить действие мандата МИНУСМА, определенного в резолюции 2640 (2022), и просил Миссию незамедлительно, 1 июля 2023 года, приступить к прекращению операций и передаче функций, а также начать упорядоченное и безопасное сокращение численности своего персонала и его вывод с целью завершить этот процесс к 31 декабря 2023 года.

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея уполномочила Генерального секретаря принимать обязательства в связи с содержанием Миссии в период с 1 июля по 31 декабря 2023 года на сумму, не превышающую 590 000 000 долл. США брутто (571 084 900 долл. США нетто); постановила зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 18 915 100 долл. США; постановила также учесть сумму увеличения сметных поступлений по плану налогообложения персонала в размере 2 123 900 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в суммах, подлежащих зачислению из суммы неизрасходованного остатка средств и прочих поступлений в размере 43 415 800 долл. США (резолюция 77/312).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - исполнение бюджета Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;
 - ii) пересмотренный бюджет Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года;
 - iii) бюджет Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/312);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 162 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/624 и А/77/755

Соответствующий доклад Консуль- A/77/767/Add.12

тативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.32 и 35

 Доклад Пятого комитета
 A/77/931

 Пленарное заседание
 A/77/PV.87

Резолюция 77/312

23-14819 **77/84**

157. Финансирование сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Ближнем Востоке

а) Силы Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением

В своей резолюции 350 (1974) Совет Безопасности учредил Силы Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением (СООННР). Мандат СООННР периодически продлевался последующими резолюциями Совета, последний раз — резолюцией 2689 (2023), в которой Совет постановил продлить мандат Сил до 31 декабря 2023 года.

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея постановила ассигновать на специальный счет для СООННР сумму в размере 1 033 900 долл. США на период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года и сумму в размере 75 579 600 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, включая сумму в размере 69 314 200 долл. США на содержание Сил, сумму в размере 5 347 900 долл. США, подлежащую зачислению на вспомогательный счет для операций по поддержанию мира, и сумму в размере 917 500 долл. США, предназначенную для финансирования Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 37 789 800 долл. США на период с 1 июля по 31 декабря 2023 года; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 1 115 500 долл. США; пропорционально распределить между государствамичленами сумму в размере 37 789 800 долл. США из расчета 6 298 300 долл. США в месяц на период с 1 января по 30 июня 2024 года при условии принятия Советом решения о продлении мандата Сил; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 1 115 500 долл. США; учесть сумму увеличения сметных поступлений по плану налогообложения персонала в размере 124 700 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в суммах, подлежащих зачислению из суммы в размере 575 700 долл. США (резолюции 77/291 А и В).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - i) исполнение бюджета Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;
 - ii) бюджет Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/291 В);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 163 а) повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/594 и А/77/725

Записка Генерального секретаря А/77/754

Соответствующий доклад Консуль- A/77/767/Add.2

тативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.29, 33 и 35

Доклад Пятого комитета A/77/891 и A/77/891/Add.1

Пленарное заседание A/77/PV.87 Резолюции 77/291 A и В

b) Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане

В своей резолюции 425 (1978) Совет Безопасности учредил Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) на первоначальный период в шесть месяцев. Мандат ВСООНЛ периодически продлевался последующими резолюциями Совета, последний раз — резолюцией 2650 (2022), в которой Совет продлил мандат Сил до 31 августа 2023 года.

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея вновь подчеркнула, что Израиль должен выплатить сумму в размере 1 117 005 долл. США в связи с инцидентом в Кане 18 апреля 1996 года, а также постановила ассигновать на специальный счет для ВСООНЛ сумму в размере 585 940 100 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, включая сумму в размере 537 367 000 долл. США на содержание Сил, сумму в размере 41 460 000 долл. США, подлежащую зачислению на вспомогательный счет для операций по поддержанию мира, и сумму в размере 7 113 100 долл. США, предназначенную для финансирования Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 97 656 700 долл. США на период с 1 июля по 31 августа 2023 года; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 3 505 700 долл. США; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 488 283 400 долл. США из расчета 48 828 340 долл. США в месяц на период с 1 сентября 2022 года по 30 июня 2023 года при условии принятия Советом решения о продлении мандата Сил; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 17 528 500 долл. США; учесть сумму увеличения сметных поступлений по плану налогообложения персонала в размере 537 100 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в суммах, подлежащих зачислению из суммы в размере 6 351 200 долл. США (резолюция 77/313).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - i) исполнение бюджета Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;

79/84

- ii) бюджет Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/313);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 163 b) повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/602 и А/77/740

Соответствующий доклад Консуль- A/77/767/Add.9

тативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.29 и 35

 Доклад Пятого комитета
 A/77/932

 Пленарное заседание
 A/77/PV.35

Резолюция 77/313

158. Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане

В своей резолюции 1996 (2011) Совет Безопасности учредил Миссию Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) на первоначальный период в один год. Мандат МООНЮС продлевался последующими резолюциями Совета, последний раз — резолюцией 2677 (2023), по которой он был продлен до 15 марта 2024 года.

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея постановила ассигновать на специальный счет для МООНЮС сумму в размере 5 050 000 долл. США на содержание Миссии на период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года в дополнение к сумме в размере 1 116 609 000 долл. США, ранее пропорционально распределенной между государствами-членами на тот же период (резолюция 77/292 А); ассигновать сумму в размере 1 263 704 100 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, включая сумму в размере 1 148 836 500 долл. США на содержание Миссии, сумму в размере 88 637 400 долл. США, подлежащую зачислению на вспомогательный счет для операций по поддержанию мира, сумму в размере 15 207 100 долл. США, предназначенную для финансирования Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, и сумму в размере 11 023 100 долл. США, предназначенную для финансирования Регионального центра обслуживания в Энтеббе, Уганда; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 893 425 300 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 15 марта 2024 года; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 27 876 500 долл. США; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 370 278 800 долл. США из расчета 105 793 943 долл. США в месяц на период с 16 марта по 30 июня 2024 года при условии принятия Советом решения о продлении мандата Миссии; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 11 553 500 долл. США; учесть сумму увеличения сметных поступлений по плану налогообложения персонала в размере

2 413 100 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в суммах, подлежащих зачислению из суммы в размере 31 059 000 долл. США (резолюция 77/292 В).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - i) исполнение бюджета Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;
 - ii) бюджет Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/292 В);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 164 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/627 и А/77/752

Записка Генерального секретаря А/77/786

Соответствующий доклад Консуль- А/77/767/Add.11

тативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.31 и 35

 Доклад Пятого комитета
 A/77/892/Add.1

 Пленарные заседания
 A/77/PV.73 и 87

 Резолюции
 77/292 A и В

159. Финансирование Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре

В своей резолюции 690 (1991) Совет Безопасности учредил Миссию Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре (МООНРЗС) в соответствии со сроками, установленными Генеральным секретарем (см. S/22464). С тех пор мандат МООНРЗС продлевался последующими резолюциями Совета, последний раз — резолюцией 2654 (2022), в которой Совет продлил мандат Миссии до 31 октября 2023 года.

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея постановила ассигновать на специальный счет для МООНРЗС сумму в размере 71 014 300 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, включая сумму в размере 64 559 200 долл. США на содержание Миссии, сумму в размере 4 981 000 долл. США, подлежащую зачислению на вспомогательный счет для операций по поддержанию мира, сумму в размере 854 600 долл. США, предназначенную для финансирования Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, и сумму в размере 619 500 долл. США, предназначенную для финансирования Регионального центра обслуживания в Энтеббе, Уганда; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 23 671 400 долл. США на период с 1 июля по 31 октября 2023 года; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 1 054 800 долл. США;

23-14819 81/84

пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 47 342 900 долл. США из расчета 5 917 863 долл. США в месяц на период с 1 ноября 2023 года по 30 июня 2024 года при условии принятия Советом Безопасности решения о продлении мандата Миссии; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 2 109 500 долл. США; учесть сумму увеличения сметных поступлений по плану налогообложения персонала в размере 152 300 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в суммах, подлежащих зачислению из суммы в размере 1 601 400 долл. США (резолюция 77/314).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - исполнение бюджета Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;
 - ii) бюджет Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/314);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 165 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/598 и А/77/731

Соответствующий доклад Консуль- A/77/767/Add.3

тативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.29 и 35

 Доклад Пятого комитета
 A/77/928

 Пленарное заседание
 A/77/PV.87

Резолюция 77/314

160. Финансирование Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре

В своей резолюции 1769 (2007) Совет Безопасности постановил разрешить и санкционировать создание на первоначальный период в 12 месяцев Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). В своей резолюции 2559 (2020) Совет постановил прекратить действие мандата ЮНАМИД 31 декабря 2020 года и просил Генерального секретаря начать свертывание ЮНАМИД 1 января 2021 года и завершить вывод всего военного, полицейского и гражданского персонала ЮНАМИД к 30 июня 2021 года, за исключением тех сотрудников, которые потребуются для ликвидации миссии.

На второй возобновленной части своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея постановила отложить до второй части своей возобновленной семьдесят восьмой сессии рассмотрение доклада Генерального секретаря об исполнении бюджета Смешанной операции Африканского союза — Организации

Объединенных Наций в Дарфуре за период с 1 июля 2021 года по 30 июня 2022 года (A/77/638) и соответствующего доклада Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам (A/77/780) (решение 77/548 С).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклад Генерального секретаря об окончательном выбытии активов Смешанной операции Африканского союза Организации Объединенных Наций в Дарфуре;
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой сессии (пункт 166 повестки дня)

Доклад Генерального секретаря А/77/638 Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.29 и 35

Доклад Пятого комитета A/77/673/Add.2

Пленарное заседание A/77/PV.87 Решение 77/548 C

161. Финансирование мероприятий, вытекающих из резолюции 1863 (2009) Совета Безопасности

В своей резолюции 1863 (2009) Совет Безопасности заявил о своем намерении учредить миротворческую операцию Организации Объединенных Наций в Сомали в качестве сил, которые сменят Миссию Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), и просил Генерального секретаря предоставить пакет мер материально-технической поддержки АМИСОМ со стороны Организации Объединенных Наций, включая снаряжение и услуги. В своей резолюции 2687 (2023) Совет сослался на пункт 22 резолюции 2628 (2022), действие которого было продлено в пункте 1 резолюции 2670 (2022), и продлил срок указанных полномочий до 31 декабря 2023 года. Совет также просил, чтобы Генеральный секретарь продолжал предоставлять пакет мер материально-технической поддержки.

На своей семьдесят седьмой сессии Генеральная Ассамблея постановила ассигновать на специальный счет для Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали сумму в размере 606 742 300 долл. США на период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года, включая сумму в размере 551 590 900 долл. США на содержание Отделения по поддержке, сумму в размере 42 557 400 долл. США, подлежащую зачислению на вспомогательный счет для операций по поддержанию мира, сумму в размере 7 301 400 долл. США, предназначенную для финансирования Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, и сумму в размере 5 292 600 долл. США, предназначенную для финансирования Регионального центра обслуживания в Энтеббе, Уганда; пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 303 371 200 долл. США на период с 1 июля по 31 декабря 2023 года; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 6 377 000 долл. США;

23-14819 **83/84**

пропорционально распределить между государствами-членами сумму в размере 303 371 100 долл. США из расчета 37 921 388 долл. США в месяц на период с 1 января по 30 июня 2024 года при условии принятия Советом Безопасности решения о продлении мандата Отделения по поддержке; зачесть в счет сумм, пропорционально начисленных государствам-членам, их соответствующую долю в поступлениях в Фонд уравнения налогообложения в размере 6 376 700 долл. США; учесть сумму увеличения сметных поступлений по плану налогообложения персонала в размере 530 400 долл. США, относящуюся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2022 года, в суммах, подлежащих зачислению из суммы в размере 14 109 800 долл. США (резолюция 77/315).

Документы семьдесят восьмой сессии:

- а) доклады Генерального секретаря:
 - исполнение бюджета Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали за период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года;
 - бюджет Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали на период с 1 июля 2024 года по 30 июня 2025 года (резолюция 77/315);
- b) доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам.

Документы семьдесят седьмой (пункт 167 повестки дня)

Доклады Генерального секретаря А/77/684 и А/77/746

Соответствующий доклад Консуль- A/77/767/Add.7

тативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Краткие отчеты A/C.5/77/SR.30 и 35

 Доклад Пятого комитета
 A/77/929

 Пленарное заседание
 A/77/PV.87

Резолюция 77/315